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ULTIMA ORĂ

UE face un pas în spate, în 
plină revoltă a fermierilor 

- România a obținut 
amânarea obligației de 
nelucrare a terenurilor. 

Care e condiția 
 
Comisia Europeană a anunţat marţi că are în vedere 
adoptarea unei noi derogări de la regulile referitoare 
la terenul nelucrat prevăzute în Politica Agricolă 
Comună (PAC), care sunt criticate vehement de fer-
mierii care protestează în întreaga Europă, 
informează AFP și Agerpres. 
Executivul comunitar va examina joi o propunere 
referitoare la "o derogare temporară de la aceste reg-
uli", care impun fiecărei exploataţii agricole să lase 
4% din teren nelucrat, a declarat marţi purtătorul de 
cuvânt al Comisiei Europene, Eric Mamer. 

 

"Subiectul general este continuarea" scutirii acordate 
ca urmare a războiului din Ucraina, a spus Eric 
Mamer, fără a da alte detalii. 
La unison, marile sindicate ale fermierilor şi mai multe 
state europene, inclusiv Franţa şi România, au cerut 
o prelungire a acestei derogări. 
Ce înseamnă revenirea Comsiei Europene de fapt  
În loc să se lase pârloagă 5% din suprafața fermei 
așa cum prevede Regulamentul 2115/2021 privind 
Planurile strategice PAC, fermierii pot să cultive 7% 
din suprafața fermei cu plante fixatoare de azot sau 
culturi intermediare (succesive), dar fără pesticide 
pentru un impact pozitiv pentru biodiversitate; 
- aceasta presupune ca pentru cultura 

inițială/principală (grâu sau porumb), fermierul 
poate utiliza pesticide, dar pentru cultura succesivă 
(de exemplu furaje), nu trebuie să utilizeze pesti-
cide; cu alte cuvinte, în 2024 fiecare fermă trebuie 
să nu utilizeze pe 7% din suprafața fermei pesticide 
pentru o anumită cultură, indiferent în care perioadă 
a anului. 

În plus, pentru a veni în sprijinul fermierilor cu această 
decizie cât mai repede posibil, Comisia nu propune 
modificarea regulamentului de bază (nr. 2115/2021) 
ci adoptarea unui regulament de implementare al 
Comisiei Europene, cu consultarea statelor membre, 
prin vot (comitologie), care se poate face mult mai 
rapid și care va permite astfel fermierilor să-și pro-
grameze planul de culturi corespunzător imediat. 
Decizia ar urma să fie anunțată mâine și vom reveni 
la momentul anunțării 
Importurile din Ucraina, vizate de noi reguli 
În paralel, Comisia Europeană va analiza miercuri o 
propunere vizând prelungirea, după luna iunie, a 
eliminării taxelor vamale, de care beneficiază în-
cepând din 2022, produsele agricole ucrainene care 
intră în UE, a mai spus marţi Eric Mamer. 
În condiţiile în care fermierii europeni denunţă afluxul 
de importuri considerate "incorecte" (cereale, carnea 
de pasăre, etc...), Bruxelles-ul ar putea elabora 
"mecanisme de salvgardare" consolidate ca răspuns 
la perturbările de pe piaţă.

Concurenţa importurilor ucrainene şi normele cu 
privire la terenul lăsat nelucrat se numără printre prin-
cipalele revendicări ale fermierilor care au protestat 
în ultimele săptămâni în Franţa, Germania sau Româ-
nia. 
Ministrul Barbu a cerut derogări de la regula nelucrării 
terenurilor 
La reuniunea Consiliului Agricultură şi Pescuit (AGRI-
FISH), care a avut loc săptămâna trecută, la Brux-
elles, ministrul român al agriculturii, Florin Barbu, a 
solicitat din nou derogări de la standardele 7 şi 8 
privind bunele condiţii agricole şi de mediu (rotaţia 
culturilor şi condiţia de a lăsa nelucrată 4% din 
suprafaţa fermei), explicând că ''atât timp cât noi nu 
putem rezolva problemele fermierilor români - vorbim 
aici de directive şi regulamentele Uniunii Europene - 
cred că trebuie să plecăm acasă atât noi, ca miniştri, 
cât şi comisarul european''. 
''Mesajul este foarte clar: trebuie să luăm derogări de 
la GAEC 7 şi GAEC 8. Vorbim de GAEC 7 privind 
rotaţia de culturi, pentru că în România există ferme 
integrate vegetal cu zootehnie şi nu pot face lucrul 
acesta. GAEC 8 înseamnă 4% pârloagă teren în 
România. Spun acest lucru pentru că România la 
nivel naţional poate demonstra că are 10% pârloagă. 
Vorbim aici de 1,1 milioane de hectare care sunt ne-
productive şi de 800.000 de hectare care sunt necul-
tivate în zona canalelor de irigaţii şi desecare. (...) Aşa 
cum şi în anul 2023 am avut derogare pe aceste două 
GAEC, solicităm şi în anul 2024 această derogare. 
Dacă nu putem lua această derogare în Consiliul de 
miniştri (al UE), cred că atât noi, ca miniştri, cât şi 
comisarul ar trebui să plecăm acasă, pentru că nu 
putem rezolva problemele fermierilor din ţările Uniunii 
Europene'', a declarat în data de 23 ianuarie ministrul 
Florin Barbu, înaintea Consiliului AGRIFISH. 
Politica Agricolă Comună vine cu reguli contestate 
Conform noii Politici Agricole Comune, care a intrat 
în vigoare la începutul lui 2023, subvenţiile acordate 
fermierilor sunt condiţionate de respectarea criteriilor 
de mediu, printre care şi obligaţia de a lăsa pârloagă 
cel puţin 4% din terenurile arabile. 
După declanşarea războiului din Ucraina, Comisia 
Europeană a suspendat aplicarea acestei condiţii 
pentru a putea produce mai mult şi a compensa pen-
tru perturbările ofertei de cereale din Ucraina şi Rusia. 
Această derogare a expirat la sfârşitul lui 2023 în 
pofida apelului formulat în toamna anului trecut de 
mai multe state membre, care au cerut prelungirea 
sa, cel puţin parţială, pentru 2024. 
Aceste reguli "nu ar trebui să pună în pericol securi-
tatea alimentară în UE şi securitatea economică a fer-
mierilor", a afirmat la mijlocul lunii ianuarie ministrul 
român al Agriculturii, Florin Barbu. 
 

Lovitură fără precedent 
pentru cel mai mare  

gigant pharma din Europa: 
acest produs provoacă 

cancer 
 
Acţiunile Bayer au scăzut luni cu până la 5,7%, după 
ce compania germană a fost obligată să plătească 
despăgubiri de 2,25 miliarde de dolari, cea mai mare 
sumă de până acum, în litigiul său aflat în curs, legat 
de un presupus efect cancerigen al ierbicidelor 
Roundup, transmite Reuters, informează News.ro.

Un juriu dintr-un tribunal din Philadelphia a ordonat 
vineri Bayer să plătească 2,25 miliarde de dolari unui 
bărbat din Pennsylvania care a declarat că a dezvoltat
cancer în urma expunerii la ierbicidul Roundup, bazat 
pe glifosatul chimic. 

 

Acţiunile Bayer au scăzut cu 5,7%, până la cel mai 
redus nivel din aproximativ opt săptămâni, înainte de 
a reduce pierderile la sfârşitul tranzacţiilor, la 4,6%. 
Titlurile companiei au pierdut 70% din valoarea lor de 
când compania a cumpărat Monsanto în 2018. 
Suma totală include 2 miliarde de dolari în 
despăgubiri punitive, care ar putea fi reduse în apel, 
deoarece depăşeşte îndrumările Curţii Supreme din 
SUA, dar verdictul creează o problemă suplimentară 
pentru CEO-ul Bill Anderson, care reduce locurile de 
muncă pentru a accelera modul în care sunt luate de-
ciziile de afaceri. 
Anderson se află, de asemenea, în procesul de re-
vizuire a structurii diversificate a grupului, care nu este 
pe placul multor investitori, însă cel mai probabil va 
amâna prezentarea planurilor de divizare la o actu-
alizare pentru investitori programată pentru începutul 
lunii martie, au declarat surse apropiate situaţiei pen-
tru Reuters. 
Bayer este la pământ 
Bayer, care este afectată de datorii financiare şi lipsă 
de lichidităţi, a afirmat că rămâne dedicată ducerii 
cazurilor în instanţă, menţionând câştigarea a 10 din 
ultimele 16 cazuri judecate. 
În 2020, Bayer a rezolvat majoritatea cazurilor legate 
de Roundup care erau în curs la momentul respectiv, 
plătind până la 9,6 miliarde de dolari, dar nu a reuşit 
să obţină aprobarea instanţei pentru un acord care să
prevină viitoarele cazuri. 
Acum rămân în aşteptare peste 50.000 de cereri. 
"Un nou acord nu ar pune, din nefericire, capăt litigiilor 
privind glifosatul, deoarece într-unu-doi ani, noi 
reclamanţi ar putea să bată din nou la uşa Bayer", a 
declarat managerul de portofoliu Markus Manns, de 
la compania de fonduri mutuale Union Investment. 
Printre măsurile luate pentru a preveni noi cereri, 
Bayer a decis să elimine treptat utilizarea glifosatului 
în produse destinate grădinăritului neprofesionist, dar 
noii reclamanţi şi-au bazat cererile pe anii de utilizare 
anterioară. 
Bayer continuă să vândă ierbicide pe bază de glifosat 
fermierilor, care depind în mare măsură de acesta şi 
care, potrivit Bayer, au un rol neglijabil în litigii. 
Anderson, aflat la conducere începând din iunie anul 
trecut, a adoptat poziţia fermă a predecesorului său, 
Werner Baumann, în ceea ce priveşte noile acorduri 
de soluţionare. 
Printre alte provocări cu care se confruntă se numără 
afacerile slaeă cu seminţe de porumb în SUA, 
scăderea preţurilor ierbicidelor pe bază de glifosat şi 
eşecul recent al unui studiu cheie de testare a unui 
medicament anticoagulant nou, cândva promiţător.  
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ULTIMA ORĂ

Comunicat de presă 
 

Perioadele de muncă și dreptul la pensie, recunoscute  
reciproc în România și SUA 

Legea de ratificare a Acordului dintre România și Statele Unite ale Americii priv‐
itor la recunoașterea reciprocă a perioadelor de muncă și a dreptului la pensie a 
fost promulgată. 

În baza Acordului va fi posibilă valorificarea perioadelor lucrate atât în România, 
cât şi în SUA, în vederea deschiderii dreptului de pensie pe principiul totalizării, 
cu acordarea proporțională a pensiei de către fiecare stat. 

Actul normativ conține și dispoziții cu privire la încasarea pensiilor în statul ales 
de către beneficiari. Acest lucru constituie un avantaj important pentru facilitarea 
mobilității pensionarilor din cele două state pe teritoriul celuilalt stat și a 
menținerii accesului lor la drepturile de pensie aflate în plată. 

Acordul prevede, de asemenea, dispoziții privind evitarea dublei contribuții de 
asigurări sociale a unui lucrător sau a riscului ca acesta să nu fie supus niciunei 
scheme de asigurări sociale din cele acoperite de Acord. 

În ceea ce privește lucrătorii detașați, s‐a stabilit inclusiv exceptarea reciprocă a 
acestora de la plata contribuțiilor de asigurări sociale de sănătate din sistemul 
național al statului unde sunt detașați. 

Acordul în domeniul securităţii sociale vizează persoanele care sunt sau au fost 
supuse legilor unuia sau ambelor state, dar și pe cele ale căror drepturi derivă, 
conform legilor aplicabile, de la acestea. 

Documentul se aplică, pentru România, legilor care reglementează pensiile şi aju‐
toarele pentru deces din sistemul public de pensii, precum și legilor care 
reglementează contribuțiile de asigurări sociale de sănătate.
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ACTUALITATE

România a cumpărat 
trenuri de mare viteză.  

Vor circula cu 160 km/h  
Sorin Grindeanu, ministrul Transporturilor, a anunțat 
semnarea contractelor pentru achiziționarea a 62 de 
trenuri noi, destinate să circule pe 10 rute electrificate. 
Aceste trenuri vor atinge o viteză maximă de 160 km/h. 
Noile trenuri de mare viteză vor ajunge în România în-
cepând cu anul 2026: „Prin semnarea astăzi a 3 contracte, 
în valoare totală de 3,02 miliarde de lei, achiziționăm încă 
62 de trenuri electrice noi. Acestea sunt destinate 
îmbunătățirii serviciilor de transport călători de scurt par-
curs în România”, a declarat Grindeanu în cadrul 
conferinței de presă. 

 

Pe ce rute vor circula noile trenuri de mare viteză 
Noile trenuri vor circula pe 10 rute electrificate și vor de-
servi mai multe centre urbane mari din toate regiunile 
României: 
Constanța, Ploiești, Buzău, Focșani, Bacău, Iași, Suceava, 
Brașov, Sfântu Gheorghe, Miercurea Ciuc, Bistrița, Cluj 
Napoca, Arad, Timișoara și Reșița, la care se adaugă Mu-
nicipiul București. 
Trenurile achizitionate astăzi de la compania poloneză 
PESA au o capacitate de transport de 224 locuri și facilități 
pentru persoane cu mobilitate redusă (locuri și toalete spe-
ciale). 
Trenurile vor putea circula cu o viteză maximă 160 km/h 
și sunt dotate cu sisteme digitale de informare a călătorilor, 
prize pentru încarcare, porturi USB, WiFi. 
Când vor fi livrate trenurile 
Livrarea trenurilor se va face într-un interval cuprins între 
24 luni (prima rama) și 36 luni (ultima ramă), începând din 
2026. 
Lotul 1 (20 de trenuri): valoare de 960 milioane de lei. 
Lotul 2 (23 de trenuri): valoare de 1,13 miliarde lei. 
Lotul 3 (19 trenuri): valoare de 931 milioane de lei. 
Achiziționarea acestor trenuri este finanțată prin Fondul 
European de Modernizare (în urma unui proiect coordonat 
de Ministerul Transporturilor în vara anului trecut), ceea ce 
face posibil ca ARF să utilizeze fondurile disponibile prin 
PT 2021-2027 pentru achiziția altor 60 de trenuri electrice”, 
a declarat Sorin Grideanu. 
 

Se anunță concedieri masive! 
Avertismentul economiștilor  

Mircea Coșea subliniază iminența unor concedieri și a unor 
reduceri de cheltuieli. Economistul argumentează că 
aceste măsuri devin necesare în contextul economic al 
țării. 
„Vom avea de-a face cu niște pierderi de personal, reduceri 
de cheltuieli, concedieri, pentru că nu se mai poate altfel. 
În al doilea rând, vom avea o creștere de impozite și taxe, 
mai ales asupra proprietății. Avem o creștere a impozitelor 
și taxelor și acum, locală, cresc foarte mult de la locurile 
de parcare până la proprietăți. 
Și probabil că începând din 2025 vom mai avea încă ceva. 
Anume vom cere o consultanță, nu un acord, o consultanță 
mai serioasă cu Fondul Monetar Internațional (FMI), care 
ne va consulta, după părerea mea, în ceea ce înseamnă 
ieșirea pe piață a unor bunuri românești”, a subliniat 
Mircea Coșea, potrivit DailyBusiness.  

evz.ro

Geoană rămâne pe primul loc 
la prezidențiale, Șoșoacă îi 
depășește pe Simion și pe 

Ciucă (sondaj INSCOP) 
Secretarul general adjunct al NATO, Mircea Geoană, se 
situează pe primul loc în intențiile de vot la alegerile 
prezidențiale de anul acesta, având un procent de 26,5% 
în cel mai nou sondaj INSCOP. Pe locul doi se află pre-
mierul Marcel Ciolacu, în timp ce pe locul trei este Diana 
Șoșoacă. Șeful AUR, George Simion, ocupă locul cinci.  
Prezența la vota ar urma să fie crescută la prezidențiale, 
64,4% dintre români spunând că „sigur” vor merge la vot.  

 

Dacă duminica viitoare s-ar organiza alegeri prezidenţiale, 
dintre cei 80,2% dintre români care au o opţiune de vot 
clară, 24,6% l-ar alege pe Mircea Geoană (candidat inde-
pendent), 15,1% i-ar da votul lui Marcel Ciolacu (PSD) şi 
14,8% ar pune ştampila de vot pe Diana Şoşoacă (SOS). 
În clasament urmează Nicolae Ciucă (PNL) cu 10,8%, Vic-
tor Ponta (Pro România) cu 10,7% şi George Simion 
(AUR) cu 10,4%. Clasamentul opţiunilor de vot este 
încheiat de Cătălin Drulă (din partea Alianţei Dreapta 
Unită) cu 4,7%, Dacian Cioloş (REPER) cu 4,1% şi Hunor 
Kelemen (UDMR) cu 3%. 1,7% dintre români ar alege un 
alt candidat. 

www.digi24.ro 
 

România, codașă  
la anticorupție.  

La nivelul Uniunii Europene eforturile anticorupție au stag-
nat ori sunt în declin în majoritatea statelor membre, iar 
România rămâne în continuare în rândul țărilor UE cu cele 
mai slabe performanțe în combaterea corupției în sectorul 
public, alături de Bulgaria și Ungaria, conform raportului 
pe 2023 lansat de Transparency International. 
Indicele de Percepție a Corupției (IPC) reflectă modul în 
care experți independenți și din mediul de afaceri percep 
corupția existentă în sectorul publici. 

 

Cu 46 de puncte din 100 posibile, România rămâne în con-
tinuare în rândul țărilor UE cu cele mai slabe performanțe, 
alături de Bulgaria (45 de puncte) și Ungaria (42 de 
puncte), ceea ce reflectă deficiențe semnificative în privința 
statului de drept. 
Conform metodologiei Transparency International, 
scorurile sub 50 de puncte sunt inacceptabil de scăzute, 
mai ales prin comparație cu media regională.

Planuri complicate în 
coaliția PSD-PNL: Soarta 

alegerilor din 2024  
Conducerea Partidului Social Democrat (PSD) se reunește 
în această săptămână într-o serie de întâlniri pentru a de-
libera strategia pentru viitoarele alegeri europarlamentare. 
Surse din cadrul partidului au dezvăluit că se așteaptă ca
Marcel Ciolacu, președintele PSD, să ceară părerea lider-
ilor regionali cu privire la posibilitatea de a forma liste elec-
torale comune cu Partidul Național Liberal (PNL) sau de a
concura separat la alegeri. În plus, sunt programate discuții 
pentru a analiza fezabilitatea combinării alegerilor locale
cu cele europarlamentare. 

 

Potrivit unor surse politice, majoritatea organizațiilor PSD
nu au nimic împotriva comasării alegerilor, însă există și
organizații care se opun. Negocierile cu PNL pe tema
comasării vor lua în calcul mai multe variante, nu doar pe
cea a alegerilor europarlamentare și locale la aceeași dată. 
Luna februarie va fi luna decisivă atât pentru stabilirea cal-
endarului alegerilor (se vor ști datele inclusiv pentru
prezidențiale), cât și pentru un eventual acord cu PNL în
vedere listelor comune. Mai în glumă, mai în serios, potrivit 
surselor politice, premierul Ciolacu a lansat și ideea unei
înțelegeri pe 10 ani, cu președinte de la PSD în primii 5 
ani și președinte de la PNL în următorii 5 ani. 
Rezultatele discuțiilor de luni 
Întâlnirea de luni a coaliției dintre liderii PSD și PNL nu a
dus la o decizie privind comasarea alegerilor, alegând în
schimb să permită fiecărui partid să discute în rândurile
lor. 
Inițiativa de a discuta colectiv despre tururile de scrutin a
venit din partea lui Marcel Ciolacu, care a considerat că
este important să fie abordate toate fazele electorale într-
o manieră cuprinzătoare. În consecință, procesul de-
cizional a fost amânat până la finalizarea unor consultări
interne suplimentare în cadrul fiecărui partid. 
Potrivit surselor din partid, Marcel Ciolacu ar susține mai
mult varianta organizării tuturor alegerilor la termen, fără
comasări. 
Gabriela Firea, candidat deocamdată 
La sediul PSD din Kisellef au fost programate marți întâlniri 
regionale. Un punct notabil de discuție al zilei va fi selecția 
candidatului la Primăria Capitalei. Potrivit unor surse, o
variantă ar putea fi Daniel Băluță, însă în acest moment
candidatul anunțat oficial este Gabriela Firea. Gabriel Mutu 
ar urma să fie din nou candidatul PSD la Primăria Sectoru-
lui 6. 
Gabriela Firea şi-a asumat candidatura pentru Primăria 
Capitalei din partea PSD, au menţionat sursele citate. De-
cizia cu privire la candidaţii PSD de la alegerile locale
urmează însă să fie luată prin vot, în cadrul unei şedinţe a
Consiliului Politic Naţional al partidului. 
Lucrările săptămânii vor culmina miercuri, începând cu ora
10:00, cu o reuniune a grupurilor parlamentare ale PSD la
Palatul Parlamentului. Ulterior, la ora 12:00 va avea loc o
ședință a Consiliului Politic Național. Se așteaptă ca aceste
întruniri să ofere informații cruciale despre strategia
generală a partidului pentru alegerile europarlamentare, 
care vor juca un rol esențial în conturarea peisajului politic
din România. 
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TOP Forbes 500 
 – Cei mai bogați 
români în 2023 

 
În ciuda provocărilor interne și externe, anul financiar 
2023 s-a dovedit a fi prosper pentru cei mai bogați 
dintre români, evidențiind o creștere substanțială a 
averilor acestora. 
Potrivit datelor prezentate în premieră de Forbes 
România, numărul de persoane cu o avere netă de 
cel puțin 500 de milioane de lei a înregistrat o creștere 
notabilă. De la 50 la 55 de bogați, lista celor mai 
bogați români a cunoscut o expansiune semnificativă 
în ultimii ani, reflectând o dublare față de perioada 
pre-pandemie și o triplare comparativ cu acum un 
deceniu. 
Averea totală a românilor cu o avere de peste 500 de 
milioane de lei a atins un prag impresionant de peste 
110 miliarde de lei, marcând o creștere de aproape o 
zecime în comparație cu anul precedent. Topul Forbes 
al celor mai bogați oameni din România în 2023 a 
inclus 30 de miliardari în lei, cu patru membri noi față 
de anul anterior. Practic, majoritatea acestora au în-
registrat creșteri ale averii personale, unii înregistrând 
salturi spectaculoase în clasament datorită rezultatelor 
financiare remarcabile. 
Fondatorii Dedeman, frații Dragoș și Adrian Pavăl, 
ocupă din nou primul loc în clasamentul celor mai 
bogați români pentru al doilea an consecutiv. Averea 
netă cumulată a miliardarilor în lei se apropie de un 
impresionant prag de 100 de miliarde de lei, reprezen-
tând o creștere semnificativă de peste 10 miliarde de 
lei față de anul precedent. 

 

TOP 10 cei mai bogați romani în 2023 
Locul 1 – Dragoș și Adrian Pavăl (Dedeman): Avere 

– 16 mld. lei 
Lanțul de magazine de bricolaj Dedeman, deținut 
de frații Dragoș și Adrian Pavăl, a raportat în 2022 
un profit net de 1,7 miliarde de lei, cel mai mare din 
istoria companiei. 

 
Locul 2 – Ion Țiriac: Avere – 10 mld. lei 

Printre altele, în 2013, Țiriac Group a intrat și în sec-
torul energiei, devenind un producător de energie 
verde. În cadrul diviziei de energie a fost dezvoltat, 
în județul Prahova, un parc de panouri fotovoltaice, 
cu o capacitate de 8 MW.  

 
Locul 3 – Daniel Dines (UiPath): Avere – 8 mld. lei 

Ultimele rezultate financiare ale UiPath oferă o 
imagine complexă asupra evoluției companiei, în-
trucât prezintă atât vești bune legate de creșterea 
veniturilor, cât și umbra litigiilor colective care 
planează asupra acesteia. 

Locul 4 și 5 – Ion Stoica și Matei Zaharia (Data-
Bricks): Avere – 7,6 mld. lei 
Au plecat din România și s-au axat pe munca lor 
academică, însă nu se așteptau la un astfel de suc-
ces. Compania americană DataBricks este evaluată 
la 43 de miliarde de dolari, după ce, anul acesta, a 
obținut o finanțare de peste 500 de milioane de 
dolari, fonduri pe care intenționează să le 
folosească pentru a construi modele de bază în 
parteneriat cu Nvidia.  

 
Locul 6 – Familia Talpeș (Bitdefender): Avere – 4,9 

mld. lei 
Producătorul global de soluţii de securitate 
informatică Bitdefender este una dintre cele mai 
puternice companii de IT pornite din România. 
Fondată de antreprenorii Florin şi Măriuca Talpeş 
în urmă cu mai bine de trei decenii, compania s-a 
extins puternic la nivel mondial și a avut anul trecut 
afaceri de 1,4 miliarde de lei,  mai mari cu 34%, şi 
un profit net de 292,3 milioane de lei.  

 
Locul 6 – Ștefan Vuza (Chimcomplex): Avere – 4,9 

mld. lei 
Într-un interviu recent acordat Forbes România, 
Ștefan Vuza oferea câteva sfaturi antreprenorilor la 
început de drum, debutând cu un principiu simplu: 
„Perseverența bate talentul!”. Cu afaceri de peste 
2,2 miliarde de lei și un profit net de 266 de milioane 
de lei în 2022, Chimcomplex Borzești și-a stabilit o 
strategie de creștere și o serie ambițioasă de 
investiții, susținute prin fonduri europene și PNRR, 
ce vizează decarbonizarea, valorificarea energiei 
hidrogenului, dezvoltarea energiei verzi regenera-
bile și diversificarea producției.  

 
Locul 8 – Anastasia Soare (Anastasia Beverly Hills): 

Avere – 4 mld. lei 
Un alt an înfloritor pentru afacerile „Reginei 
Sprâncenelor”, care continuă să înregistreze o 
creștere de două cifre în averea sa pentru al doilea 
an consecutiv.  

 
Locul 9 – Anca Vlad (Fildas-Catena): Avere – 3,3 

mld. lei 
Grupul Fildas-Catena, deținut de antreprenoarea 
Anca Vlad, își continuă consolidarea poziției de lider 
pe piața de distribuție și retail farmaceutic din 
România. Fildas Trading, cea mai mare companie 
a grupului, a raportat o cifră de afaceri record în 
2022.  

 
Locul 10 – Andrei Diaconescu și Victor Căpitanu 

(One United Properties): Avere – 2,6 mld. lei 
Dacă anul 2022 a însemnat pentru Victor Căpitanu 
și Andrei Diaconescu, fondatorii și acționarii princi-
pali ai companiei de dezvoltări imobiliare One 
United Properties, diversificarea portofoliului prin 
extinderi și achiziții strategice, 2023 a adus consol-
idarea afacerilor și transformarea sau vânzarea 
unor active.  

 
Locul 10 – Alin Niculae: Avere – 2,6 mld. lei 

Cel mai mare petrolist independent din România și-
a dublat afacerile și are în plan extinderea pe piaţa 
de retail. Dar asta nu este tot. 
La peste 20 de ani de la lansare, Oscar Down-
stream a devenit cel mai mare jucător independent 
din piaţa petrolieră locală. Controlată în proporţie 
de 95% de offshore-ul omului de afaceri Alin Nicu-
lae, compania a înregistrat afaceri-record de 7,1 
miliarde de lei, în creștere cu 88%, și un profit de 
351,3 milioane de lei. 

 
www.forbes.

La început de an, 
românii au fost mai 

interesați să 
cumpere 

proprietăți decât să 
închirieze 

 
Începutul anului marchează o tendință crescătoare
în preferințele românilor pentru proprietățile de vânzare
față de cele de închiriat, comparativ cu anul anterior.
Conform datelor Storia, platforma de imobiliare lansată
de OLX, utilizatorii au realizat cu 56% mai multe
contactări (interacțiuni între utilizatori și cei care
publică anunțuri) pentru proprietățile de vânzare com-
parativ cu aceeași lună a anului anterior. 

 

Proprietățile de închiriat au înregistrat o creștere a
interacțiunilor de doar 1%, comparativ cu ianuarie
2023, și cu 15% față de luna decembrie 2023. 
Interesul utilizatorilor pentru ofertele de vânzare și
închiriere 
Interesul utilizatorilor pentru proprietățile de vânzare
a înregistrat o creștere semnificativă în ianuarie 2024.
Cei care au fost în căutarea unui apartament de
vânzare au realizat cu 61% mai multe contactări pe
platformă față de aceeași lună a anului trecut și cu
33% mai multe față de luna decembrie 2023. 
În același timp, interacțiunile pentru casele de vânzare
au crescut cu 45% față de luna ianuarie 2023 și cu
32% față de decembrie 2023. 
Pe lângă proprietățile de locuit, s-a remarcat o creștere
notabilă a interesului pentru terenuri. Cei interesați
de achiziția terenurilor au realizat cu 13% mai multe
contactări față de ianuarie 2023 și cu 45% mai multe
decât în luna anterioară. 
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„Disease X” va fi 
lansat în 2025? 

Dr. Joseph Mercola 

Tratatul de pandemie al OMS este poarta de acces către un 
regim totalitar global, de sus în jos, un guvern mondial. Motivul 
pentru care putem fi siguri că vor exista pandemii suplimentare, 
fie că sunt fabricate fie folosind doar frica și hype, fie o armă 
biologică reală creată tocmai în acest scop, este că planul de 
preluare, alias The Great Reset, se bazează pe premisa că 
avem nevoie de globală. supravegherea biosecurității și 
răspunsul centralizat. O nouă contagiune se va naște probabil 
în 2025, iar mass-media ne pregătește deja pentru aceasta 
În perioada 15-19 ianuarie 2024, liderii globali s-au întâlnit la 
summitul Davos al Forumului Economic Mondial (W.E.F.), 
unde subiectul cheie de discuție a fost „Pregătirea pentru 
boala X”, o nouă pandemie ipotetică care se prevede că va 
ucide de 20 de ori mai mulți oameni decât Covid-19. 
În august 2023, o nouă unitate de cercetare a vaccinurilor a 
fost înființată în Wiltshire, Anglia, pentru a începe lucrul la un 
vaccin împotriva „Boala X” necunoscută. Congresul S.U.A. a 
introdus „Disease X Act din 2023” (HR3832) în iunie 2023. 
Proiectul de lege solicită înființarea unui program BARDA 
pentru a dezvolta „contramăsuri medicale pentru amenințările 
virale cu potențial pandemic”. Proiectul de lege a fost înaintat 
Subcomitetului pentru Sănătate la începutul lunii iunie 2023, 
dar nu a fost încă adoptat. 
„Pandemia” de Covid-19 a permis o schimbare fără precedent 
în distribuția puterii și a bogăției în întreaga lume și, așa cum 
era prezis, nu trebuia să fie un eveniment unic. O nouă 
contagiune se va naște probabil în 2025, iar mass-media ne 
pregătește deja pentru aceasta. 
Printre vorbitorii publici la evenimentul „Pregătirea pentru 
boala X” de miercurea viitoare [17 ianuarie 2024] se numără 
Tedros Adhanom Ghebreyesus, directorul general al OMS, 
ministrul brazilian al sănătății Nisia Trindade Lima și Michel 
Demaré, președintele consiliului de administrație la As-
traZeneca. 
În prima lor întâlnire post-„pandemie”, organizată în noiembrie 
2022, OMS a adus peste 300 de oameni de știință să 
analizeze care dintre cele peste 25 de familii de virusuri și 
bacterii ar putea crea o altă pandemie. Lista cu care a venit 
echipa a inclus: virusul Ebola, boala cu virus Marburg, Covid-
19, SARS și coronavirusul sindromului respirator din Orientul 
Mijlociu (MERS-CoV). Alții au inclus febra lassa, bolile nipah și 
henipavirale, febra Zift Valley și zika - precum și agentul 
patogen necunoscut care ar provoca „Boala X”. 
Meryl Nass tocmai a publicat un articol important „De ce este 
Davos atât de interesat de boală?” despre modul în care WEF 
și OMS au devenit parteneri pentru a îngrozi lumea.  
Exersare sau planificare responsabilă? 
Fostul secretar adjunct pentru afaceri publice al Departamentului 
de Trezorerie al SUA, Monica Crowley, a scris: 
„De la aceiași oameni care ți-au adus Covid-19 vine acum 
Boala X: Globaliştii nealeși de la Forumul Economic Mondial 
vor organiza un panel despre o viitoare pandemie de 20 de ori 
mai mortală decât Covid... 
Tocmai la timp pentru alegeri, o nouă contagiune care să le 
permită să implementeze un nou tratat OMS, să închidă din 
nou, să restrângă libertatea de exprimare și să distrugă mai 
multe libertăți. La fel sa întâmplat și în 2020. Când dușmanii 
tăi îți spun ce plănuiesc, pregătește-te.” 
Probe generale Covid 
În 2017, Centrul de Securitate a Sănătății Johns Hopkins a or-
ganizat o simulare a pandemiei de coronavirus numită scenariul 
SPARS Pandemic 2025-2028[8]. În mod important, exercițiul 
a subliniat „dilemele de comunicare privind contramăsurile 
medicale care ar putea apărea în mod plauzibil” într-un 
scenariu de pandemie. Apoi, în octombrie 2019, cu mai puțin 
de trei luni înainte de focarul Covid-19, Fundația Bill & Melinda 
Gates, în colaborare cu Johns Hopkins și Forumul Economic 
Mondial, a găzduit Evenimentul 201. 

Ca și în scenariul SPARS Pandemic, Evenimentul 201 a 
implicat o izbucnire a unui coronavirus extrem de infecțios, iar 
obiectivul principal (dacă nu unic) al exercițiului a fost, din nou, 
cum să controlezi informațiile și să țină sub control „dezinformarea”, 
nu cum să faci eficient. descoperiți și împărtășiți remedii. 
Cenzura rețelelor sociale a jucat un rol proeminent în planul 
Eveniment 201, iar în evenimentele din lumea reală din 2020 
până în prezent, informațiile exacte despre dezvoltarea, 
producția și rănirea vaccinurilor au fost suprimate în mod 
eficient în întreaga lume, datorită companiilor de rețele sociale 
și Cenzurarea de către Google a punctelor de vedere opuse. 
Bill gates plănuiește o nouă catastrofă: Exercițiul „Contagiune 
catastrofală”. 
Având în vedere ambele aceste simulări, SPARS („Evenimentul 
101”?) și Evenimentul 201, au prefigurat ceea ce s-a întâmplat 
în viața reală în timpul Covid, când Gates găzduiește încă un 
exercițiu pandemic, merită să acordați atenție detaliilor. 
23 octombrie 2022, Gates, Johns Hopkins și OMS au organizat 
„un exercițiu de provocare globală” denumit „Contagiune 
catastrofică” care implică un agent patogen fictiv numit „sindrom 
respirator epidemic sever de enterovirus 2025” (SEERS-25). 
Enterovirusul D68 este asociat cu răceala și boli asemănătoare 
gripei la sugari, copii și adolescenți. În cazuri rare, se știe, de 
asemenea, că provoacă meningită virală și mielită acută 
flască, o afecțiune neurologică care duce la slăbiciune 
musculară și pierderea reflexelor. 
Enterovirusurile A71 și A6 provoacă boala mâinii, piciorului și 
gurii, în timp ce poliovirusul, enterovirusul prototip, provoacă 
poliomielita (poliomielita), un tip de paralizie care pune viața în 
pericol, afectează în principal copiii sub 5 ani. Virusul pe care 
îl au modelat în această simulare pare a fi ceva similar cu en-
terovirusul D68, dar mai rău. 
Încep testele cu vaccinuri pentru virusul mortal Nipah 
Un virus cunoscut care se aseamănă cu SEERS-25 fictiv este 
virusul Nipah, afectează copiii într-o măsură mai mare decât 
adulții.  
Procesul este efectuat de Universitatea din Oxford într-o zonă 
nedezvăluită în care Nipah infectează în mod activ victimele.  
Se poate răspândi și prin produse din sânge și alimente con-
taminate. Simptomele pot apărea până la 45 de zile. 
Simptomele inițiale includ febră, dureri de cap și boli respiratorii, 
care pot evolua rapid spre encefalită (umflarea creierului), 
convulsii și comă în doar câteva zile. Potrivit OMS, se știe că 
porcii sunt „foarte contagioși” în timpul perioadei de incubație 
și este posibil ca oamenii să fie la fel de bine, deși acest lucru 
nu a fost încă confirmat. 
Exercițiul „Catastrophic Contagion” s-a concentrat pe implicarea 
și instruirea conducerii din țările africane în urma scenariului. 
Națiunile africane au ieșit „în afara scenariului” mai des decât 
altele în timpul pandemiei de Covid și nu au călcat pe urmele 
națiunilor dezvoltate când a fost vorba de a împinge loviturile. 
Drept urmare, producătorii de vaccinuri se confruntă acum cu 
problema de a avea un grup uriaș de control, deoarece 
absorbția Covid-19pe continentul african a fost de doar 6%, 
totuși s-a descurcat mult mai bine decât națiunile dezvoltate în 
ceea ce privește infecțiile cu Covid-19 și decesele asociate. 
Exercițiul „Catastrophic Contagion” prezice că SEERS-25 va 
ucide 20 de milioane de oameni în întreaga lume, inclusiv 15 
milioane de copii, iar mulți dintre cei care supraviețuiesc 
infecției vor rămâne cu paralizie și/sau leziuni cerebrale. 
Următoarea pandemie poate viza mai degrabă copiii decât 
vârstnicii, așa cum a fost cazul Covid-19. 
În SUA, Congresul a introdus „Actul Disease X din 2023” 
(HR3832) în iunie 2023. Proiectul de lege solicită înființarea 
unui program BARDA pentru a dezvolta „contramăsuri medicale 
pentru amenințările virale cu potențial pandemic”.  
Inutil să spunem, deoarece este imposibil să personalizați 
vaccinurile folosind metoda convențională de creștere a 
virușilor în ouă sau în alte medii celulare în 100 de zile, pare 
inevitabil că toate aceste eforturi se referă la extinderea 
tehnologiilor bazate pe gene. Acest lucru, în ciuda faptului că 
tehnologia ARNm utilizată pentru loviturile Covid s-a dovedit a 
fi dezastruoasă din punct de vedere al siguranței și ineficientă 
de pornire.

De ce vor continua pandemiile fabricate 
În acest moment, este destul de clar că „biosecuritatea” este 
mijlocul ales prin care cabala globalistă intenționează să preia 
puterea asupra lumii. OMS lucrează la asigurarea puterii 
unice asupra răspunsului la pandemie la nivel global prin 
tratatul său internațional împotriva pandemiei care, dacă va fi 
implementat, va eradica suveranitatea tuturor națiunilor membre. 
Tratatul de pandemie al OMS este poarta de acces către un 
regim totalitar global, de sus în jos, un guvern mondial. În cele 
din urmă, OMS intenționează să dicteze toată îngrijirea 
sănătății. Dar pentru a-și asigura această putere, vor avea 
nevoie de mai multe pandemii. Numai Covid-19 nu a fost 
suficient pentru a-i aduce pe toți la bord cu o unitate centralizată 
de răspuns la pandemie și probabil că au știut asta de la 
început. Deci, motivul pentru care putem fi siguri că vor exista 
pandemii suplimentare, fie că sunt fabricate folosind fie frică și 
hype, fie o armă biologică reală creată în acest scop, este că 
planul de preluare, alias „The great Reset”, se bazează pe 
premisa că noi au nevoie de supraveghere globală a biosecurității 
și de răspuns centralizat. 
Biosecuritatea, la rândul său, este justificarea unui pașaport 
internațional pentru vaccin, la care G20 a fost semnat și acel 
pașaport va fi, de asemenea, identificarea digitală individuală. 
Astfel, acel ID digital va fi legat de scorul dvs. de credit social, 
de urmărirea amprentei de carbon personală, de înregistrările 
medicale, de înregistrările educaționale, de dosarele de muncă, 
de prezența în rețelele sociale, de evidențele de achiziții, de 
conturile dvs. bancare și de o monedă digitală programabilă a 
băncii centrale (CBDC). 
Odată ce toate aceste piese sunt pe deplin conectate, te vei 
afla într-o închisoare digitală, iar cabala conducătoare – fie că 
este oficial un guvern mondial sau nu până atunci – va avea 
control total asupra vieții tale de la leagăn până la mormânt. 
Suntem deja sub un guvern mondial pseudo-unic 
De fapt, avem deja un pseudo-guvern mondial, sub forma 
ONG-urilor lui Bill Gates. Ei iau decizii de îngrijire a sănătății 
care ar trebui lăsate la latitudinea națiunilor și/sau statelor indi-
viduale și iau decizii care își vor alinia propriile buzunare, 
indiferent de ceea ce se întâmplă cu sănătatea publică. Ei 
coordonează și sincronizează comunicarea pandemică în 
timpul exercițiilor simulate, iar apoi, atunci când apare situația 
din lumea reală care se potrivește, scenariul planificat în 
prealabil este redat mai mult sau mai puțin literal. 
Între declarația G20 de a implementa un pașaport internațional 
de vaccin sub auspiciul OMS și tratatul OMS privind pandemia, 
totul este pregătit pentru a prelua controlul asupra următoarei 
pandemii și, în acest fel, se asigură și mai mult fundația pentru 
un guvern mondial unic. După cum am discutat în articolul 
meu din 2021, „Repetiții generale Covid 19 și dovada planului”, 
măsurile pandemice implementate pentru Covid-19au fost 
punctul culminant al deceniilor de planificare atentă pentru a 
modifica radical și permanent structurile de guvernare și 
sociale ale lumii. 
Sistemul medical a fost folosit în trecut pentru a promova o 
agendă a Noii Ordini Mondiale – acum renumită ca „Marea 
Resetare” – și este acum folosit pentru a implementa etapele 
finale ale acelui plan de lungă durată. Covid-19a fost o 
desfășurare de practică în lumea reală și a arătat cât de 
eficient poate fi folosită o pandemie pentru a schimba raportul 
de putere și a elimina populația globală de bogăția și libertățile 
individuale. Deci, nu există nicio îndoială în mintea mea că vor 
fi declarate pandemii suplimentare, pentru că ele sunt mijloacele 
pentru scopurile globaliștilor. Pentru a preveni această lovitură 
globală, avem nevoie ca toată lumea să vorbească și să 
împărtășească adevărul până la punctul în care puteți. Abia 
atunci vocile noastre vor depăși numeric vocile mașinii de 
propagandă. 
„Door To Freedom”, o organizație fondată de dr. Meryl Nass, 
are un afiș care explică modul în care tratatul pandemic și 
modificările Regulamentului Internațional de Sănătate (IHR) 
vor schimba viața așa cum o cunoaștem și ne vor lipsi de 
orice drept de libertate. 
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Noua strategie a lui Biden 
pentru Ucraina: 

„Desubliniază” reluarea 
„teritoriilor pierdute” 

 
Presa americană a raportat că Washingtonul creează o 
nouă strategie pentru Ucraina, care va sublinia refacerea 
teritoriului pe care l-a pierdut în fața forțelor ruse, o 
recunoaștere tăcută a faptului că armata ucraineană nu are 
capabilitățile de a lansa atacuri, cu atât mai puțin să ajungă 
în Crimeea, așa cum s-au lăudat înainte figurile regimului 
de la Kiev. eşecul contraofensivei de anul trecut. În același 
timp, Berlinul își dă seama că Ucraina nu poate câștiga 
războiul. 

 

Noua strategie a administrației Biden din 2024 va „desublinia” 
recucerirea „teritoriilor pierdute” și se va concentra în 
schimb pe sprijinirea regimului de la Kiev pentru a 
supraviețui în mijlocul operațiunii militare speciale a Rusiei, 
a informat The Washington Post, citând  surse anonime. 
Sursele au susținut că administrația Biden „încă se simte” 
de contraofensiva eșuată a Kievului și „alcătuiește noua 
strategie”, care include să ajute Ucraina să-și consolideze 
armata și economia în fața impasului financiar al statului în 
Congresul SUA. 
„Încă înțelepți de contraofensiva eșuată de anul trecut din 
Ucraina, administrația Biden elaborează o nouă strategie 
care va sublinia recâștigarea teritoriului și se va concentra, 
în schimb, să ajute Ucraina să respingă noile progrese 
rusești în timp ce se îndreaptă către un obiectiv pe termen 
lung de a-și consolida. forță de luptă și economie”, a scris 
ziarul. 
Potrivit Washington Post, „Planul emergent este o schimbare 
radicală față de anul trecut, când SUA și armatele aliate s-
au grăbit la Kiev antrenamente și echipamente sofisticate, 
în speranța că ar putea respinge rapid forțele ruse.” 
„Este destul de clar că va fi dificil pentru ei să încerce să 
facă același tip de impuls major pe toate fronturile pe care 
au încercat să îl facă anul trecut”, a declarat un înalt oficial 
al administrației pentru ziar, adăugând că „Ideea acum 
este să poziționeze Ucraina să-și mențină poziția pe câmpul 
de luptă deocamdată” și „a-i pune pe o traiectorie diferită 
pentru a fi mult mai puternici până la sfârșitul anului 
2024... și a-i duce pe o cale mai durabilă”. 
Este de remarcat faptul că, la începutul lunii ianuarie, 
ministrul rus al Apărării, Serghei Şoigu, a declarat că Rusia 
va atinge obiectivele operaţiunii militare speciale, adăugând 
că în 2023, pierderile forţelor armate ucrainene au depăşit 
215.000 de personal şi 28.000 de piese de armament. 
Acest număr catastrofal demonstrează modul în care 
Zelensky aruncă ucrainenii în mașina de tocat carne din 
Rusia fără prea multă atenție. 
Anunțul lui Shoigu vine în momentul în care politicienii 
ucraineni îi cer lui Zelensky să dezvăluie numărul soldaților 
uciși. Potrivit liderului partidului Slujitorul Ucrainean al 
Poporului, Davyd Arakhamia, Zelensky trebuie să liniștească 
publicul cu date, dar Forțele Armate ucrainene susțin că 
publicarea acestui lucru ar ajuta Rusia. 
„Când ieși și întrebi oamenii despre pierderi, nu am auzit 
niciodată de mai puțin de 100.000”, a spus Arakhamia în 
timpul unei discuții. „[Dar] pierderile noastre sunt mult 
mai mici.” 
El a spus că a sugerat președintelui ucrainean să declasifice 
numărul pentru a asigura publicul, dar acesta din urmă nu 
s-a hotărât încă. 
„Dezvăluirea pierderilor reale ale Ucrainei în război va 
arăta că acestea nu sunt atât de mari pe cât își imaginează 
ei înșiși”, a prezis Arakhamia, care fie neagă numărul 
adevărat, fie furnizează dezinformare. 

Mai degrabă, este mai grăitor faptul că armata ucraineană 
susține că dezvăluirea numărului real de decese în conflict 
ar permite Rusiei „să tragă multe concluzii din aceste date 
și să folosească aceste informații pentru analiză și planificare”, 
ceea ce înseamnă că ar dezvălui pierderile catastrofale. 
Deși Washington Post dezvăluie că SUA, ca cel mai mare 
donator și cel mai important aliat al Ucrainei, recunosc în 
tăcere că teritoriile pierdute nu pot fi capturate de la Rusia, 
regimul de la Kiev rămâne insistent să continue efortul de 
război zadarnic. În mod alarmant pentru Kiev, Berlinul, cel 
mai important aliat european, ajunge la aceeași concluzie 
ca și omologii lor americani. 
Partidul de stânga german Bündnis Sahra Wagenknecht, 
condus de Sahra Wagenknecht, a cerut guvernului lui Olaf 
Scholz să înceteze furnizarea de arme Ucrainei pentru că 
consideră că această strategie nu aduce beneficii niciunui 
partid, nici măcar trupele lui Zelensky, și să restabilească 
relațiile cu Moscova. 
"Livrăm arme Ucrainei pentru o victorie în care, din păcate, 
nici generalii ucraineni nu mai cred. Acest război trebuie 
pus capăt, și foarte repede, prin negocieri", a spus 
politicianul în timpul primului congres al partidului său la 
Berlin. . 
Deși partidul lui Wagenknecht are doar câteva săptămâni, 
ea este unul dintre cei mai recunoscuți și populari politicieni 
din Germania, iar vocea ei are greutate. Având în vedere 
faptul că dreapta AfD împărtășește părerea lui Wagenknecht 
și este acum cel mai popular partid al Germaniei, presiunile 
împotriva politicilor nesăbuite ale lui Scholz față de Ucraina 
și Rusia, mai ales că, după cum a subliniat ea, nici măcar 
liderii militari ucraineni nu mai cred în victorie. 
Deși există voci puternice de opoziție pentru a pune capăt 
sprijinului pentru Ucraina în SUA și Germania, liderii 
ambelor țări doresc ca războiul să continue, dar cu o 
recunoaștere cu reținere că teritoriul nu poate fi recucerit. 
Mai degrabă, ei speră că vor putea sprijini Ucraina suficient 
pentru a crea o situație de impas, dar acest scenariu este 
puțin probabil, mai ales odată ce Rusia își lansează ofensi-
va. 
 

Hotărârea Curții Supreme a 
Statelor Unite: Vaccinurile 

Covid NU sunt vaccinuri.   
Robert F. Kennedy Jr. a câștigat cazul împotriva tuturor 
lobbyștilor din domeniul farmaceutic. 
Vaccinurile Covid-19 NU sunt vaccinuri.  
În decizia sa, Curtea Supremă confirmă că daunele cauzate 
de terapiile genetice cu ARNm Covid sunt IREPARABILE. 
Întrucât Curtea Supremă este cea mai înaltă instanță din 
Statele Unite, nu mai există nicio cale de atac și toate căile 
de apel, toate au fost epuizate. 
Într-o declarație, Robert F. Kennedy a subliniat că acest 
succes a fost posibil doar datorită cooperării internaționale 
a unui număr mare de avocați și oameni de știință. Desigur, 
această decizie creează un precedent internațional. 
În special în Elveția, această decizie este de așteptat să 
aibă un impact, deoarece Elveția ocupă o poziție specială 
prin prevederile din Constituția sa federală. Pe de o parte, 
Codul de la Nürnberg apare în articolul 118b din Constituție, 
iar în Elveția, utilizarea necorespunzătoare a ingineriei 
genetice la om este interzisă, conform articolului 119 din 
Constituția Federală. Aceasta este completată de articolul 
230bis din Codul său Penal și aceasta înseamnă că 
făptuitorii RISCĂ să petreacă până la 10 ani în închisoare. 
Dar această decizie istorică ar trebui să dea o pauză și 
restului lumii, deoarece Codul de la Nürnberg are valabilitate 
internațională și este cuprins și în articolul 7 din Pactul 
internațional cu privire la drepturile civile și politice. 
În cazul acuzațiilor penale, declarația ar trebui să facă 
referire la scandalul Contergan pentru a acorda o importanță 
deosebită importanței acestor acuzații. 
Avocatul german Rainer Füllmich și alți peste 100 de 
avocați germani sunt implicați activ în aceste cazuri.  
Nicio presă nu vorbește despre asta, nici în Elveția, nici în 
Europa.

Din păcate, este aproape simptomatic că, în condițiile în 
care un subiect este perturbator și capabil să modifice 
planurile financiare și economice ale puternicelor lobby-
uri ale sectorului FARMACEUTIC, opinia publică să nu fie 
informată despre acesta. Ne aflăm în mijlocul unei campanii 
promoționale care vizează încurajarea oamenilor să se 
vaccineze și apoi să se vaccineze din nou, înainte de iarna 
viitoare. 
Este foarte probabil ca, dacă vreodată vor circula vești 
despre această decizie istorică, va fi prea târziu pentru a 
permite clasei medicale corupte, aliniate cu pozițiile lobby-
urilor farmaceutice, să stopeze campania de vaccinare. 
 SĂ INVITĂM toți oamenii cinstiți, de bunăvoință, să 
difuzeze cât mai mult posibil această JUDECATĂ istorică a 
Curții Supreme a SUA. Pentru binele nostru, dar mai ales 
pentru binele copiilor și nepoților noștri... să nu permitem 
lobbyștilor să ne strice iremediabil sănătatea și să ne pună 
viața în pericol. 

www.globalresearch.ca 
 

Europa se trezește.  
Liderul A.f.D. cere votul 
„DeExit” al Germaniei  
pentru a ieși din U.E. 

 
Partidul Alternativa pentru Germania (A.f.D). promovează 
votul direct asupra legislației și controale stricte asupra 
imigrației. A fost subiectul protestelor la nivel național 
săptămâna trecută, după ce unii dintre membrii săi au fost 
la o întâlnire care pleda pentru deportarea în masă a 
imigranților din Germania, inclusiv a celor cu pașapoarte 
germane. „Marea Britanie a avut dreptate să părăsească 
Uniunea Europeană, iar Germania ar trebui să-și ia în con-
siderare propriul «DeExit»”, a declarat liderul partidului 
populist de dreapta Alternativa pentru Germania (A.f.D.),  
Alice Weidel, într-un articol publicat în presa americană. 
„Dacă reforma nu este posibilă, dacă nu reușim să recon-
struim suveranitatea statelor membre U.E., ar trebui să 
lăsăm poporul să decidă, la fel cum a făcut Marea Britanie”, 
a spus ea, adăugând că „am putea organiza un referendum 
pentru «DeExit» - o ieșire a Germaniei din U.E.”. Un sondaj 
recent a constatat că doar 45% dintre membrii A.f.D. ar 
vota în prezent pentru a părăsi UE și doar 10% din 
populația generală a spus că o va face. Este demn de re-
marcat faptul că opiniile se pot schimba rapid. La sfârșitul 
anului 2014, doar 36% dintre britanici au spus că vor 
sprijini părăsirea Marii Britanii din U.E.; mai puțin de doi 
ani mai târziu, mai mult de jumătate au votat pentru 
„BrExit”. A.f.D. conduce sondajele în cinci state est-
germane și ocupă locul al doilea la nivel național, cu 22%. 
Partidul speră să obțină câștiguri atât la alegerile pentru 
Parlamentul European din iunie, cât și la alegerile regionale 
din septembrie. 
Cu toate acestea, cifrele ridicate ale voturilor A.f.D. ar 
putea să nu reflecte cât de multă putere va avea partidul în 
termen scurt. Partidele dominante, inclusiv cele conserva-
toare, au exclus formarea unei coaliții cu A.f.D., limitându-
i puterea potențială. Weidel a recunoscut că problema va 
limita puterea partidului său pe termen scurt, dar consideră 
că „paravanul de protecție” nu va dura pentru totdeauna, 
arătând că partidul conservator C.D.U., care o include pe 
fostul cancelar Angela Merkel, este primul probabil să se 
rupă. „C.D.U. nu va putea să-și mențină firewall-ul pe 
termen lung”, a spus Weidel. Ea a adăugat că anul trecut a 
dovedit „că putem forma o majoritate clară de dreapta. Și 
C.D.U. nu poate refuza să accepte asta pe termen lung, 
mai ales în statele din est”. Weidel a recunoscut că este 
puțin probabil ca partidul ei să preia controlul până cel mai 
devreme în 2029. În prezent, votează doar în spatele 
C.D.U., dar este înaintea tuturor celorlalte partide, inclusiv 
a celor trei partide de coaliție ale cancelarului Olaf Scholz. 

www.art-emis.ro
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Israelul a dezlănțuit Directiva 
Hannibal asupra întregii Fâșii 
Gaza, uciderea intenționat de 

ostatici israelieni  
Ceea ce spune Israelul în mod public despre modul în 
care intenționează să se ocupe de captivii săi din 
Gaza, odată reținuți, este mult diferit de ceea ce face 
Israelul de fapt în viața reală, spun experți israelieni 
proeminenti. 

 

Potrivit lui Dan Cohen, de la Uncaptured Media, 
oficialii Forțelor de Apărare Israeliene (IDF) au imple-
mentat Directiva Hannibal, un protocol militar israelian 
clasificat care implică uciderea intenționată a propriilor 
ostatici ai Israelului pentru a preveni luarea în captivitate 
a soldaților israelieni. 
Pe 15 ianuarie, Hamas a publicat un videoclip, care 
poate fi vizualizat mai jos, cu captivul israelian Noa 
Argamani, care dezvăluie că atacurile aeriene israeliene 
i-au ucis pe colegii captivi Yossi Sharabi și Itay Svirsky. 
Argamani spune că a fost rănită și a rămas prinsă sub 
dărâmături timp de două zile întregi după loviturile cu 
rachete israeliene asupra unei case, care au ucis 
Sharabi. Svirsky, potrivit lui Argamani, a fost bombardat 
în timp ce era transportat într-o ambulanță. 
Cine sunt adevărații răi de aici? 
Argamani nu este singurul captiv israelian care a 
raportat acest gen de lucruri. Mulți alții spun că și ei 
au fost răniți sau au suferit un alt incident terorist din 
mâna soldaților IDF, în timp ce aceștia continuă să 
bombardeze fără încetare Fâșia Gaza. 
Pe 23 decembrie, Hamas a anunțat că atacurile aeriene 
au ucis 60 de ostatici în acel moment. Israelul a 
revendicat 20 dintre aceste decese. 
„Decizia guvernului de a ataca Gaza în ciuda prezenței 
ostaticilor în locurile bombardate poate fi considerată 
o extindere a procedurii „Hannibal” – adică o încercare 
de a zădărnici continuarea captivității chiar și cu prețul 
riscului vieții ostatici”, a comentat sociologul și spe-
cialistul militar israelian Yagil Levy, sugestia fiind că 
Israelul încearcă, de fapt, să-și omoare propriii ostatici 
ca parte a Directivei Hannibal. 
„Explicația evidentă este că dreapta percepe presiunea 
de a opri luptele ca punând în pericol urmărirea 
victoriei și răzbunării în Gaza și, prin urmare, viețile 
răpiților sunt un alt sacrificiu rezonabil care trebuie 
făcut”. 
Levy a subliniat, de asemenea, un raport din 2016 al 
biroului controlorului de stat care descrie „entuziasmul 
soldaților și comandanților juniori pentru ideea de a 
răni în mod deliberat un ostatic pentru a preveni 
răpirea lui în viață”, acest lucru referindu-se, desigur, 
la soldații IDF și la comandanții juniori. 
„Ne confruntăm cu reversul cazului Shalit”, a declarat 
o persoană anonimă care a fost implicată în schimbul 
Gilad Shalit către instituția de presă israeliană Shomrim 
despre presupusa utilizare de către Israel a Directivei 
Hannibal, referindu-se la un acord din 2011 în care 
Shalit a fost schimbat pentru 1.027 de prizonieri 
palestinieni.

„Hamas se aștepta ca aceasta să fie o repetare a 
cazului Shalit. S-au gândit că vor răpi israelieni și că 
vom ceda. Cred că nu se va întâmpla repede – dacă 
nu se va întâmpla deloc. Statul Israel a implementat 
Directiva Hannibal privind întreaga Fâșie Gaza (de 
când a izbucnit conflictul actual), pe baza înțelegerii 
că în momentul în care eliberăm prizonierii, deschidem 
ușa pentru nenumărate alte răpiri.” 
În ceea ce privește cele 240 de familii implicate care 
cer un schimb de ostatici, se spune că premierul is-
raelian Benjamin Netanyahu poartă un „război psiho-
logic” împotriva majorității covârșitoare a acestora. 
 
„Pe măsură ce devine clar că Israelul încearcă să-și 
omoare propriii captivi pentru a elimina singurul 
obstacol intern în calea unui război fără sfârșit și a 
ocupației directe a Fâșiei Gaza, se pare că o luptă 
acerbă condusă de familiile lor este singura forță. 
care are orice posibilitate de a contesta acele planuri 
și de a le salva viețile”, scrie Cohen. 

www.naturalnews.com 
 

Republicanii Camerei îl 
împing pe Biden să facă 

un test cognitiv după  
raportul Hur:  

„Declin mental evident”  
 
Republicanii din Camera fac apel direct la președintele 
Biden să îi ceară să facă un test cognitiv pentru a-și 
dovedi aptitudinea mentală pentru o funcție. 
Reprezentantul Ronny Jackson, R-Texas, fostul medic 
de la Casa Albă, care a fost consilierul medical șef al 
fostului președinte Trump, i-a trimis președintelui o 
scrisoare cosemnată de 83 de republicani ai Camerei, 
inclusiv de președintele Conferinței GOP a Camerei 
Ellis Stefanik și de adjunctul șefului Whip. Guy Reschen-
thaler a susținut că numeroasele „greșeli” publice ale 
președintelui sunt o „preocupare de securitate națională”. 

 

„În urma raportului recent al consilierului special 
Robert Hur, scriem pentru a ne exprima îngrijorările 
serioase cu privire la starea dumneavoastră cognitivă 
actuală și capacitatea de a îndeplini cu succes 
îndatoririle președinției, inclusiv cea de șef executiv, 
șef de stat și comandant șef”. a scris. „Președintele 
Statelor Unite, indiferent de sex, vârstă sau partid 
politic, trebuie să demonstreze abilități mentale bune, 
pe care nu le aveți.” 
Hur a spus că Biden „a apărut ca un bărbat în vârstă, 
simpatic, bine intenționat, cu o memorie greșită” și 
„va fi dificil să convingi un juriu că ar trebui să-l con-
damne – până atunci un fost președinte care are 
peste optzeci de ani”. comise – infracțiuni grave care 
necesită o stare psihică de voință.” 
Biden și asistenții săi au respins agresiv evaluarea lui 
Hoor și au negat că vârsta lui este o problemă. 
Biden atacă reporterii care îi întreabă despre îngrijorările 
legate de vârstă după un raport consultativ special

Parlamentarii GOP i-au scris: „Dacă ești atât de slab
mental ca să fii judecat, așa cum susține propriul tău
Departament de Justiție, suntem îngrijorați că starea
ta mentală te va face incapabil să slujești ca lider a
lumii libere”. nu este la nivel. Prin urmare, vă solicităm
să prezentați evaluări de screening cognitiv validate
clinic și să puneți aceste rezultate la dispoziția pub-
licului.” 
Aceasta este a cincea cerere de acest fel a lui Jackson
El a spus că ultimele sale patru întrebări au rămas
fără răspuns. 
Substituent Este a cincea oară când trimitem o
scrisoare Casei Albe prin care îi cere lui Biden să facă
un test cognitiv, deși administrația a ales să ignore
fiecare dintre aceste solicitări, dar devine din ce în ce
mai clar pe zi ce trece. Că președintele nu este apt
din punct de vedere cognitiv. Jackson a spus Fox
News Digital într-o declarație. „Sunt mândru să mă
alătur președintelui conferinței Stefanik, adjunctulu
șef Guy Reschenthaler și zecilor de colegi din Camera
mea în acest efort.” 
Scrisoarea parlamentarilor GOP a continuat: „În ultimi
trei ani, declinul dumneavoastră mental și amnezia au
devenit și mai pronunțate. Ați fost descris ca fiind de-
zorientat, poticnindu-vă atunci când mergeți, zgâriin-
du-vă cuvintele, uitând nume. Este o întâmplare
comună să vezi oameni care pierd in greutate, au o
serie de ganduri si apar confuzi sau adormiti atunc
cand fac aparitii publice aici, acasa si pe scena
mondiala.” 
Aceștia au subliniat că Biden l-a confundat recent pe
președintele francez Emmanuel Macron cu predecesoru
său, care a murit cu zeci de ani în urmă și, de
asemenea, a amestecat numele liderilor germani și a
identificat în mod eronat președintele Egiptului cu
președintele Mexicului. Referit ca. 
Un consilier special îl numește pe Biden „un bărbat în
vârstă, bine intenționat, în vârstă, cu pierderi de
memorie”, fără acuzații depuse 
„În timp ce „greșelile” tale continuă să crească în
prevalență și să pună serioase preocupări de securitate
națională, președintele Xi Jinping și Partidul Comunist
Chinez continuă să-și modernizeze armata într-un
ritm alarmant, semnalând în mod clar intenția lor de a
invada Taiwan”. se păstrează în viitorul apropiat”, se
spune în scrisoare. 
„Din păcate, ne temem că declinul dumneavoastră
cognitiv perceput invită Beijingul să întreprindă această
acțiune militară, din cauza incapacității dumneavoastră
de a îndeplini sarcinile cerute președintelui Statelor
Unite și de a preveni apariția sau escaladarea altor
conflicte globale.” „Există îndoieli semnificative cu
privire la capacitate”. 
Când a fost solicitată miercuri să comenteze cu privire
la cererea publică a lui Jackson ca Biden să facă un
test cognitiv, Casa Albă a trimis Fox News Digital o
imagine a doctorului Nick Rivera, un personaj din
„The Simpsons” care discută despre practicile medicale
proaste și pacienții. Cunoscut ca schilod. 
Casa Albă a trimis o altă imagine cu „Dr. Nick”, în
timp ce Fox News Digital a contactat vineri dimineață
La începutul acestei săptămâni, secretarul de presă
de la Casa Albă, Karine Jean-Pierre, a declarat repor-
terilor că Biden nu va lua teste cognitive ca parte a
examenului fizic de rutină. 

www.libraryhistt.com
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Expoziția „Diversity” 
susține că britanicii  
originali erau negri  

 
O expoziție care sărbătorește „diversitatea” din Londra 
susține, hilar, că primii britanici au fost negri și că „Marea 
Britanie a fost neagră cu 7.000 de ani înainte” să sosească 
oamenii albi. 
Expoziția Brilliant Black British History desfășurată la Black 
Cultural Archives din Brixton, sudul Londrei, a primit 
finanțare de la contribuabili pentru a scoate prostii evident 
false. 
Primul panou de afișare din expoziție afirmă: „Prin testarea 
ADN-ului, oamenii de știință au făcut o descoperire uimitoare 
– primii migranți în Marea Britanie în urmă cu aproximativ 
12.000 de ani aveau pielea neagră. Da, așa este, primii 
britanici au fost negri!” 
Verificarea faptelor: NU. 
Toate acestea se bazează pe infama farsă Cheddar Man, cel 
mai vechi set de rămășițe umane găsite în Briton, despre 
care cercetătorii au susținut inițial că avea posibile pigmentări 
ale pielii de la „întunecat la negru”. 
De asemenea, expoziția susține în mod fals că împăratul 
roman Septimius Severus a fost „un conducător roman 
negru”, când, în realitate, avea descendență italiană și din 
Orientul Mijlociu. 
„Expoziția susține că 11% din Roman York era „negru”, 
probabil bazat pe un studiu din 2009, care sugera că 11% 
dintr-un set de rămășițe umane ar fi putut fi migranți „care 
provin în principal din nordul Africii (Egiptul modern, 
Marocul). , Algeria, Tunisia și Libia),” relatează Telegraph.

Nu este surprinzător faptul că expoziția este atât de absurd 
de inexactă, având în vedere că se bazează pe cartea 
pentru copii de la Bloomsbury, Brilliant Black British History, 
a lui Atinuke, poetul și autorul născut în Nigeria. 

 

Cartea susține că oamenii de culoare au construit Stonehenge, 
în ciuda faptului că nu există absolut nicio dovadă în acest 
sens. 
Într-un alt caz similar, BBC a trebuit să îndepărteze o placă 
pe care a instalat-o care sărbătorește „primul britanic 
negru” după ce dovezile științifice au dezvăluit că persoana 
nu era africană, ci din Cipru. 
Din nou, activiștii rasiști vor profita de orice indiciu că o 
figură istorică nu avea pielea albă de porțelan și susțin că 
au venit din Africa sub-sahariană pentru a promova propa-
ganda diversității și a ataca moștenirea britanicilor albi na-
tivi. 
Toate acestea indică faptul că Africa sub-sahariană nu a 
produs aproape nimic în ceea ce privește figurile istorice 
importante, cultura sau orice altceva de valoare, motiv 
pentru care trebuie să mintă atât de abundent despre asta 
prin expoziții false muzeale finanțate de guvern. 

www.zerohedge.com

Propunerea Oklahoma ar 
face ca vizionarea porno 

să fie o infracțiune,  
interzicerea sexului în 

afara căsătoriei 
 
Senatorul din Oklahoma Dusty Deevers (R) lucrează la un
proiect de lege care ar criminaliza crearea sau consumul
de conținut pentru adulți care „lipsește scopuri sau valoare
literară, artistică, educațională, politică sau științifică serioasă” 
în orice mediu. 

Dar bibliotecile școlare și chiar manualele școșare își 
păstrează materialele despre sexul gay? 

nypost.com
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Dr. Napoleon Săvescu  

 
 

Cocuța și . . .   
24 Ianuarie 1859 

 
In numele Adevărului cred ca trebuie sa 
arătam corect evenimentele  istorice  care au  
precedat  Unirea  Principatelor Moldo‐Vlahiei 
din 1859.  
În  martie 1857, N. Vogoride a  fost învestit  de  
turci în demnitatea  de caimacan (locţiitor  de  
domnitor) al Moldovei.  
La acea vreme, Vogoride era căsătorit cu 
Cocuța, fiica importantului poet premodern, 
Costache Conachi.  
Imediat după învestire, au început certuri  
cumplite  între cei  doi  soţi, Vogoride fiind 
cunoscut ca un  înverşunat  antiunionist.  
Cocuţa s‐a  retras la Ţigăneşti (lângă Tecuci).  
Revenea  în  Iaşi doar  când  obligaţii  proto‐
colare îi impuneau  acest  fapt. 
La conferința de  pace de  la  Paris, ce a urmat 
războiului Crimeii (1856), cele  şapte Puteri 
garante, erau  divizate în privința organizării 
viitoare a Principatelor Moldova și a Moldo‐
Valahiei , a unirii lor și a modernizării prin re‐
vizuirea Regulamentelor organice și au decis 
consultarea populației prin alegerea unor di‐
vanuri ad‐hoc.  
Deciziile adunărilor ad‐hoc privind unirea 
Principatelor  urmau să fie examinate de Put‐
erile garante într‐o conferință la Paris și con‐
semnate într‐o Convenție.  
În fiecare dintre cele două Principate se în‐
fruntau partizanii unirii lor cu ...separatiștii.   
Nicolae Vogoride, caimacamul Moldovei 
(locțiitor al domnului) a falsificat, în  mod 
brutal, rezultatul testului  din 19 iulie 1857.  
Victoria separatiștilor în Moldova anula 
șansele ca Puterile garante să decidă unirea 
Principatelor.  
De aceea, unioniștii moldoveni s‐au străduit 
să demaște falsurile, să obțină anularea 
alegerilor și desfășurarea unor alegeri 
corecte. 

Demersurile insistente ale unioniştilor  au  
rămas  fără  rezultat.  Lipseau dovezile certe 
de falsificare a alegerilor.  
Asta până  când, cu  prilejul unei  descinderi 
la Iaşi, Cocuţa găseşte în  seiful soţului nişte  
scrisori compromiţătoare, venite  de  la  Înalta  
Poartă  şi de  la  ambasadorul  Turciei    la Lon‐
dra. În  primele mesaje, Vogoride  era  sfătuit  
cum  să‐i  obstrucţioneze  pe  unionişti; în  
următoarele, era felicitat pentru “perfor man ‐
ţele” obţinute.  
Dovezile de imixtiune și trădare erau  incon‐
testabile.  
Cocuţa  nu  a  ezitat  nicio  clipă. Nu o interesa 
demnitatea  de  primă  doamnă  a  Moldovei, 
care  o  aştepta.  
Chemarea țării  era mai puternică. Prin  
C.Negri, fratele  vitreg  al  Cocuţei, şi Dimitrie  
Rallet,  scrisorile  au ajuns la ambasadorul 
Franţei la Bucureşti şi  apoi  la  revista “Steaua 
Dunării” de  la  Bruxelles.  
Europa a  luat  foc.  
Înalta Poartă a fost  nevoită, în  cele  din  urmă, 
să  accepte  repetarea  scrutinului,  sub  stricta  
supraveghere a Puterilor  garante. Rezultatele 
au marcat victoria unioniştilor.  
Drumul  spre marele  vis al Re‐unirii s‐a  
netezit  instantaneu şi a  devenit  realitate pe  
24 Ianuarie 1859.   
Cocuța a suportat represaliile soțului.  
A rămas cu  trei  copii  minori şi  cu averea  
drastic  dijmuită  de soţul  ei.   
Din  păcate, în  entuziasmul lor  fără  margini, 
unioniştii  nu  s‐au  grăbit  să‐i adreseze  
eroinei prea  multe  elogii, deşi EA le  merita  
cu prisosinţă.  
E drept că, în acel mo‐
ment, sustragerea docu‐
mentelor soțului nu era o 
faptă ce putea fi făcută 
publică, fiind cunoscută 
de puțini inițiați. 
Trecerea timpului schim ‐
bă datele problemei și per‐
mite repunerea eroinei în 
drepturile ce i se cuvin la 
recunoștința publică. 
Gândind  contrafactual: ce  
se alegea, oare, de  Princi‐
patele Moldo‐Valahei 
dacă  gestul  Ei salvator, 
generos  nu ar  fi avut  loc?  
Unirea  s‐ar  fi  amânat  
sine  die. Ne‐ar  fi  lipsit 
din ...istorie Momentul 
Cuza  şi, poate, după  reg‐
ula dominoului, Monar ‐
hia, Independenţa, Marea 
Unire etc. 
Nimeni  nu  mai  poate  să 
nege acum  meritele  is‐
torice ale  Cocuţei, fără  să  
se acopere  de  ridicol. 

Să o ajutăm pe Cocuța Vogoride, fostă 
Conachi, să  intre în  conştiinţa poporului 
român.  
Spre  regretul  nostru, ingratitudinea unor  is‐
torici  şi dezinteresul  instituţiilor cu  impor‐
tante  atribuţii în  domeniu (şcoală, media, 
cultură etc.) sunt de  neînţeles.  
Acum când sentimental patriotic a  fost elim‐
inat  sau chiar  ridiculizat, cu  efectele cata‐
strofale  cunoscute, lecţia Ei ne  poate 
determina să  înţelegem de ce  popoarele  care
nu‐şi  respectă  trecutul nu au  niciun  viitor. 
Din nefericire, prin actul Unirii de la 1859 dis‐
pare din uzul curent numirea Dacia, fiind 
adoptată aceea de “Principatele Rumâne” și, 
mai târziu, în 1862, aceea de România, care, 
aşa cum spuneam mai sus, reeditează nu‐
mirea “Rumenia” a lui Rudolf von Ems. 
“România” a fost un termen inventat de un 
străin, Rudof von Ems, în anul 1250; el spunea 
atunci vechiului teritoriu al Daciei ca fiind 
“Rumenia”. În timpul dezbaterilor din Camera 
Comunelor engleze din 1858, referitor la 
poziția guvernului britanic față de problema 
Unirii Principatelor, primul ministru Ben‐
jamin Disraeli numea statul român, citind 
moțiunea lui Gladstone, ca fiind “statul 
descendenților liberi, independenți, curajoși 
și prosperi ai vechilor daci”. 
‐ [ ] România este o creație artificială doar de 
165 ani ( 2024 ‐ 1859 = 165 ) peste teritoriul 
Daciei de mai mult de 2.000 de ani. Se repetă 
obsesiv pentru a intra ”în capul” masei de 
manevră colonizate că sunt ”români” 
(populație mixată) și ștergerea identitară 
dacică.
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Dacă ieșim împreună la un grătar, înseamnă 
că suntem prieteni de mici…?! 

* * * 
Doar românii, la întrebarea: „Ce faci?”, îți 
răspund: „Nimic, sunt la muncă” . 

* * * 
Rugăciunea serii: „Doamne, ia de pe mine 
câteva kilograme și dă‐le celor nevoiași!” 

* * * 
Românii sunt precursorii operațiilor de 
schim  bare a sexului. Vorba aia din bătrâni: 
„Te‐ai dus bou și te‐ai întors vacă.” 

* * * 
Nu știu dacă se observă, dar eu fac sport ex‐
trem. Extrem de rar… 

* * * 
Inteligența:   
Normală: Înțelegi multe lucruri… 
Subtilă: Înțelegi aproape toate lucrurile. 
Excepțională: Reușești să te prefaci că nu ai 
înțeles nimic. 

* * * 
Proverb ardelenesc: „Românul are minte 
multă, da’ nu tătă‐i bună!” 

* * * 
Am și eu o întrebare… De unde știu 
pastilele unde te doare? 

* * * 
– Draga mea, fac paste carbonara. 
– Nu pune bacon, ou, cașcaval și smântână, 
să fie light! 
– Paste să pun, sau bem numa’ apa în care 
fierb? 

* * * 
Mii de pensionari italieni au intrat în depre‐
sie că le‐au fugit tinerele soții înapoi în 
România. 

* * * 
Soția ideală trebuie să arate în așa fel, încât 
să creadă toți că e amantă. 

* * * 
– Nu prea ai desfăcut multe sutiene, ești 
începător? 
– Ce m‐a dat de gol? 
– Foarfeca! 

* * * 
Reporterul și Pista bacsi: 
– Pista bacsi, ai băut vreodată țuică rea? 
– Da. 
– Și cum o fost? 
– Bună. 

* * * 
Odată am fost și eu pe drumul cel bun, dar a 
fost aglomerație și m‐am întors! 

* * * 
Până acum bunica umblă după mine să‐i 
bag ața în ac… acum mă caută să‐i bag paro‐
la de la wi‐fi… 

* * * 
Poveste adevărată. 
În 2016, un bărbat de 70 de ani din Kansas 
a jefuit o bancă pentru a fi arestat și a scăpa 
astfel de soția lui. A fost condamnat la arest 
la domiciliu. 

* * * 
 Într‐un restaurant din București un domn 
se adresează unui tip beat: 
– De ce beți atât de mult? Conform statisti‐
cilor, de la alcool moare fiecare al cincilea 
bucureșten! 
– Mi se rupe, eu sunt din Cluj. 

* * * 
Soția:  – Dragule, fă‐mi un compliment! 
Soțul:  – Ai un bărbat extraordinar!
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Chiar şi cu o şa de 
aur, măgarul tot 
măgar rămîne 

 
Pe lîngă multele trăsături minunate ale 
poporului român, o alta care îl defineşte este 
acceptarea fatalităţii. Românii s‐au lăsat 
manipulaţi decenii la rînd, îndemnaţi să 
rabde, să accepte umilinţe, să se acomodeze 
cu austeritatea, cu răul, sărăcia, corupţia şi 
trădarea. Pe români nu‐i mai înfurie nimic. 
Nici scumpirile nejustificate, nici bătaia de 
joc a guvernanţilor, nici sărăcia, nici facturile 
umflate, nici preţurile cosmetizate de la o 
lună la alta, nici taxele care cresc ca bu‐
ruienele după ploaie, nici veniturile umili‐
toare. Ţinuţi tot timpul sub presiune, românii 
nu mai au curaj să înfrunte provocările. Se 
uită doar prin spărturile gardurilor la mesele 
de taină ale corupţilor fanarioţi din struc‐
turile de putere. La fiecare sfîrşit de an, în 
discursurile extrem de „sofisticate” ale lui Io‐
hannis, întocmite de consilierul personal, 
citite ca pe o dictare de clasa a patra, acesta 
pronunţă cuvinte care, în lipsa de orizont cul‐
tural, au înţelesuri profunde doar pentru 
sine: „compasiune, iubire, generozitate, sta‐
bilitate”. Nimic despre prosperitate, progres, 
nivel de trai! 

 

În nouă ani de mandat, Iohannis a furnizat 
ţării, potrivit intereselor şi mofturilor, nouă 
prim‐miniştri. Halal stabilitate! Îl costă ceva 
dacă ne‐a urat robotic cîte în lună şi stele? 
Nu‐l costă nimic. Cît cinism la acest personaj, 
paralel cu realitatea şi fără empatie faţă de 
poporul român, să vorbească despre gen‐
erozitate, iubire compasiune! S‐a plimbat 
nouă ani cu avioane de lux cam prin toate 
ţările calde ca păsările rătăcite, pe banii 
poporului, în timp ce pentru firimiturile 
adăugate salariilor şi pensiilor găştile lui de 
la Putere au dus lupte de gherilă. Excepţional 
preşedinte!  

România lucrului bine făcut (praf), România 
(re)educată, România eşuată, se regăsesc în 
toţi anii lui de mandat, mai clar în ROMÂNIA 
RUINATĂ! Poate cineva să socotească rapid 
ce sume fantasmagorice a cheltuit acest 
fluieră vînt pe călătorii în mandatele sale şi 
cu cît i s‐au suplimentat cheltuielile, pentru 
că fiul acesta risipitor, sluga altor puteri, 
epuiza banii alocaţi înainte de termen, ca un 
jucător la păcănele? Viclenii consacrate şi un 
eroism al aroganţei, iată două din multele 
articulaţii betege prin care s‐a făcut cu celer‐
itate remarcat Iohannis. Chiar şi cu o şa de 
aur, măgarul tot măgar rămîne. Unul din 
puţinele lucruri bune pe care le va duce cu 
sine 2024 este că vom scăpa de Iohannis, 
vom avea alt preşedinte, plantat la palat îm‐
potriva voinţei noastre tot de strategicul 
partener, de caricaturile Davosului şi Brux‐
elles‐ului, în acord subordonat cu facţiunea 
din SRI, oricît ne‐am strădui noi să dăm cu 
ştampila. De reţinut că pe ultima sută de 
metri Iohannis a comis cele mai mari acte de 
trădare a poporului. Şi‐a permis să ia de la 
gura românului înrobit de austeritate şi să 
dea resurse băneşti şi materiale Ucrainei, un 
mare duşman al României. Chiar şi după ce 
Occidentul şi slugile sale s‐au cam convins ce 
hram poartă Zelenski şi războiul din Ucraina, 
stopînd ajutoarele, Iohannis a continuat să ia 
de la popor şi să dea duşmanului, punînd 
România în faţa unui pericol de război cu 
Rusia. Noul an sorcovit de Iohannis a venit cu 
creşteri de taxe şi impozite, chiar de la 1 ian‐
uarie. Primăriile au crescut taxele şi im‐
pozitele locale cu 13.8%, fiind vorba despre 
indexarea cu rata inflaţiei. Proprietarii de 
case, terenuri şi maşini vor plăti mai mult 
comparativ cu 2023, pentru că primăriile au 
nevoie de bani ca de oxigen pentru anul elec‐
toral în curs. S‐au asigurat că au de unde 
împărţi bani în dreapta şi în stînga pentru vo‐
turi. Aceste creşteri de taxe locale vor pune o 
şi mai grea presiune financiară pe români, 
subminîndu‐le nivelul de trai. 
Ce interes naţional, ce naţiune, ce ţară, ce su‐
veranitate, ce patriotism pe capul lui Iohan‐
nis! Ba, parol, astea‐s pentru el bolşevisme, 
socialisme, comunisme! Înfruptat din drogul 
puterii a făcut ţara preş intereselor străine, a 
oferit servicii complete multinaţionalelor, 
războaielor purtate de americani prin Afgan‐
istan, Ucraina, Gaza et caetera. Preşedintele 
României rămîne loial pînă la capăt 
stăpînilor din afară, în calitatea sa de „pion” 
balcanic al intereselor euroatlantice, al in‐
tereselor SUA şi oricărei puteri străine care 
doreşte ceva din România! Aşadar, eliminaţi 
opacitatea lentilelor prin care, în acest an 
electoral, veţi alege grîul de neghină. Cu toţii 
dorim în 2024 o schimbare funcţională, non‐
conflictuală pentru progresul naţiunii. Deşi 
nu ne vor lăsa în pace nici ocupantul strate‐
gic, nici paraziţii europeni şi mondiali. 
Aceştia nu dialoghează cu săracii, cu Vasile, 
cel angajat la patron sau cu şomerul Ion, cu 
fermierul sau micul întreprinzător, ci cu 
preşedintele şi Guvernul României. Cum 
aceştia sînt laşi şi trădători în părţile 
esenţiale,  la fel, poate mai rău, o vom duce în 
2024.

Cei care vor mînca 
gogoşile vor cădea 

în capcană  
Garniturile trenului politic românesc vor fi 
schimbate în acest an electoral. Dar nu în to‐
talitate. Ceea ce înseamnă că la clasa întîia vor 
mai circula fără bilet mulţi dintre paraziţii ac‐
tuali, cărora li se vor alătura paraziţii noi. 
Oare va mai supravieţui vreun fluture de 
noapte în jurul becului înşurubat de Iohannis 
sau votul va avea, în sfîrşit, rol de dezinsecţie 
politică şi va desfiinţa „Ferma animalelor” 
care a pus stăpînire pe soarta românilor şi pe 
banul public? Mă refer la toţi nănaşii din cele 
trei palate cu „cîntec”, profesionişti ai trădării 
şi vînzării de ţară, ai  tupeului şi jocurilor 
meschine. Greu de crezut ca vom avea un 
preşedinte şi un premier patrioţi care să 
extragă silicoanele şi implanturile din sistem, 
operaţiune extrem de complexă pentru care 
ar fi nevoie de nişte mîini de chirurg mai per‐
formante decît cele care le‐au implantat. 

 

La alegerile precedente i‐am votat pe ai noş ‐
tri, dar la numărătoare din căciula cu taste au 
ieşit tot ai lor, adică ai altora din afara Ţării. 
De la români se cerşeşte votul şi se aşteaptă 
banii din taxe, în rest, sînt dispreţuiţi ca orice 
slugă supusă. În 2024, lupii noştri din politică 
îşi vor schimba blana, nu şi năravul, iar vînă ‐
torii de tot felul de prognosticuri şi de sondaje 
măsluite ca păcănelele, adică, ana liş tii şi jur ‐
na liştii de casă, vor avea şi ei un os mare de 
ros, pentru că spaţiul societăţii civile, bicisnic 
şi aşa, este pus, anul acesta sub ocu pa ţia tota ‐
lă a politicului. „Politica este arta agresivă de 
a obţine voturi de la săraci şi fonduri pentru 
campania electorală de la bogaţi, promiţîndu‐
le şi unora şi altora că îi va proteja de ceilalţi”.  
Mare adevăr grăit‐a Oscar Ameringer! Cum 
pomenile electorale au fost interzise, 
candidaţii ne vor servi pînă la alegeri o gră ‐
ma dă de gogoşi virtuale. Cei care se vor 
ospăta din ele vor cădea în depresie şi‐n 
capcană pe termen lung.
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 Pînă să ajungem la votul final, observăm cum, 
propagandiştii falsei epidemii de rujeolă au 
eliminat‐o brusc de pe agendă la sfîrşitul an‐
ului trecut şi s‐au transformat în propa gan ‐
dişti ai gripelor de tip Covid. Bine remuneraţi 
de companiile farmaceutice şi împreună cu 
ştiriştii îşi umflă din nou buzunarele şi imag‐
inea de făcători de bine cu de‐a sila, îndem‐
nînd populaţia la vaccinare, pe motiv că 
spitalele ar fi pline de infectaţi cu alte tulpini 
de virusuri. Specialiştii avertizează că noile 
tipuri de virusuri nu ne vor infecta precum 
clasicul Covid, doar dimineaţa, la prînz şi 
seara, ci şi noaptea în somn. Marile concer‐
nuri farmaceutice au pe pirostii, noi vaccinuri 
de băgat pe gît statelor lumii, vaccinuri cu 
Gropamin, Popamin şi Amin, Amin, ce urmea ‐
ză să fie vîndute urgent, cu banii încasaţi 
înainte de a fi livrate fraierilor. 
Rog guvernanţii să cumpere cît pot de multe, 
să nu lăsăm companiile farmaceutice să 
dispară aşa cum au dispărut în ceaţă navele 
lui Cîţu sub greutatea miliardelor cheltuite 
fraudulos pe vaccinul aşa‐zis anti Covid. După 
ispravivile nepedepsite, ale lui şi ale cumpă ‐
ră torului de izolete invizibile ‐ intangibilul 
„comandant al acţiunii”‐, unii s‐au ales cu 
doliul şi cu plînsul după rudele ucise în spi‐
tale, alţii, cu sume uriaşe la teşcherea, chel‐
tuid fără număr de sărbători cu amantele. 
Amintim aici pe Gheoghiţă Valeriu, artizantul, 
strategul prim al vaccinului fatal. Ce merită 
toată suita care a ucis sub egida Covid atîtea 
vieţi? Judecată dreaptă, confiscarea averii 
ilicite şi la zdup cu aceşti aceşti lupi capitalişti, 
preocupaţi, oricît ar costa, să îmbrace, în 
funcţie de interese, blana de oaie. Ministrul 
Sănătăţii, imersat pînă la coate în matrapa‐
zlîcuri, tot un fel de Dănilă Prepeleac este, 
ţinut în înalta spiritualitate a sănătăţii, păzit 
straşnic de cercuri străine intereselor naţio ‐
nale, precum OMS, în faţa căruia stă smirnă şi 
al cărui om este. Nici el, nici Arafat! Ambii au 
binecuvîntat şi au citit liturghia timp de doi 
ani celor ucişi de Covid în spitale, dar nimeni 
nu se atinge de ei. 
Lăsînd în urmă ridicolul de pe fondul eviden‐
telor derapări ale Guvernului şi Preşedin telui, 
revin la temele celebre şi mă adresez cu pace 
iarăşi şi iarăşi domnilor guvernanţi îmbogăţiţi 
din proprietatea poporului: după alegeri 
poporul aşteaptă ziua în care România va 
intra în Cartea recordurilor cu cel mai înalt 
nivel de trai din Europa, cu cel mai scăzut 
nivel de corupţie, cu cel mai bun sistem de 
protecţie socială, cu cel mai eficient sistem de 
sănătate şi învăţămînt. Da, pentru că România 
e încă bogată, dar, din păcate, nu pentru 
români! 
Deocamdată, politica românească se reduce 
la arta corupţiei, a împărţirii şi consumării 
bugetului pe interese proprii, pe salarii şi 
pensii conflictuale. 
Decomandată, avem cele mai multe spitale 
fără dotări, deşi medicii români sînt printre 
cei mai buni din lume; avem cele mai înţesate 
azile, ale groazei, cei mai mulţi săraci, cele mai 
mici salarii şi pensii din Europa, ceea ce 
demonstrează că tot cobai rămînem pentru 
bordelurile UE şi ale partenerului strategic, 
cît şi pentru  companiile farmaceutice, iar 
sănătatea poporului se subţiază tot mai mult. 
Aşadar, nu mai puneţi ştampila pe lupii cu 
blană de oaie, nici pe ciorile vopsite în chip de 
papagal! 

Maria Diana Popescu ‑ www.art‑emis.ro

Sfârșitul Europei  
Acum, la începutul lui 2024, toată suflarea 
politică și mediatică, plus elitele din cele 27 
de state ce compun Uniunea Europeană se 
pregătesc pentru alegerile europarlamentare 
din iunie a.c. Cu un an înainte, marele intelec‐
tual francez Emmanuel Todd, antropolog, de‐
mograf, istoric, prospectivist, anunța într‐un 
lung și foarte documentat interviu „La fin de 
l’Europe” (Sfârșitul Europei). Celebrul intelec‐
tual francez lega această „înfrângere” a Euro ‐
pei de războiul din Ucraina. U.E. a par  ti cipat, 
sub comanda S.U.A. și N.A.T.O. la războiul îm‐
potriva Rusiei, prin sancțiuni economice, ma‐
sive ajutoare financiare, arma ment, inclusiv 
tancuri, voluntari, instructori militari, sateliți 
etc. Azi, la înce pu tul lui 2024, după eșecul ul‐
timei contraofensive ucrainiene războiul U.E. 
și al S.U.A. cu Rusia, prin proxy, apare ca pier‐
dut, nu numai pentru observatorii indepen ‐
denți, imparțiali, ci și pentru media de drumul 
mare, cea finanțată de oligarhi și de stat. 

 

Consecințele acestei “înfrângeri” a Europei, 
împinsă în conflict de neoconservatorii care 
conduc azi America vor fi întinse, profunde, 
în anii următori. În mod previzibil, U.E. riscă 
descompunerea. În orice caz, nici U.E., nici 
N.A.T.O., nu vor mai arăta așa cum arată astăzi. 
În aceste condiții, ce sens mai are zdroaba 
pentru alegerile europarlamentare? Proiectul 
European e golit de sens, și după E. Todd, a 
fost înlocuit de un atlantism belicos. Europa 
a fost reconstruită, la inițiativa americană, 
după cel de‐al doilea război mondial pentru a 
obține pacea. Azi atât S.U.A. cât și U.E., sunt 
angajate în război cu Rusia. Un război pe care 
Occidentul îl pierde, fără să reușească nici 
unul dintre obiectivele anunțate: punerea la 
pământ a Rusiei și împărțirea ei, eliminarea 
lui Vladimir Putin de la putere etc. U.E. pierde 
războiul împreună cu N.A.T.O. care e perce ‐
pută greșit ca o organizație militară, de 
apărare, când de fapt N.A.T.O. este în primul 
rând o organizație politică prin care SUA 
controlează Europa Occidentală și întreaga 
U.E, inclusive România. 

„E foarte bizar acest moment istoric, un mo‐
ment de derapaj mental al elitelor, un soi de 
vid care cheamă nihilismul, care la rândul său 
aduce încă mai mult vid. Clasele conducătoare 
fug în război, nu e nimic nou în istorie, e așa 
de când lumea. E mult mai ușor să faci război 
decât să rezolvi problemele” (Emmanuel 
Todd). 
Bătălia pentru un loc eligibil pe listele eu‐
roparlamentare e o bătălie jalnică. N‐are 
legătură nici cu patriotismul și nici cu eu‐
ropenismul. Are legătură cu venituri lunare 
consistente, pensii grase, asigurări sociale, 
viață bună la Bruxelles (restaurante excelente 
etc.). Toți cei care participă vesel la cedarea 
suveranității în favoarea „integrării eu‐
ropene”, care se supun disciplinat „protec‐
toratelor”, colonizării, ocupației chiar, sunt 
întotdeauna bine plătiți din banii contribua‐
bililor „europeni”. 
Ce caută un fost președinte (Traian Băsescu) 
în Parlamentul European? Lăcomia primitivă 
e explicația, bineînțeles. Și ca Traian Băsescu 
sunt toți ceilalți, între care guralivul isteric, 
dezgustător Rareș Bogdan sau fostul ministru 
de interne, Vasile Blaga, sau fostul prim min‐
istru, Mihai Tudose. 
S‐a mutat guvernul la Bruxelles. Acolo se 
trădează interesul național mai bine și ești 
plătit corespunzător. 
Partidele naționaliste, suveraniste din Eu‐
ropa, „AfD” în Germania, cu importante suc‐
cese electorale recente, Marine Le Pen și „Le 
Rassemblement National” în Franța, Giorgia 
Meloni și „Fratelli d’Italia”, partidul suveranist 
și antiislamist olandez, care tocmai a câștigat 
alegerile după douăzeci de ani de eforturi, 
aceste partide naționaliste și nu extremiste 
cum le numește propaganda „internatio na ‐
listă”, nu sunt totuși decât opoziția controlată. 
Marine Le Pen nu a fost lăsată să ajungă la 
putere în Franța, la fel Matteo Salvini în Italia 
care ocupă doar poziții secundare, Giorgia 
Meloni în schimb da, ei i s‐a permis. Pentru că 
este o perfectă atlantistă. 
După Emmanuel Todd, odată cu începutul 
războiului din Ucraina, vechea axă europeană 
dominantă Berlin‐Paris a fost înlocuită de o 
axă improbabilă Londra‐Varșovia‐Kiev, pilo ‐
tată de la Washington. Oricum în întreg Occi‐
dentul, de ani buni, democrației i s‐a 
sub  stituit oligarhia liberală. De altfel SUA a 
dat startul înlocuirii democrației cu oligarhia 
liberală. În oglindă, în Rusia se poate vorbi de 
o democrație autoritară. Presa, media, instru‐
ment fundamental pentru existența demo ‐
crației, a renunțat total la rostul ei. S‐a pus cu, 
arme și bagaje, la dispoziția oligarhiei. 
Dar odată cu începutul războiului din Ucraina, 
când proiectul oligarhic european părea că 
reușise, elitele îl abandonează inexplicabil și 
își însușesc un atlantism războinic, se aliniază 
total la comandamentul S.U.A. Ce înseamnă 
pentru Todd elitele? Răspunsul e simplu: 1 % 
cei mai bine situați în termeni de venituri. 
Politicienii de mare nivel (inclusiv europarla‐
mentarii) cei mai bogați, jurnaliștii domi na ‐
nți, universitarii dominanți, cei care 
con tro  lează economia și statul. 
Vom avea prin aprilie‐mai listele definitive 
pentru Parlamentul European. Vom vedea ce 
noi gunoaie politice, ariviști, descurcați vor fi 
reușit să se plaseze pe locuri eligibile. 

Petru Romoşan ‑ www.art‑emis.ro
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Marian Stârcea 
 
Primul număr al ziarului Romanian jurnal din anul 2024 își deschide 
paginile basarabene cu un artist al poporului din Republica Moldova, 
un compozitor îndrăgit în țară și peste hotare ei ‐  compozitorul 
Marian Stârcea. 
Marian Stârcea este directorul artistic al Filarmonicii Naționale 
”Serghei Lunchevici” din Chișinău, iar acest lucru este firesc, spun 
colegii: este un profesionist și un specialist foarte competent, atât ce 
ține de muzică academică, cât și de muzica ușoară. Marian Stârcea 
este descris ca o persoană inteligentă, talentată, responsabilă, o per‐
sonalitate cu verticalitate, un adevărat promotor al valorilor culturale 
naționale. Mulți colegi de breaslă s‐au retras din activitatea de creație 
pentru o perioadă, sau chiar pentru totdeauna, Stârcea însă a reușit 
să rămână solicitat chiar și în cele mai dificile timpuri. 
 
Marian Stârcea nu este doar un muzician, este un compozitor care 
provine din dinastia Stârcea. La noi se spune ca “așchia nu sare 
departe de trunchi”, dumneavoastră ați continuat calea tatălui,  Alexei 
Stârcea ‐ un compozitor vestit.  E greu să ai în față un tată vestit și 
talentat?  
 
M.S: Tatăl meu, Alexei Stârcea este o figură marcantă în cultura 

noastră, el a lăsat o amprentă profundă în istoria muzicii moldovenești, 
fiind în același timp compozitor talentat,  un strălucit cântăreț 
(bariton), profesor de canto la Conservatorul „G. Musicescu” din 
Chișinău. Este autorul multor creații  valoroase, printre care și opera 
moldovenească ‑ „Balada eroică”. Tatăl și‑a făcut studiile la  Academia 
Regală de Muzică și Artă Dramatică de la București și la Conservatorul 
„Gavriil Muzicescu” din Chișinău. Tata a avut o carieră fructuoasă în 
pofida faptului că a avut o soartă grea cu multiple încercări. 
La Chișinău activează o Școală de Arte care îi poartă numele, unde, 
apropo, se predă vocalul și compoziția, ceea ce este mai rar întâlnit 
pentru ciclul învățământului primar. La fel, în cinstea tatălui meu se 
desfășoară un Concurs Internațional de Canto Academic “Alexei 
Stârcea” ‑ un spațiu cultural unic pentru promovarea tinerelor 
talente, care omagiază creația valoroasă al tatălui meu. Să fii feciorul 
lui Alexei Stârcea este o mare responsabilitate, iar eu încerc să‑i port 
numele cu demnitate, prin faptele mele, prin creația mea. El a fost și 
rămâne un exemplu pentru mine nu doar ca profesionist, dar și ca 
om cinstit și cu verticalitate. Sunt sigur că mă veghează de sus și se 
bucură de succesele mele. 

 
Dar cine a fost prima persoana care a descoperit talentul 

dumneavoastră? La ce vârstă ați scris prima piesă muzicală? 
 
M.S: Cred că talentul mi s‑a transmis prin ereditate. Tatăl meu a fost o 

persoană foarte exigentă și obiectivă, desigur că el a remarcat apti‑
tudinile mele, de aceea și‑a dorit să cuprind acest domeniu.  Altfel, 
mi‑ar fi interzis să mă apropii de muzică.  

Am început să compun muzică de pe băncile școlii. La început erau 
niște piese mici pentru pian. Am studiat la o școală specială de 
muzică și nici măcar nu mă gândeam la compoziție. Dar, odată ce 
tatăl meu era compozitor, firește că eram mai mult sau mai puțin fa‑
miliarizat cu compoziția. 

În casa noastră se adunau oameni de mare cultură, iar eu, copil fiind, 
„trăgeam cu urechea” discuțiile acestor personalități despre artă, 
muzică, pictură, poezie etc. Mă fascinau aceste polemici intelectuale, 
visam să ajung ca ei. Și am muncit, am muncit mult.  

 
Marian Stârcea face parte din elita inteligenței muzicale moldovenești, 
ați primit o educație muzicală serioasă și de calitate. 

 
M.S: Activitatea mea profesionistă a început încă fiind student. În timp 

ce studiam la conservator, am cântat în mai multe ansambluri vo‑
cal‑instrumentale și chiar le‑am condus. Deseori era necesar să scriu 
muzică, să orchestrez ceva pentru o anumită compoziție muzicală...  
În ultimul meu an de studii la conservator, în timp ce studiam pianul, 
am decis să studiez în paralel și compoziția. Apoi a urmat doctoratul 
la Conservatorul de stat Ceaikovski din Moscova timp de doi ani. 
După aceea, am fost admis la un stagiu de perfecționare la Academia 
de Muzică Rubin din Ierusalim unde am obținut cunoștințe temeinice 
și acumulat experiență.  

Acesta este, probabil, motivul de ce există o asemenea versatilitate în 
creația mea. În ansambluri instrumentale cântam un gen de muzică, 
într‑un trio de jazz ‑ altul, studiam și audiam multă muzică... Mă 
interesa să cuprind cât mai multe genuri. Am scris muzica care 
trebuia să scriu, care mi s‑a cerut ‑ simfonică, camerală, vocal‑
instrumentală... De aceea, portofoliul creației mele cuprinde diverse 
genuri muzicale.  
Creația mea este foarte largă, ea cuprinde diverse genuri, stiluri și 
chiar curente – de la gingle‑uri pentru diferite posturi TV şi radio, 
muzică ușoară, corală, camerală, vocală, instrumentală, prelucrări 
muzicale, până la muzică simfonică, teatru şi cinema. Am semnat 
muzica la peste 40 de spectacole, inclusiv pentru copii. Am colaborat 
cu multe teatre, iar muzica pentru spectacole ocupă un loc aparte în 
creația mea. 

 
Știu că colaborați cu mai mulți interpreți din țară și peste hotare dar 

m‐a impresionat foarte mult colaborarea dumneavoastră cu teatrele 
dramatice, muzica scrisă pentru spectacole.  Care a fost motivul 
care v‐a inspirat să scrieți muzică pentru spectacole? Ce înseamnă 
aceste colaborări pentru dumneavoastră?  

 
M.S: Înseamnă noi întâlniri, noi provocări, noi emoții, o apropiere de 

mari regizori, actori şi cel mai important  ‑ comunicarea cu spectatorul 
prin intermediul creației mele. Teatrul este un organism viu şi foarte 
puternic, este o forță cu o mare influență asupra spiritului uman. 

Rolul muzicii în spectacol este de a susține, de a amplifica, de a 
intensifica linia dramatică într‑un mod foarte firesc. Muzica, ca gen, 
ca element de influență are ceva ce lipsește în alte genuri de artă. 
Prin modul ei de dezvoltare şi acțiune muzica creează atmosfera 
spectacolului, îi dă culoare, totalizează sau preconizează, explică 
sau lasă întrebarea deschisă... O adevărată atitudine a compozitorului 
face muzica ca  element aparte să se înscrie perfect în estetica spec‑
tacolului, devine o componentă indispensabilă a spectacolului, astfel 
contribuind la formarea a unui tot întreg. 
Procesul de lucru este foarte interesant ‑  de la lectura operei, 
continuând cu discuții, căutări, verificări, încercări, schimbări şi 
uneori o iei de la început ‑ toate au loc şi e firesc să se întâmple, 
pentru că numai așa are loc un proces creativ de lucru. Dacă mai 
înainte aveam nevoie de mai multe detalii, acum acumulând experiența, 
îmi este mult mai simplu. O singură condiție  ‑ trebuie să fie ceva mai 
puțin obișnuit, dar în același timp să se încadreze logic în spiritul 
spectacolului. Spre exemplu, cu Ion Sapdaru s‑a lucrat şi la pian şi la 
telefon, şi prin fax, el fiind la Iaşi ‑ eu la Chișinău. Deși eram la câteva 
sute de kilometri comunicarea a fost şi pe cât de dificilă pe atât de 
ușoară,  dar nu a afectat procesul în sine, iar în cele din urmă a ieșit 
un spectacol foarte reușit. Așa a fost și în cazul spectacolului „Hamlet” 
în montarea lui Petru Vutcărău care era la Tokio, iar eu la Chișinău.  
Neapărat trebuie să existe o armonie între regizor şi compozitor.  
Îmi plac regizorii interesanți, cu abordări originale, care știu şi pot 
să stoarcă totul din compozitor, dar să stii, că şi eu storc totul din 
regizor, pentru a pătrunde mai bine în miezul problemei, să pătrund 
în viziunea acestuia, astfel, în discuții şi confruntări se nasc idei 
foarte bune. Uneori glumesc: „Nu vă faceți griji – muzica va salva 
spectacolul!”  

 
Scrieți și multă muzică pentru copii. Este mai ușor sau mai dificil 

decât să scrii muzică pentru adulți? 
 
M.S: Cel mai probabil, am ajuns la muzica pentru copii tot datorită 

teatrului, când am compus muzică pentru spectacol. Să compui 
pentru copii este mai dificil, în sensul că există limitări ale mijloacelor 
de exprimare. Copiii nu pot cânta întotdeauna ceea ce și cum cântă 
cântăreții profesioniști, cu experiență. Prin urmare, muzica pentru 
copii ar trebui să fie puțin mai ușoară din punct de vedere melodic, 
cu game nu atât de largi, teme corespunzătoare... Treptat, pe măsură 
ce cresc, poți apropia compozițiile pentru copii de cerințele mai mari 
ale adulților. Muzica pentru copii a fost și rămâne foarte interesantă 
pentru mine. Copiii sunt interpreți unici. Există ceva la ei ce nu 
găsești la niciun adult. 

 
Care este piesa dumneavoastră preferată acum, la această vârsta, 

după ce ați acumulat atâta experiență și aveți atâtea realizări?
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M.S: Fiecare lucrare muzicală a mea este ca un copil al meu, fiecare
piesă muzicală este „muncită”, iar eu mă bucur pentru fiecare
realizare a mea. Dar din toate piesele aș menționa „Cântecul de
leagăn” pe versurile lui Grigore Vieru pe care am compus‑o la 25 de
ani. Recent am dat o nouă viață acestei piese în interpretarea
Cătălinei Rusu, care va participa la serata de creație la NY SUA, care
grație eforturilor dumneavoastră sper să se producă. O veți auzi în
cadrul seratei neapărat. 

 
Da, anul acesta preconizăm o seară de creație la NY SUA, acum este

în curs de pregătire,  ați ales deja interpreții, cu teatrele se mai
tărăgănează un pic dar sperăm sa rezolvam cât de curând. Sunteți
primul compozitor din Republica Moldova pentru care se pregătește
această serata de creație și servește ca promovare a culturii țării
noastre în Statele Unite. Maestre, cum reușiți să le îmbinați pe
toate? 

 
M.S: Eu nu prea prietenesc cu cuvântul „odihnă”. Și este adevărat. Eu

sunt o persoană activă, mă interesează tot ce se întâmplă în domeniul
culturii (și nu doar) la noi și în lume. Așa cum am menționat am
muncit și muncesc mult. Am multe colaborări și proiecte interesante,
acest  lucru mă ține pe linia de plutire. Scriu mult și în diverse genuri,
pentru interpreți începători și consacrați. Desigur, și muzică academică.
Sunt plin de idei și de forțe, sunt gata să mă implic și accept cu
plăcere diverse proiecte și colaborări interesante. 

 
Am ascultat și am savurat cântecul dedicat soției dumneavoastră,

tânără, frumoasă, o dulceață de femeie, care sunt convinsă că e
muza dumneavoastră, am dreptate? 

 
M.S: Voi răspunde altfel, poate nu cu toată seriozitatea. Nu aștept

niciodată să vină muza. Compoziția este o specialitate ca oricare
alta. De aceea studiezi la o școală de muzică sau la conservator ‑
pentru a stăpâni această specialitate. E o muncă ca oricare alta: te
așezi la pian și compui fără să aștepți inspirația, care poate vine,
poate nu.. inspirația mi‑a venit odată și, slavă Domnului, încă nu m‑
a părăsit.  
Soția mea este omul care mă ajută în toate, mă sprijină și în care am
încredere totală. Ea este primul ascultător, sfaturile ei pentru mine
sunt curioase și, deseori, foarte interesante. Este femeia care mă
așteaptă întotdeauna acasă. Mă bucur că v‑a plăcut acest cântec,
am pus multă dragoste în el.  

 
În muzica modernă, programele de calculator sunt utilizate în mod

constant. Credeți că acesta este progres sau regres? 
 
M.S: Mi se pare că nu ar trebui să judecăm atât de categoric. În

principiu, sunt o persoană loială, dar cred că sunetul live al unei or‑
chestre simfonice nu poate fi înlocuit cu niciun instrument electronic.
Cel puțin până acum nimeni nu a reușit să facă asta. Personal, nu
cunosc cazuri în care, de exemplu, simfonia lui Ceaikovski a sunat
mai bine electronic decât atunci când a fost interpretată de o
orchestră. Acest lucru este imposibil și nu trebuie făcut ‑ de ce să
inventați ceva care a fost deja inventat înaintea dvs.?! Dar muzica la
calculator are dreptul să existe și cred că se dezvoltă în direcția
corectă. Există muzică la calculator foarte complexă, care, la rândul
ei, nu poate fi interpretată cu ajutorul unei orchestre. Pur și simplu
nu trebuie amestecate stilurile muzicale, ci să te produci în genul cu
care te simți confortabil și sigur. 

 
Vreau să vă urez încă o dată multă sănătate, anul acesta să vă fie cu

mult noroc și rodnic, muza să vă călăuzească calea peste tot unde
veți fi și abia așteptăm să ne revedem. Am în vedere comunitatea
română din Statele Unite așteaptă această seară de creație.  

 
M.S: Vă mulțumesc și eu, sper că, ceea ce voi aduce în scena de la NY să

vă aducă doar emoții pozitive. Îmi doresc o serată de suflet, frumoasă,
cu muzică de calitate și oaspeți pe măsură. Vă doresc un an nou
frumos, bogat, cu bucurii și pace în casele voastre.  

*   *   * 
Interviu realizat de Maria Grecu Covaciu

Părinții lui Marian Stârcea



COMUNITATEA ROMÂNO-AMERICANĂ

 
 
Aceste două pagini au fost realizate ca un cadou - 
surpriză din partea unor prieteni, pentru Vasile 
Bădăluță, cu ocazia unei aniversări deosebite a zilei 
sale de naștere! 
Din 1989, timp de peste 25 de ani cu sacrificii 
deosebite  și nelimitate, acesta a fost singurul român 
din America, care a înființat și menținut săptămânal 
emisiuni de radio și televiziune (Romanian Voice), 
ziar românesc (R. Journal), 3 mari restaurante 
românești (unul in Manhattan), a organizat anual 
revelionul  cu sute și chiar mie de români in elegante 
condiții și multe alte activități de interes comunitar… 
Toate acestea au contribuit la creșterea și afirmarea 
spiritului românesc in societatea americană !  
LA MULȚI ANI VASILE BĂDĂLUȚĂ ! 

 
*  *  * 

La această sărbătoare, 
Zi de mare-aniversare, 
Vă doresc, iubite frate, 
Ani frumoși, cu sănătate 
Și să fiți mereu iubit, 
Inspirat și fericit. 
Tot ce-n viață ați creat, 
Ați condus și redactat – 
Radio, TV și ziar – 
În popas american 
Să v-aducă bucurie 
Și în anii ce-o să fie, 
Cu același spor și har 
Până hăt, la centenar! 
Cu români – surori și frați – 
Mai departe să creați 
Alte lucruri de valoare 
Spre a Neamului `nălțare 
Și în veci să înflorească 
Arta noastră românească, 
Spiritul de neam, cunună 
Ce ne-adună împreună... 
Sufletul frumos de-Acasă, 
Pâinea albă de pe masă, 
Să-l purtați cu vrednicie, 
Să v-aducă bucurie, 
Și la noi aniversări 
Să aveți aprecieri 
Sufletul să vă-ncălzească 
Omenia românească! 
Să trăiești, iubite frate, 
La mulți ani cu sănătate! 

 Maria Grecu Covaciu 
*  *  *

În urmă cu două săptămâni am fost invitat la ziua 
de naștere a domnului Vasile Bădăluță.  
Am întâlnit acolo mulți prieteni, mulți cunoscuți și 
pot să spun că a fost o seară deosebit de frumoasă. 
Amintirile ne-au năpădit  pe toți, ne-am adus aminte 
cum în urmă cu 30 de ani domnul Vasile Bădăluță 
înființa primul radio românesc din New York.  
Era o plăcere să-l ascultăm săptămânal și să auzim 
vești din România noastră dragă și să întâlnim pe 
calea undelor diferite personalități din New York 
care ne ofereau sfaturi nu mai medicale, legale (din 
partea unor avocați români) și de investiții. 
Au mai trecut câțiva ani și același domn Vasile 
Bădăluța deschide un ziar romanesc “Romanian 
Journal“ care pe vremea aceea era unul dintre 
foarte puținele mijloace de informare.  
Au mai trecut câțiva ani și același dom Vasile 
deschidea prima televiziune românească realizata 
la New York. și se părea că asta va fi tot ce putea 
să facă dar tot domnul Vasile Bădăuță în colaborare 
cu un prieten de-al domniei sale va deschide unu, 
doi și al treilea restaurant romanesc în New York. 
Era un loc unde se întâlneau românii și nu numai, 
să mănânce o mâncare românească, să asculte o 
muzică românească și de multe ori aveau loc tot 
felul de întâlniri ca cea a Daciei Revival / Reînvierea 
Daciei. 
Nu există mulți oameni în această comunitate din 
New York care să fi realizat ceea ce a realizat acest 
domn Vasile Bădăluță. 
Dar sunt sigur că l-a ajutat și pregătirea dansului 
profesională fiind absolvent al Facultății de Științe 
Economice din Iași . 
În final să-i dorim ani mulți fericiți și multă 
 sănătate! Dr. Napoleon Săvescu 

*  *  * 
"Consider ca America este sotia mea, dar Romania 
a fost si vesnic va fii unica, iubita si onorata mea 
mama". Pentru mine, astea au fost vorbele cele mai 
emotionante rostite de Vasile Badaluta in frumoasa 
seara din 20 ianuarie, 2024, cand o duime de 
oameni ne-am adunat sa-l cinstim de ziua lui de 
naștere, la intimul re sta urant Danubius, in inima 
Queens-ului.  De fapt, aceste simple dar puternice 
vorbe sumari zeaza concis si atot-cuprinzator 
intreaga filozofie a bon-omului pe care il cunosc de 
o viata intrea ga, al nostru "Vasilica", si exemplifica 
pe deplin patima si dragostea pe care el le are 
adanc inrada cinate in suflet pentru tot ce este mai 
bun si mai pur la noi, romanii.   
Un adevarat stalp al comunitatii romanesti din New 
York de-a lungul multor decenii, Vasile a pro mo vat 
neintrerupt cu pasiune cultura, obice iurile, traditiile, 
placerile, bucataria, merite le si interselor romanilor 
aflati aici, in diaspora.  Ar fi merita cu varf si indesat 
titlul de ambasador onorific al romanilor de 
pretudindeni, aici, in mijlocul New York-ului. 
Meritele si succesele lui Vasile sunt mult pre multe 
sa poata fi cuprinse in aceste cateva randuri in 
detaliul pe care il merita.  In sumar totusi, el a 
condus zeci de ani de zile mai multe restaurante 
romanesti de mare success si renume, a fost primul 
New York-ez care a produs un adevarat pro gram 
romanesc saptamanal la un post de radio public 
difuzat pe intreaga coasta de est a Americii, apoi a 
creat si a produs ani de zile emisiuni romanesti la 
televiziunea publica New York-eza. Pana in ziua de 
astazi continua sa publice ziarul pe care il cititi. 
Spectacolele pe care Vasile le-a organizat in toata 
America au adus romanilor de aici an de an 
somitati de cel mai mare calibru al teatrului si 
scenei romanesti, precum Stela Popescu, 
Alexandru Arsinel, Dem Radulescu, Paul Surugiu 
(Fuego), Irina Login, Raoul, Mirabela Dauer, si multi 
altii.   

Dialectul lui Bucovinean si limbajul plastic care il
caracterizeaza invoca pentru toti interlocutorii lui 
un suflet nobil taranesc, patriot, si de tot ce este 
mai bun, mai pur si mai frumos in ea. "Baldabac,
baldabuc facea raul din spatele casei parintesti.
Ala era 'jacuzzi-ul' nostru in copilarie. Desculti,
saraci dar fericiti, in umbra si supravegherea 
mamei, vara ne scaldam de dimineata pana seara".
Ne-a distrat cu astfel de povestioare, a la Caragiale,
de treizeci de ani, transportandu-ne astfel intr-o era 
distanta mai simpla, mai pura, mai frumoasa, mai
sentimentala. Este plin de anectode, povesti, si 
aventuri, toate legate insa de un singur numitor
comun: ce inseamna sa fi roman.  
Sper din tot sufletul ca Vasile sa continue sa inspire 
in generatile mai noi dragostea de neam si de tot 
ce este mai bun in noi, Romanii.   
I-ti dorim sanatate, putere, energie, iubire si fericire
Vasilica!    

Avocat Robert Popescu 
*  *  * 

La Multi Ani si sanatate Domnului Vasile Badaluta! 
Va multumim pentru contributiile care le-ati facut 
deschizând aici in limba română radio, televiziune
si ziar. Ati fost intotdeauna o voce de adevar,
claritate și unire pentru românii de aici. 

Dr. Michael Georgescu 
*  *  * 

Stimate Domnule Bădăluță, 
Într-un spațiu restrâns mă alătur și eu acelor
oameni care v-au cunoscut de a lungul timpului și
cu această ocazie doresc să menționez o 
colaborare îndelungată alături de dumneavoastră
și vizavi de cele câteva restaurante românești din
America pe care le ați condus cu demnitate și cu
pasiune în calitate de proprietar. 
Am fost foarte încântată să lucrez alături de
dumneavoastră în toți acești ani datorită faptului 
că sunteți un om de încredere și mereu ați creat o
atmosferă caldă și prietenoasă cu un colectiv ca o
familie care m-a făcut adesea să trec mai ușor
peste dorul celor de acasă. 
Doresc să vă mulțumesc pentru această opor tu ni -
tate de a lucra împreună, pentru starea de spirit 
excelentă și pentru atitudinea optimistă chiar și în 
cele mai dificile situații stresante. 
Fie ca Dumnezeu să vă trimită sănătate, pros peri -
tate, noroc și fericire în viață iar cu ocazia
Aniversării zilei de naștere vă doresc viață
îndelungată, împlinirea visului cel mai dorit și un
călduros, La mulți ani!!! 

Camelia Procopie 
*  *  * 

Multi si binecuvântati ani, să aveti, să fiti inconjurat 
de bunătatea si frumusetea prieteniilor pe care le-
ati adunat până acum, că, de la un moment dat, ne 
calculăm vârsta în numărul de prieteni, nu 
în cel al anilor! 

Camelia Moise 
*  *  * 

In fiecare an, in a doua parte a lunii Ianuarie, mai
exact pe 20, D’l Vasile Badaluta își mai adaugă o 
floare la buchetul vieții. O mare parte a acestei vieți, 
a impartit-o cu noi, aici in New York, arătându-ne 
an de an, cum poți trăi și ca român și ca american. 
La Mulți Ani dom’ Vasile! 

George Buiuc *  *  * 
Stimate Dle Badaluta , Sa va Bucurați de Ani Multi 
cu Sănătate si Bucurii! A fost o Onoare și o mare 
plăcere sa va revedem in aceasta seara! Va
mulțumesc pentru Tot ce ați făcut și faceți pentru
comunitatea Românească din NY!� 
Sunteți Inspirație și exemplu pentru noi!  
Va îmbrățișăm cu drag,  

Mihaela și Michael Cancemi

18 ll   1 martie, 2024 Romanian Journal • New York



COMUNITATEA ROMÂNO-AMERICANĂ

Ganduri la aniversareLa implinirea a 80 de ani de viata ma alatur si eu cu 
admiratie si pretuire prietenilor domnlui Vasile Badaluta. urandu-i ani buni si 
sanatosi in continuare, cu inca multe împliniri! 
Am scris cu admiratie deoarece m-a impresionat intotdeauna realizarile pe 
care Domnia sa le-a izbutit intr-un loc in care nu este usor asa ceva.Vezi postul 
de radio,postul de televiziune, ziarul Roumanian Journal si nu in ultimul rand 
restaurantele deschise in New York. 
Am scris si cu pretuire deoarece a stiut sa-si reprezinte neamul din care se 
trage si sa-l afirme cu dragoste, intotdeauna cand a avut ocazia. 
Locul casei parintesti, satul minunat din Bucovina, familia si consatenii au 
fost bucuria si dorul dupa care a tanjit toata viata.Sa vii acasa de peste 30 de 
ori, cand ai posibilitatea sa mergi ori unde in lume, sa vii si sa stai saptamani 
intregi ostoindu-ti dorul de casa nu o face oricine. 
Dumnezeu ia daruit ani frumosi si sper sa-i mai daruiasca. Spre bucuria celor 
care-l iubesc! 
La multi si binecuvantati ani! 

Pr.dr.Varlan Viorel Ioan 
*  *  *
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Mulțumim tuturor care au trimis mesaje  de felicitare ! 

“...Doar cu dvs. împreună 
am realizat totul ... “

“...mă iubește femeile ! ... “

La aniversare, o surpriză 
 de la prieteni !...
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TRADIȚII ȘI OBICEIURI

Dragobete, sărbătoarea 
iubirii la români 

 
 
Sărbătoarea Dragobetelui, din 24 februarie, 
face parte din tradiţia magică a poporului 
român şi din credinţa în reînnoirea ciclică a 
lumii. 
Dragobetele este, conform credinţei populare, 
un duh poznaş şi capricios căruia trebuie să îi 
câştigi bunăvoinţa. Motiv pentru care trebuie 
să te asiguri că în ziua respectivă nu încalci 
tradiția. 
Conform calendarului creștin ortodox la 24 
februarie se sărbătorește Întîia și a doua 
aflare a Capului Sf. Ioan Botezătorul, 
sărbătoare numită în spațiul slav Glavo‐
Obretenia. Denumirea de Dragobete provine 
de la cuvintele slave vechi „dragu‐” ‒ drag și 
„bîti” – a fi (deci a fi drag). Ca atare denumirea 
slavă a început să fie adaptată încet‐încet la 
limba noastră, astfel apărînd în evul mediu 
denumirile Vobretenia, Rogobete, Bragobete, 
Bragovete (unele dintre ele, foarte apropiate 
de denumirea cunoscută astăzi ‒ Dragobete), 
pînă cînd, probabil și sub influența princi‐
palelor caracteristici ale sărbătorii s‐a impus 
pe arii destul de extinse mai ales în sudul și 
sud‐vestul României şi în Moldova denumirea 
‒ Dragobete. Considerat ca fiind patronul 
dragostei, al bunei dispoziții, deschizător al 
primăverii și fiu al Babei Dochia, Dragobetele 
este întâmpinat cu flori. Tradiția spune că 
fetele și femeile care nu au fost sărutate în 
această zi vor fi singure tot anul. De aceea, 
menirea Dragobetelui este de a le găsi și a le 
săruta chiar și pe acele fețe care nu sunt fru‐
moase. 
Ce nu ai voie să faci de Dragobete Pentru că 
sărbătoarea este şi una a renaşterii naturii, nu 
se sacrifică şi nu se cumpără animale în ziua 
de Dragobete. În general, sărbătoarea era 
considerată una de bun 
augur pentru treburile 
mărunte din casă, dar nu 
şi pentru treburile mari, 
așa că oamenii evitau să 
muncească prin ogrăzi 
sau la cîmp de teamă că 
„vor ciricăi toată viața”. 
Pentru a nu‐ţi atrage furia 
lui Dragobete, nu ai voie 
să cârpeşti, coşi, speli sau 
să calci nimic de ziua lui. 
Singurul lucru pe îți dă 
voie să îl faci este 
curăţenia în casă, pri‐
menind căminul pentru 
ca anul ce vine să fie cu 
spor, belşug şi dragoste 
pentru toţi cei ce locuiesc 
în casă. Tradiții și obi‐
ceiuri de Dragobete În 
dimineaţa de Dragobete, 
la ţară, fetele se îmbracă 
frumos şi pornesc prin văi 
şi lunci, culegând primele 
flori ale primăverii. Tu 
poţi cumpăra brânduşe, 
viorele sau ghiocei pe 
care să îi agăţi la icoane. 

Se spune că acest simplu gest  te va păstra 
tânără şi va înlătura invidia şi gândurile rele 
îndreptate asupra ta. Florile uscate se aruncă 
pe o apă curgătoare în ziua de Sânziene, ca 
toate relele să plece la vale odată cu ele. Dacă, 
întâmplător, se nimerea să găsească și fragi 
înfloriți, florile acestora erau adunate în 
buchete ce se puneau, mai apoi, în lăutoarea 
fetelor, în timp ce se rosteau cuvintele: 
„Flori de fraga / Din luna lui Faur / La toata 
lumea sa fiu draga / Uraciunile sa le desparti”. 
Tot de Dragobete, tinerii îmbrăcaţi în straie 
de sărbătoare culeg ghiocei pentru cǎ, după 
tradiţie, câţi ghiocei aduci acasǎ, atâţia pui de 
cloşcă vei avea în ogradǎ în timpul anului. 
Tradiția impune ca pe 24 februarie să 
sărutăm, sau cel puțin să atingem, o persoană 
de sex opus. Astfel, spun tradițiile, vom avea 
noroc în dragoste tot anul. Dacă nu vom urma 
datina de Dragobete, credințele populare spun 
că vom fi tot anul singuri și nu ne vom întâlni 
jumătatea decât după Dragobetele următor. 
Dragobetele este sărbătoarea iubirii la români 
sau, cu alte cuvinte, Ziua Îndrăgostiților 
autohtonă, și marchează, totodată, și începutul 
primăverii. Dacă eşti împreună cu cel pe care 
îl iubeşti în ziua de Dragobete, fie şi pentru 
câteva clipe, veţi fi împreună tot anul. Dacă eşti 
singură şi el este cel la care visezi, vorbeşte‐i 
în această zi şi i se vor deschide ochii în 
privinţa ta. Cine vede pupăza în ziua de Drago‐
bete va avea noroc tot anul. De asemenea, dacă 
vezi o pereche de păsări, vei fi iubită mereu – 
se ştie că multe specii de păsări îşi aleg 
perechea în această perioadă. 
În dimineața zilei de Dragobete fetele și fe‐
meile tinere strângeau zăpadă proaspătă, o 
topeau și se spălau cu apa astfel obținută pe 
cap, crezând ca vor avea părul și tenul plăcute 
admiratorilor. Se credea, că e semn rău, dacă 
o fată sau un băiat nu întâlneau la Dragobete 
măcar un reprezentant al sexului opus, se 
zicea că nu vor fi iubiți, iar dacă o fată ieșea 
cu un băiat și nu se sărutau, se credea despre 
ei că nu se vor mai iubi în acel an, că doar nu 

degeaba se spunea că „Dragobetele sărută
fetele”. 
În popor se spune, că tinerii în această zi tre‐
buie să bea ceai din crenguțe de vișin și să
mănânce turte cu șulfă sau trăsniţei (din
semințe de cînepă pisate), ca să aibă parte de
dragoste în timpul anului. Deşi este o
sărbătoare rurală la origini, Dragobetele a fost
adus la oraş după ce Valentines Day a fost im‐
portat din America.  
Pe vremuri, oamenii bătrâni țineau această zi
pentru friguri și alte boli. Dragobetele era
sărbătorit în unele locuri și la data de 1 mar‐
tie, deoarece se considera că el este fiul
Dochiei și primul deschizător de primavară.
Legenda Dragobetelui Dragobetele reprezintă
pentru români simbolul dragostei, fiind iden‐
tificat cu zeul iubirii în mitologia greacă, Eros,
și cu zeul dragostei în mitologia romană, Cu‐
pidon. În tradiția populară, se spune că
Dragobetele era întocmai fiul babei Dochia și
era reprezentat ca un tânăr chipeș, voinic și
extrem de iubăreț care influența în bine viața
celor pe care îi întâlnea. El ar fi fost zeul
dragostei și al bunei dispoziții, fiind perceput
ca un fecior frumos și iubăreț foc, care le făcea
pe fete să‐și piardă mințile. O altă legendă de
ziua iubirii spune că Dragobete s‐a numit
inițial Dragomir, ce simboliza zeul iubirii,
potrivit Mediafax. Pentru că nimeni nu știa
cine este tatăl lui, se zvonea că ar fi fost
zămislit chiar de Duhul Muntelui, în timpul
împreunării cu Dochia, când acesta s‐a trans‐
format în ceață.  
La naștere, Dragobete a avut patru ursitoare
generoase, care i‐au oferit daruri din cele mai
alese. Prima ursitoare a fost Primăvara, care
i‐a oferit iubire. A doua a fost vara, care i‐a
dăruit dulceața fructelor și căldura dragostei.
A treia ursitoare a fost toamna, care i‐a dat un
fluier pentru a înveseli oamenii cu cântecele
lui, iar a patra a fost iarna, care i‐a dăruit o
îmbrăcăminte albă, imaculată, cu sclipiri de
diamante. Ca cingătoare i‐a dat un brâu roșu
cusut cu perle. Straiul era conceput astfel

încât creștea odată cu
flăcăul, rămânând alb ca
neaua, oricât l‐ar fi purtat.
Cu aceste daruri, Dragob‐
ete reușea să seducă
fiecare fată care îi ieșea în
cale, motiv pentru care a
devenit un simbol al
dragostei și al iubirii. Mai
târziu, când s‐a transfor‐
mat într‐un tânăr fecior,
Dragobete a mers în
munți unde a învățat toul
depsre plante și animale.
Astfel, el a devenit, în
credința populară, și
stăpânul păsărilor și al
plantelor. De asemenea, se
spune că după ce și‐a în‐
deplinit sorocul, Dragob‐
ete a fost transformat de
Baba Dochia, într‐o plantă
numită Năvalnic, plantă
care renaște primăvaa în
toare poienile și care se
folosește pentru descân‐
tece de dragoste și pentru
tratarea rănilor, de unde și
denumisea populară a
sărbătorii de Dragobete‐
„Năvalnicul”.
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CUVINTE ÎNCRUCIŞATE

CASA… Iustin BUȘE

ORIZONTAL: 
1) Încăpere într-o clădire – Cat scund 

situat imediat 
sub acoperiș. 2) Părțile superioare ale 

unor clădiri. 3) Case de 
sănătate. 4) Mănâncă tot ce-i pui în 

ogradă – Parte din teren luată 
prin agenție! – Curtea din față de la 

stradă! 5) Camera de la centrala 
termică – Ținut în casă la noi. 6) A 

locui – Lampă de iluminat fixată 
pe perete. 7) O notă pe adresa 

noastră! – Interpretare populară 
la pian! – Un toc găurit! 8) Adăpostit, 

pripășit – Casa de cultură. 
9) Ultimele lucruri din acareturi! – 

Fricos – Pastă de fructe. 
10) Ultimele cămine aflate în ruine! – 

Casă mică și sărăcăcioasă. 
11) Părțile unor clădiri cu locuințe 

suprapuse – Încăperea în care 
se primesc musafirii.

VERTICAL: 
1) Clădiri cu destinație pentru locuințe

– Locuri de stat. 
2) Construcție auxiliară care ține de o

clădire – Unul cu părul ondulat. 
3) Case de bani. 4) A-și etala bogăția –

Ieșirea mea din antreu! – 
Ieșite dintr-un club de la Cluj! 5) Camera

personală de luat vederi 
– Plantă cu utilizare farmaceutică. 6)

Jeepul nostru – Altă casă 
de sănătate. 7) Scoasă 
din imaginația noastră 
– Armă albă ascunsă în 
baston. 8) Duce greul în 
gospogăriile țăranilor – 
Un om cinstit! – Ieșirea 
din colibă! 9) Steag 
turcesc – Apar la balcon! 
– Care are aceleași 
dimensiuni. 10) Stau în 
chirie! – Case de cultură. 
11) Secretul casei de 
bani – Casa părintească.

REZOLVARE: 
CAMERĂ, ATIC, ACOPERIȘURI, SANATORII, F, EREȚI, EN, TR, 

ETANȘĂ, LEU, STA, APLICĂ, C, RE, IAN, TC, ACIUAT, SERĂ, URI, LAȘ, GEM, NE, 
COLIBĂ, I, EATJE, SALON
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Cine a fost Andrii Popa, 
haiducul cântat de 

trupa Phoenix? 
 
Cine a fost Andrii Popa, haiducul cântat de 
trupa Phoenix? Despre faptele sale s‐au scris 
balade și cântece, dar niciunul nu l‐a făcut mai 
cunoscut ca cel al trupei Phoenix, realizat pe 
versurile lui Vasile Alecsandri. Dar cine a fost, 
de fapt, personajul acesta? 

 

Cine a fost Andrii Popa, haiducul cântat de 
trupa Phoenix? A înființat un sat misterios în 
Dolj 
„E haiduc/ Și e vestit/ Andrii Popa cel voinic”. 
Refrenul faimosului cântec al trupei Phoenix 
dedicat unui personaj real, realizat pe ver‐
surile lui Vasile Alecandri, l‐a făcut cunoscut 
pe haiducul ce a trăit acum două secole. 
Mulți am auzit și fredinat cântecul „Andrii 
Popa”, dar câți ne‐am pus întrebarea: a existat 
cu adevărat și, dacă da, cine a fost el, de fapt? 
 
Andrei Popa (sau Andrii Popa) s‐a născut pe 
la 1790, originar din Seaca, județul Olt.  A 
murit, la doar 28 de ani, în anul 1818, la doar 
28 de ani, tot în localitatea natală. 
Cea mai cunoscută faptă a sa este repre zen ‐
tată de  momentul când acesta se alătură ves ‐
titului Iancu Jianu și atacă Vidinul și Plevna. 
Ceata lui de haiduci avea sarcina să recu‐
pereze din seraiul pașalei și din seraiul 
vânzătorilor de cadâne, cele câteva zeci de 
fete românce furate de turci,  
Vestitul haiduc orginar din comuna doljenă 
Seaca nu s‐a putut hotărî şi a trecut Dunărea 
în Oltenia cu toate cele 500 de cadâne pe care 
le‐a găsit. 
„Le‐a dat drumul la o parte din fete, iar o parte 
le‐a vândut ca neveste. Cadânele erau fru‐
moase şi la mare căutare. Haiducul Andrei 
Popa a cerut preţuri simbolice: o şa, o armă 
sau sume mici de bani”, a povestit istoricul 
Toma Rădulescu, conform adevarul.ro. 
O altă variantă a întâmplării este mai blândă 
cu faptele haiducului și pomenește „vândutul” 
ca parte a planului de salvare a acelor fete 
străine și a aranjării lor la case de români. 
„Pe doamnele și domnișoarele străine le 
mărită cu români, pentru daruri simbolice, ca 
să aibă noroc. Haiducii trec chiar munții în 
Transilvania cu peste o sută de cadâne 
străine, care le rămăseseră sub protecție și le 
mărită și pe ele doar în satele de munte 
locuite de către români. 
După câțiva ani, un velpașa și oameni ai dom‐
niei vândute străinilor vin să caute cadânele 
străine, promițând că vor fi libere să plece 
unde vor, dar cele câteva zeci pe care reușesc 
să le afle din vorbă în vorbă refuză sa plece. 

Aveau de acum copii, familii, deveniseră 
țărănci românce autentice”. 
Tot despre Andrei „Andrii” Popa se spune că 
este întemeietorul satului Palilula, o așezare 
din preajma Craiovei, ascuns privirilor de o 
vale săpată de ploi, chiar în vârful unui deal. 
În plus, dealul este ascuns privirilor din două 
părți de păduri. Iar în zonele libere, valea este 
ascunsă de către creasta dealului. 
Satul s‐a format la adăpostul pădurii Gian‐
galiei și Grejdanei care asigurau lemnele de 
foc și construcție pentru cei din zonă.  
Poveștile bătrânilor din zonă amintesc și că 
haiducul și‐a ales câteva cadâne din cele sal‐
vate de la turci și a trăit mult timp ascuns 
acolo împreună cu tovarășii săi. 
Andrii Popa ieșea să haiducească decât vara 
și când fântâna seca pe perioadă de secetă. 
Apa este și astrăzi o problemă la Palilula. 
Se mai spune și că satul întemeiat de el ‐ 
datorită situării sale speciale ‐ nu a fost găsit 
niciodată de potere, nici de turci și nici măcar 
de către nemți în Primul Război Mondial, 
când aceștia au ocupat Craiova. 
Legenda lui Andrii Popa a ajuns până la noi, 
mai întâi prin balada „Andrii Popa”, scrisă în 
anul 1843 de către Vasile Alecsandri. 
În ea, se povestește despre un haiduc care fus‐
ese popă, fiind urmărit șapte ani de către 
poteră și ucis abia în anul 1818 de către 
unchiul poetului, Mihai Cozoni, la Valea Seacă, 
din goana calului, după o luptă crâncenă de 
câteva ore. 
Versurile baladei au fost puse pe muzică de 
formația Phoenix., cântecul fiind lansat în fața 
publicului pe 19 noiembrie 1973, într‐un con‐
cert la Sala Palatului. 

 

Melodia a devenit rapid una dintre cele mai 
îndrăgite de public din repertoriul faimoasei 
formații, iar Andrii Popa a devenit, astfel, un 
personaj contemporan cu noi. 
 

La 92 de ani, Carmen 
este cel mai în vârstă 

model din lume 
Carmen Dell’Orefice este cunoscută drept cel 
mai în vârstă model în activitate din industria 
modei. A fost descoperită într‐un autobuz, pe 
când avea doar 13 ani, și lucrează și astăzi, la 
vârsta de 92 de ani. 

 

Primul contact al lui Carmen Dell’Orefice cu
lumea modei a fost un eșec. După ce a fost
abordată de soția fotografului Herman Land‐
schoff, în timp ce mergea cu autobuzul la ora
de balet, Dell’Orefice a făcut mai multe fo‐
tografii test, însă acestea nu au avut mare
efect. 
Totuși, lucrurile au început să meargă destul
de repede bine și doi ani mai târziu, pe când
avea 15 ani, a apărut pentru prima dată pe
coperta revistei Vogue, după ce a devenit
modelul preferat al fotografului Erwin Blu‐
menfeld. 
Anul trecut, la vârsta de 92 de ani, Carmen
Dell’Orefice a apărut din nou pe coperta
Vogue Cehia, care a prezentat‐o drept cel mai
în vârstă model din lume. 

Născută la New York, Carmen a crescut doar
cu mama ei și nu a avut o copilărie ușoară. Fa‐
milia s‐a confruntat cu probleme financiare,
iar Carmen își amintește că la primele ședințe
foto era atât de subnutrită încât fotografii îi
umpleau golurile din rochii cu șervețele. 
Spune că nici măcar nu aveau telefon în casă,
așa că atunci când a pozat pentru Vogue, re‐
vista a trimis un curier să o cheme la ședința
foto. 
În primii ani, cariera de modeling nu‐i aducea
venituri suficiente pentru a susține familia,
așa că ea și mama ei au făcut și croitorie. 
În plan personal, Carmen nu a dus‐o foarte
bine. S‐a căsătorit cu Bill Miles la începutul
anilor 1950, un bărbat care i‐a exploatat cari‐
era și a pus stăpânire pe toți banii pe care i‐a
câștigat. Au divorțat după câțiva ani, după
care s‐a recăsătorit cu fotograful Richard
Heimann, care a părăsit‐o după ce ea a decis
să se retragă din modeling, în 1958. 
Având o situație financiară precară, Carmen
s‐a întors la modeling în 1978 și în scurt timp
a început să aibă din nou succes. Deși putea
să se retragă liniștită la pensie, a rămas în ac‐
tivitate până în prezent, spunând că munca îi
menține tonusul și forma excelelntă de care
se bucură. 
În 2019, Alice Pang, care avea 96 de ani, a fost
desemnată cel mai în vârstă model din Asia.
Însă Alice doar a cochetat cu acest domeniu
începând cu vârsta de 93 de ani, în timp ce
Carmen a activat în industrie decenii la rând,
astfel că ea își merită pe deplin titlul de cel
mai în vârstă model din lume. 
 

newsweek.ro
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HOROSCOPUL CHINEZESC 2024 * ANUL DRAGONULUI DE LEMN

ŞOBOLAN  
• (Născuţi între 24.01.1936-10.02.1937, 
10.02.1948-28.01.1949,  
28.01.1960-14.02.1961,  

16.02.1972-02.02.1973, 02.02.1984-19.01.1985,  
19.01.1996-06.02.1997, 07.02.2008-25.01.2009)  
* Personalitati: Lucretia Borgia, Titu Maiorescu, Papa Ioan 
Paul II, William Shakespeare, George Sand, Jimmy Carter, 
W.A. Mozart, Karim Aga Khan, Yves Saint Laurent,  
Lev Tolstoi, Jules Verne, Maurice Chevalier, Prince Charles 

 
2024 este un an favorabil pentru șobolani. Dragonul vă va 
ajuta să vă atingeți obiectivele și visele. 
Multe șanse de a-ți crește averea și de a-ți avansa în carieră. 
Noroc în afaceri, investiții, promovare și relații sociale tot anul 
2024.  
Bani și carieră 
Șobolanii se vor bucura de un sezon bun de câștig, mai ales în 
februarie și martie. În iulie și septembrie trebuie să fie atenți la 
banii încasați. Tentați să cumpere lucruri de care nu au nevoie, 
doar pentru a fi la modă. Pierderile pe care le vor suferi atunci 
vor fi greu de recuperat. Șobolanii ar trebui să evite cheltuielile 
care nu sunt pe deplin justificate de nevoile familiei! 
Dragoste 
Înainte de martie, șobolanii vor fi motivați să redefinească 
relațiile, să abordeze promisiunile depășite și să negocieze noi 
angajamente în relațiile pe termen lung. Nativii singuri se pot 
aștepta să întâlnească oaspeți romantici rari și exotici sau, în 
unele cazuri, să reaprindă o relație din trecut. Așteptați-vă ca 
noile aventuri amoroase să fie de scurtă durată și, după aprilie, 
să fie înlocuite cu o relație mai durabilă sau mai serioasă. 
După jumătatea lunii aprilie, membrii familiei și prietenii ar 
putea dori să redefinească aranjamentele de locuit sau de pro-
prietate. Fă-ți timp să asculți și să observi: cei dragi se pot 
pregăti în privat pentru a face schimbări complicate în stilul de 
viață între sfârșitul lunii septembrie și mijlocul lunii noiembrie. 
Pentru mulți șobolani, o eră a participării active, a implicării, a 
progresului emoțional în relațiile romantice va începe la scurt 
timp după începutul lunii septembrie. Urmăriți deciziile de 
căsătorie, propuneri romantice serioase și/sau o reafirmare a 
acordurilor de proprietate comună. 
Sănătate 
Dificultăți și provocări care pot provoca efort mental. Trebuie 
să-ți controlezi emoțiile și să optezi mereu pentru o soluție 
pașnică și calmă. Fii politicos și grijuliu chiar și cu cei mai 
enervanti oameni pe care îi întâlnești. În plus, la un nivel mai 
practic, verificați atent toate documentele importante, acordând 
prioritate siguranței personale atunci când călătoriți și feriți-vă 
de orice sport care poate duce la răni grave. 

*   *   * 
Șobolanul de Lemn (1984):  -  Nivelul tău de viață se va 
îmbunătăți și vei excela la locul de muncă. Vor apărea oportunități 
care vă pot îmbunătăți cariera și perspectivele de afaceri. Fii 
atent la intuiție și nu rata oportunități, mai ales în a doua 
jumătate a anului. 
Şobolanul de foc (1996):  -  La începutul lui 2024, șobolanii de 
foc vor trebui să muncească din greu, dar recompensele vor 
merita. Ideile tale te vor ghida către progres constructiv, care 
va începe să se concretizeze încă din martie. 
Entuziasmul combinat cu gândirea analitică, va aduce beneficii 
obiectivelor și planurilor, în funcție de circumstanțe. 
Este posibil să ai planuri de a renova casa sau de a cumpăra 
una nouă.  
Șobolanul de metal (1960):  -  Optimismul va prevala în viețile 
șobolanilor născuți în 1960, îndepărtând gândurile pesimiste.  
Șobolanul de Pământ (1948, 2008): 
În 2024, Anul Dragonului de Lemn, șobolanii de Pământ se pot 
confrunta cu unele provocări la școală. Dragonul de Lemn este 
un semn puternic și carismatic, dar și imprevizibil și solicitant. 
Se pot confrunta cu unele conflicte sau dezacorduri cu colegii 
sau profesorii, mai ales dacă sunt prea încăpățânați. 
Șobolanul de apă (1972):  -  Va fi un an care va scoate la 
suprafață unele dintre problemele trecutului. Există câteva 
domenii în care ați face bine să nu lăsați piatra neîntoarsă 
dacă doriți să atingeți cele mai înalte culmi ale succesului. 
A doua jumătate a anului 2024 va fi extrem de bună. În această 
perioadă, vor avea mari realizări în carieră, fie că este vorba 
de un loc de muncă sau de o afacere. Va fi esențial, totuși, să 
învățați lecția răbdării în 2024 și să nu vă grăbiți în niciun fel!

BIVOL  
• (Născuţi între 11.02.1937-30.01.1938, 
29.01.1949-16.02.1950,  
15.02.1961-04.02.1962, 

03.02.1973-22.01.1974,  
20.02.1985-08.02.1986, 07.02.1997-27.01.1998,  
26.01.2009-13.02.2010)  
* Personalitati: Walt Disney, Imparatul Hirohito, Richard Nixon, 
Gerald Ford, Willy Brandt, Vincent van Gogh, Gore Vidal,  
Sammy Davis Jr., Peter Sellers, Richard Burton, Margaret 
Thatcher, Robert Redford, Dustin Hoffman, Boris Spassky 

 
Bivolii se vor confrunta cu provocări în noul an. Vor trebui să-și 
arate abilitățile și abilitățile în viața profesională și de familie. 
Dar nu vor renunța ușor, vor face față oricărui obstacol cu o at-
itudine pozitivă și perseverență. Vor vedea îmbunătățiri în 
toate aspectele vieții: carieră, dragoste, sănătate. 
Ca Bou, ești harnic și de încredere, dar preferi și stabilitatea și 
familiaritatea. S-ar putea să vă fie greu să vă adaptați la 
situațiile dinamice și imprevizibile prezente în Anul Dragon. 
Zona cea mai plină de satisfacții pentru tine vor fi relațiile tale, 
unde vei experimenta iubire și armonie. Va trebui să acordați 
atenție și altor aspecte cum ar fi sănătatea și bunăstarea. 
Stresul și anxietatea te pot afecta negativ, așa că asigură-te că 
ai strategii sănătoase și sisteme de sprijin. Veți avea un an 
minunat pentru călătorii și învățare. Veți explora locuri și culturi 
noi care vă vor îmbogăți mintea și sufletul! 
Dragoste 
Este un moment grozav pentru ca persoanele singure să 
găsească dragostea. S-ar putea să întâlniți pe cineva care 
este atrăgător și amabil și care vă face inima să bată. 
Nu vă sfiați să vă exprimați sentimentele și să vă urmăriți 
fericirea. Ai putea ajunge într-o relație minunată și romantică. 
Dacă ești căsătorit, ar trebui să ai grijă să nu te implici în vreo 
aventură sau scandal. Respectați partenerul și evitați orice 
contact inutil cu sexul opus. În caz contrar, te-ai putea confrunta 
cu bârfe sau zvonuri care ți-ar putea afecta reputația și căsnicia. 
Încearcă să petreci mai mult timp cu soțul tău și să faci niște 
lucruri distractive împreună pentru a menține scânteia vie. 
Carieră 
2024 ar putea fi anul tău norocos la serviciu. Ai șansa să-ți im-
presionezi șefii și să fii recompensat cu o promovare. 
Te vei bucura de un mediu de lucru armonios. Posibil să 
întâlniți un mentor care poate ajuta să avansați în carieră. 
Dacă vă conduceți propria afacere, este posibil să vă confruntați 
cu unele provocări. Este posibil să fiți nevoit să vă ocupați de 
probleme sau dispute legale. Fii atent când iei decizii importante,  
verifică fiecare detaliu al contractelor înainte de a le semna.  
Bani 
Boii au șansa de a-și crește veniturile și de a obține mai multe 
recompense din munca lor. Pot câștiga niște bani în plus din 
investiții, fonduri sau afaceri mici. Trebui să fie cumpătați și să 
evite să cheltuiască prea mult pe lucruri de care nu au nevoie. 
Antreprenorii ar trebui să acorde atenție detaliilor atunci când 
plănuiesc să investească în proiecte mari. Trebuie să facă o 
cercetare atentă atât asupra proiectelor, cât și asupra partenerilor 
și să se asigure că sunt de încredere și de încredere. Mai mult, 
ei ar trebui să respecte regulile și regulamentele, pentru a 
evita să aibă probleme cu legea.“ 

*   *   * 
Bivolul de foc - 1997 
Acesta este un an provocator pentru dezvoltarea carierei tale. 
S-ar putea să vă confruntați cu unele obstacole sau eșecuri 
care vă pun la încercare răbdarea și perseverența. Nu renunțați 
și nu vă pierdeți speranța. În schimb, folosește acest timp 
pentru a te îmbunătăți și a învăța noi abilități. Nu știi niciodată 
când îți va apărea o oportunitate de aur. 
Bivolul de Lemn - 1985 
Un an riscant pentru sănătatea și bunăstarea dumneavoastră. 
Este posibil să suferiți de unele boli sau răni care vă afectează 
starea fizică și psihică. Trebuie să fii mai atent și mai precaut 
în viața de zi cu zi. Evitați accidentele, conflictele și stresul.  
Este un an bun pentru viața ta amoroasă. S-ar putea să 
întâlnești pe cineva special care îți face inima să bată. 
Bivolul de apă - 1973 
Un an norocos pentru cariera și bogăția ta. Veți avea multe 
șanse să străluciți și să vă arătați talentele. Vei primi recunoaștere 
și recompense pentru munca și realizările tale. Profitați de 
fiecare ocazie. Nu fi lacom sau nesăbuit în investițiile tale. Este 
posibil să pierzi mai mult decât câștigi dacă nu ești atent. 
Bivolul de Metal -1961 
An stabil pentru familia și finanțele tale. Nu vei avea probleme 
sau conflicte cu partenerul sau rudele. Atmosferă armonioasă 
și liniștită acasă. Fiți mai răbdători și mai toleranți unul cu 
celălalt. Nu investiți prea mulți bani în acțiuni riscante. 
Bivolul de Pământ - 1949 
An calm pentru viața și sănătatea ta. Nu vei avea multe griji 
sau necazuri. Vă veți putea relaxa și vă veți bucura de timpul 
liber. Cu toate acestea, ar trebui să acordați mai multă atenție 
sănătății și să faceți câteva exerciții pentru a vă întări imunitatea. 
Dacă vă simțiți rău, nu ezitați să vizitați medicul.

TIGRU  
•  (Născuţi între 31.01.1938-18.02.1939, 
17.02.1950-05.02.1951,  
05.02.1962-24.01.1963,  

23.01.1974-10.02.1975, 09.02.1986-8.01.1987, 
28.01.1998-15.02.1999)  
* Personalitati: Charles de Gaulle, Ho SI Min, Ludwing van 
Beethoven, Dwight D. Eisenhower, Stevie Wonder,  
Simon Bolivar, Anghel Saligny, Regina Elisabeta a II-a, 
Hugh Hefner, Marilyn Monroe  

 
Horoscopul Tigru pentru 2024 te avertizează că trebuie să 
îndeplinești toate standardele dacă vrei să străluciți.  
Indragostit, horoscopul Tigru 2024 te sfatuieste sa faci un efort 
pentru a atrage si a intra in legatura cu cineva. Ar trebui să 
respectați părerile celor dragi, chiar dacă nu vă interesează. 
Fii politicos, nu încerca să controlezi totul, pentru că vei eșua 
și te vei simți frustrat. Ai încredere în familia ta și în cei dragi, 
dar trebuie să depinzi de tine mai mult decât oricine altcineva. 
Carieră  -  2024 va oferi câteva oportunități de creștere și dez-
voltare a carierei dar va necesita și prudență. 
Evitați riscuri inutile sau excesive care v-ar putea pune în 
pericol stabilitatea și reputația. Nu este cel mai bun moment 
pentru a face schimbări drastice în viața profesională. Concentrați-
vă pe consolidarea abilităților și relațiilor existente. Dacă sunteți 
în căutarea unui nou loc de muncă, fiți selectiv și strategic în 
ceea ce privește momentul și tipul de post pentru care aplicați. 
Lunile aprilie-august sunt nefavorabile pentru căutarea unui 
loc de muncă, puteți întâlni obstacole, întârzieri sau conflicte.  
Bani  -  Tigrul poate aștepta un an financiar sigur în 2024, cu 
venituri consistente. Cu toate acestea, este nevoie de disciplină 
financiară și prudență pentru a evita orice probleme bugetare. 
Pentru cei care își conduc propriile afaceri, 2024 va fi un an  cu 
multe oportunități. Fiți atenți cu partenerii de afaceri, deoarece 
pot apărea neînțelegeri și complicații grave. 
Dragoste  -  2024 este o plimbare plină de emoții cu întâlniri 
palpitante și despărțiri dramatice. Nu vei avea un moment 
plictisitor, dar acesta nu este un an pentru a urmări iubirea, ci 
un an pentru a te regăsi, a te prețui mai mult și a te răsfăța. 
Lunile de vară pot aduce haos emoțional, inclusiv o explozie 
din trecut care a lăsat lucrurile nerezolvate. Noile relații din 
acest an pot fi doar un pas în vindecarea sufletului tău, dar pot 
evolua în ceva serios dacă îți păstrezi inteligența. Relațiile pe 
termen lung se vor confrunta cu unele provocări din vară care 
vor dura o perioadă. Cheia este să îmbrățișați mai multă 
libertate, dar și să respectați granițele celuilalt. 
Tu și partenerul tău ai putea avea conflicte din cauza unor 
factori externi. Cel mai bun mod de a depăși aceste dificultăți 
este să fii răbdător, calm și să comunici bine unul cu celălalt. 
Dacă ești singur sau într-o relație nouă, s-ar putea să vrei să te 
bucuri de moment și să nu te grăbești în ceva serios.  
Sănătate  -  Încearcă să-ți echilibrezi munca și odihna. Mâncați 
bine și evitați alimentele care vă deranjează stomacul. Nu 
ignora niciun semn de boală, chiar dacă par minore. Consultați 
un medic altfel vă puteți confrunta cu consecințe grave. 

*   *   * 
Tigrul de Lemn - 1974 
Tigrii născuți în 1974 se vor concentra pe muncă la începutul 
anului 2024, iar mai târziu vor acorda prioritate problemelor 
private. Nu vor fi situații incomode, dificile, așa că se descurcă 
bine fără a fi nevoie să apeleze la alții. În  afaceri, este timpul 
să finalizeze și să revizuiască proiecte vechi. 
Tigrul de Foc - 1986 
2024 promite să fie un an cu multe realizări. Vor fi mult mai 
concentrați pe dezvoltarea personală. 
Chiar dacă se vor confrunta cu niște decizii delicate de carieră, 
nu ar trebui să se grăbească și să considere toate opțiunile. 
Tigrul de Pământ -1998 
În ciuda faptului că sunt luați prin surprindere de anumite 
evenimente, Tigrii Pământului vor reuși să găsească o soluție 
chiar și atunci când se așteaptă mai puțin. Vor exista suișuri și 
coborâșuri în viața lor amoroasă, dar nu ar trebui să-și facă 
griji, deoarece aceste probleme se vor rezolva de la sine. 
Tigrul de Metal - 1950: 
Deși tigrii născuți în 1950 nu se vor confrunta cu probleme de 
sănătate în cursul anului 2024, se recomandă să se facă teste 
relevante pentru a ști în ce stadiu se află sănătatea lor. Astfel, 
va putea determina dacă există vreun inconvenient, deoarece 
va fi momentul perfect pentru a lua măsurile necesare și a 
îmbunătăți eventualele anomalii, oricât de mici sunt 
Tigrul de apă - 1962: 
Tigrii născuți în 1962 se vor bucura de multe momente fericite 
alături de cei dragi, deoarece va exista o mare posibilitate de a 
obține o promovare la locul de muncă dacă sunt încă angajați 
sau de a obține un profit bun din afacerea lor. 
Tigrii de apă vor trece printr-o perioadă liniștită în timpul Anului 
Dragon 2024 pe care nu au mai trăit-o de mult. Se vor bucura 
de liniște și bunăstare în cuplu.
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IEPURE  
• (Născuţi între 02.02.1927-22.01.1928, 
9.02.1939-07.02.1940,  
06.02.1951-26.01.1952,  
25.01.1963-12.02.1964,   

Personalitati: Henry Miller, Jomo Kenyatta, Orson Welles, 
David Rockefeller, Ingrid Bergman, Albert Einstein, I. V. Stalin, 
Regina Victoria 
 
Pentru Iepuri, anul Dragonului din 2024 va aduce rezultate 
mixte în ceea ce privește cariera. Oportunități de creștere și 
succes, dar mergeți cu atenție și evitați să luați decizii pripite. 
Vestea bună este că Iepurii vor avea sprijinul unor oameni 
influenți și aliați puternici la locul de muncă. Crearea de rețele și 
formarea de conexiuni cu ceilalți se vor dovedi benefice pentru 
dezvoltarea carierei. Cu toate acestea fiți atenți la colegii geloși 
care ar putea încerca să creeze obstacole și să le împiedice 
progresul. Este important să mențineți o relație bună cu toată 
lumea și să evitați să vă implicați în conflicte sau dispute. 
Lunile favorabile pentru progresul în carieră includ aprilie, 
august și decembrie, în timp ce lunile nefavorabile includ martie, 
iunie și septembrie. 
Potrivit horoscopului chinezesc, norocul banilor nu este de 
partea bună pentru Iepuri în 2024, așa că este mai bine să nu 
te angajezi în investiții riscante sau jocuri de noroc. Un venit fix 
stabil din locurile lor de muncă va fi principala lor sursă de bani 
și ar trebui să evite să împrumute rude, deoarece ar putea duce 
la probleme legale.  
Dragoste  -  În 2024, persoanele iepure pot întâmpina provocări 
în viața lor amoroasă. În timp ce relațiile interpersonale ar trebui 
să rămână stabile, cei care caută dragoste romantică s-ar 
putea confrunta cu unele obstacole. 
Dacă ești singur și ai ocazia să cunoști un potențial suflet 
pereche, este important să iei lucrurile încet și să nu te grăbești 
în nimic. Neînțelegerile pot apărea cu ușurință în comunicare, 
asigurați-vă că dvs. și partenerul sunteți pe aceeași pagină. 
Pentru cei care au deja o relație, este important să arăți mai 
multă considerație față de partener. Evitați argumentele sau 
neîncrederea, deoarece pot escalada și pot duce la o despărțire. 
Lunile favorabile pentru dragoste în 2024 pentru iepuri includ 
martie, iunie și decembrie, în timp ce lunile nefavorabile includ 
ianuarie, august și septembrie.  

*   *   * 
Iepure de Lemn -1975: 
2024 este un an al oportunităților și al transformărilor pentru 
tine. Vei fi binecuvântat cu noroc, iar perspectivele tale de 
carieră se vor ridica la cote mai mari. Va trebui să faci pași 
îndrăzneți și să explorezi noi orizonturi pentru a obține succes. 
Este esențial să rămâneți concentrat și disciplinat și să lucrați 
cu răbdare, deoarece unele provocări vă pot cere să fiți flexibil 
și adaptabil. Anul acesta vei avea o relație armonioasă și 
prosperă cu cei dragi. 
Lunile tale favorabile sunt februarie, iunie și octombrie. 
Iepure de Apă - 1963: 
2024 va fi un an mixt. Deși te vei confrunta cu mai multe 
provocări, le vei depăși rămânând optimist și depunând efort. 
Capacitatea ta de a comunica și de a rețea cu ceilalți te va ajuta 
să obții succes în viața ta profesională. Viața ta amoroasă 
poate înflori și în acest an, așa că este esențial să-ți exprimi 
emoțiile și sentimentele. 
Lunile tale favorabile sunt ianuarie, mai și septembrie. 
Iepure de Metal - 1951: 
2024 este un an de stabilitate și echilibru pentru tine, Metal 
Rabbit. Vei culege roadele muncii tale grele și devotamentului 
și vei fi recunoscut pentru eforturile tale. S-ar putea să vă 
confruntați cu unele provocări anul acesta, dar acestea vă vor 
ajuta să creșteți și să dezvoltați noi abilități. În viața personală, 
vei avea relații armonioase cu cei dragi și vei primi sprijinul lor 
atunci când vei avea nevoie. 
Lunile tale favorabile sunt martie, august și decembrie. 
Iepure de Pământ - 1999: 
2024 va fi un an de transformare și creștere pentru tine, Pământ-
Iepure. Veți avea numeroase oportunități de succes în viața 
personală și profesională. Cu toate acestea, trebuie să fii atent 
cu finanțele tale și să eviți să iei decizii impulsive. Este un 
moment bun să investești în tine și să te concentrezi pe 
creșterea personală. 
unile tale favorabile sunt aprilie, august și decembrie. 
Iepure de Foc -1987: 
2024 este un an al schimbărilor și al noilor începuturi pentru 
tine. Veți experimenta multe oportunități de creștere personală 
și profesională și ar trebui să profitați de ele. Este esențial să 
rămâi concentrat și dedicat obiectivelor tale și să eviți distragerile. 
Viața ta amoroasă va fi împlinită în acest an și s-ar putea să 
găsești partenerul perfect dacă ești singură. 
Lunile tale favorabile sunt martie, iulie și noiembrie.

DRAGON  
• (Născuţi între 23.01.1928-09.02.1929, 
08.02.1940-26.01.1940,  
27.01.1952-13.02.1953,  
13.02.1964-01.02.1965,  

31.01.1976-17.02.1977,  
17.02.1988-05.02.1989, 05.02.2000-23.01.2001)  
* Personalitati: Francisco Franco, Haile Selassie, Mae West, 
Jimmy Connors, Jeanne d'Arc, Salvador Dali, Frank Sinatra, 
Anthony Quinn, Kirk Douglas, Che Guevara, Shirley Temple 
 
Nativii Dragon trebuie să  folosească acest an pentru a obține 
un mare succes, fericire, și sănătate care va dura mult timp. Ar 
trebui să-i ajute pe alții în aceste vremuri pentru a-i ridica din 
dificultăți. Acesta este ceea ce ne învață Dragon și tradiția 
chineză se bazează pe unitate și determinare. 
Dragoste  -  Este un moment norocos și de bun augur pentru o 
nouă relație sau familie. Cuplurile care plănuiesc să aibă un 
copil și să întemeieze o familie, puterea și energia Dragonului 
este prietenoasă pentru a naște un copil și a concepe. 
Este esențial să dezvoltați o comunicare impecabilă cu cei 
dragi, dezvoltați un sentiment de cooperare și umilință pentru 
a menține relațiile. 
Dragonii singuri se vor bucura de noroc în timp ce își vor găsi 
un partener și își întâlnesc dragostea chiar și la o întâlnire 
nevăzută. Energia ridicată și personalitățile atractive ale 
Dragonilor pot aprinde noi pasiuni și zel pentru dragoste și 
dragoste, așa că este esențial să profitați de oportunitățile 
potrivite și să rămâneți pozitivi pentru a profita de acest timp 
minunat.  
Carieră  -  Anul Dragonului de Lemn aduce oportunități de a 
inova, de a inventa, de a crea lucruri noi și de a-și asuma 
riscuri calculate pentru a atinge noi culmi. Energia puternică și 
pozitivitatea îi vor ajuta pe nativi să crească, să exceleze și să 
descopere noi sectoare de investiții și creștere. 
Cel mai bun moment pentru nativi să iasă din zona de confort, 
să încerce lucruri noi, să-și urmeze pasiunea și să își transforme 
hobby-urile în profesii pentru a obține o creștere și un succes 
neașteptat. Acceptarea unor roluri noi sau a unor responsabilități 
mai înalte pentru nativi într-un loc de muncă se poate dovedi 
fructuoasă și favorabilă creșterii acestora. 
Domenii precum Știința și Tehnologia vor fi martorii unei creșteri 
puternice, iar tehnologiile noi și perturbatoare, cum ar fi 
inteligența artificială, învățarea automată, robotica, combustibilii 
nefosili vor prospera și vor obține o creștere ridicată pe măsură 
ce găsesc o asociere elementară cu lemnul. 
Deci, pentru a rezuma, nativii dragoni vor avea oportunități 
enorme de creștere și succes atât pentru profesioniști, cât și 
pentru antreprenori și le pot folosi folosind cunoștințele, 
înțelegerea și diligența lor. 
Financiar  -  Nativii Dragon care își vor transforma pasiunea în 
profesie sunt susceptibile de a beneficia și de a prospera. 
Nativii Dragon vor asista la fluxuri mari de bani pe tot parcursul 
anului prin investiții și tranzacționare. Investițiile făcute în 
sectoarele robuste vor genera profituri mari și vor oferi mai 
multe oportunități de valorificare. Dar nativii Dragon sunt sfătuiți 
să investească cu atenție și să studieze cu atenție piața înainte 
de a investi. Investițiile în sectoarele tehnologice, energie 
regenerabilă, inteligență artificială, electronică, mobil și asigurări 
vor avea probabil profituri mari datorită Anului Dragonului de 
Lemn. 
Conform Horoscopului Dragon Chinezesc 2024, nativii Dragoni 
asociați cu industrii precum divertismentul, mass-media și 
moda sunt probabil să prospere și se așteaptă la un flux mare 
de finanțe prin investiții și profituri, deoarece aceste industrii 
aspiră și influențează imaginația și creativitatea oamenilor, sin-
cronizându-se cu emoționantul Dragon. energie. 
Sănătate  -  Potrivit Horoscopului Dragon Chinezesc 2024, 
nativii din Dragon trebuie să acorde atenție sănătății lor. Energia 
de foc și natura ambițioasă te vor face să muncești din greu 
ore lungi, dar ar trebui să faci și pauze și să dormi zilnic. Se 
recomandă să luați 7-8 ore de somn sănătos zilnic pentru ca 
nativii Dragon să rămână proaspeți și sănătoși. Anul Dragonului 
de Lemn va fi plin de oportunități financiare și de dragoste, așa 
că este vital pentru nativii Dragon să-și mențină sănătatea 
fizică și mentală pentru a profita și de a folosi aceste oportunități. 
Nativii dragoni trebuie să facă exerciții zilnice care includ 
mersul pe jos și exerciții fizice cum ar fi gimnastică, flotări, 
genuflexiuni, înot etc., împreună cu exerciții de respirație 
profundă de Pranayam, Yoga îi va ajuta să obțină o sănătate 
aproape perfectă. Această sănătate bună, combinată cu 
trăsăturile lor de energie, inventivitate, asertiv, ambițios, muncă 
asiduă va crea minuni în viața lor în Anul Dragonului de Lemn 
2024. Meditația, Tai chi și Yoga sunt esențiale pentru ca nativii 
Dragon să rămână sănătoși și profitați cât mai bine de acest 
timp favorabil. Dragostea va fi în aer pentru nativii Dragon și ar 
trebui să mențină relații bune cu iubitul sau soții lor pentru a-și 
echilibra sănătatea mentală și fizică. Echilibrarea chakrelor va 
fi esențială și nativii sunt sfătuiți să-și echilibreze și să-și 
îmbunătățească chakra inimii.

ŞARPE  
• (Născuţi între 10.02.1929-29.01.1930, 
27.01.1941-14.02.1942,  
14.02.1953-02.02.1954,  
02.02.1965-20.01.1966, 

18.02.1977-06.02.1978,  
06.02.1989-26.02.1990, 24.01.2001-11.02.2002)  
* Personalitati: George Enescu, Pablo Picasso,  
Ann-Margaret, Vasile Alecsandri, Johannes Brahms,  
Mao Tzedun, J.Paul Getty, Franz Schubert, Henry Ford II, 
John F. Kennedy, Indira Gandhi, Nicolae Ceausescu,  
Howard Hughes, Greta Garbo, Abraham Lincoln,  
Mahatma Gandhi, Edgar Allan Poe, Jacqueline Onassis, 
Printesa Grace de Monaco, Hulk Hogan 

 
Anul Dragonului de Lemn poate fi un an foarte semnificativ
pentru Șarpe dacă ești deschis la minte, flexibil și... iubitor. 
Anul acesta poate fi puțin copleșitor și imprevizibil. S-ar putea
să vă confruntați cu unele schimbări și provocări care vă cer
să vă adaptați și să încercați lucruri noi. Nu vă fie teamă să
ieșiți din zona de confort, deoarece acest lucru vă poate aduce
oportunități și recompense grozave. 
Vei fi ambițios și competitiv la locul de muncă, dar te vei
confrunta și cu niște rivali și obstacole. Va trebui să muncești
din greu pentru a-ți atinge obiectivele de carieră, mai ales vara
și noiembrie, când vei avea câteva descoperiri importante. 
Viața personală și socială ar putea avea de suferit în acest an,
dacă îți neglijezi casa, familia și partenerul. Va trebui să-ți
echilibrezi timpul și energia între viața profesională și cea
personală și să arăți mai multă grijă și afecțiune celor dragi. 
Bani și carieră  -  2024 este anul tău pentru a străluci! Ai muncit
greu și cu răbdare în ultimii ani, iar acum vei vedea roadele
muncii tale. Din ianuarie până în martie, vei impresiona superiorii
și colegii cu aptitudinile și performanța ta. Puteți obține o
promovare sau o mărire între iulie și noiembrie, ceea ce vă va
spori veniturile și încrederea.  
Aveți grijă să nu provocați  probleme în mediul dvs. de lucru
spre sfârșitul anului. S-ar putea să vă confruntați cu unele
provocări sau conflicte care v-ar putea afecta stabilitatea.
Rămâneți calm și încrezător și nu lăsați să vă scuture fundația!
Finanțele tale arată și ele strălucitoare. Veți câștiga mai mulți
bani decât cheltuiți, ceea ce este un lucru rar și minunat. 2024
este un an perfect pentru a economisi și a investi cu înțelepciune.
Ai o intuiție și o judecată bună așa că ai încredere în tine și
asumă-ți niște riscuri calculate. Vei fi surprins de rezultate!
Ianuarie și aprilie sunt luni deosebit de norocoase pentru tine
în acest sens. Banii vor curge în buzunarele tale din diverse
surse și vei descoperi noi oportunități de a-ți crește averea.
Dragoste  -  Dacă, crezi în sufletele pereche, este posibil să-l
întâlnești pe al tău în 2024. Între aprilie și august, vei avea
ocazia să cunoști pe cineva special care va deveni o parte
importantă a vieții tale. Dacă ai deja un partener, s-ar putea să
obții câteva surprize plăcute în ceea ce privește evenimentele
de familie. 
Ar putea fi chiar o cerere în căsătorie, dacă o aștepți cu
nerăbdare. Dragostea voastră înflorește și aveți multe în
comun, puteți călători mult împreună. Puteți vizita unele locuri
spirituale împreună, oferindu-vă o nouă perspectivă asupra
vieții de cuplu. Bucurați-vă, aceste activități vă vor întări relația.
În ceea ce privește alte relații, cum ar fi familia sau prietenia,
este bine să fii puțin mai moderat. Uneori te enervezi prea
repede, iar temperamentul tău poate fi enervant. Pe tot parcursul 
anului, te poți aștepta la unele conflicte și situații care nu te pot
învăța decât o singură lecție: răbdarea este calea prin mare! In
aceste 12 luni, vei observa multe schimbari in tine, mai ales in
ceea ce priveste scaparea de acei oameni care te fac rau. Vei
rămâne doar cu cei mai buni prieteni ai tăi și vei fi mai tolerant
și mai iubitor față de ei. 
Șarpe de foc 1977  -  Oportunități de creștere personală și
profesională. Financiar, o oarecare creștere și succes, dar
este important să evite să-și asume riscuri. În ceea ce privește
relațiile, ar trebui concentrare pe comunicare și pe legături cu
cei din jur. 
Șarpe de lemn 1965  -  Pentru zodia șarpe de lemn, născută în
1965, anul 2024 aduce câteva probleme pe care le-a tot
neglijat în ultimele luni. Există tot felul de evenimente care
implică o constrângere bugetară. 
Șarpe de apă 1953  -  În 2024, relațiile dintre copii și părinții
Șarpe pot fi uneori complicate, neînțelegeri din motive banale.
Din fericire, părinții născuți sub șarpele de apă în anul 1953
acceptă cu ușurință izbucnirea ocazională, construind o relație
profundă de durată. 
Șarpe de Metal 1941  -  Cei care s-au născut în 1941 tind să
fie copleșiți de stresul cotidian. Ar trebui să consume cât mai
multe legume și fructe  deoarece este indicat menținerea
sănătății plămânilor, un punct slab al Șarpelui de Metal. 
Șarpe de Pământ 1989  -  2024 aduce oportunități de creștere
personală și profesională. Financiar, o oarecare creștere și
succes, dar este important să evite riscuri inutile. În relații, ar
trebui să se concentreze pe comunicare și pe construirea de
legături puternice cu cei din jur.
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CAL  
• (Născuţi între 30.01.1930-16.02.1931, 
15.02.1942-04.02.1943, 
03.02.1954-23.01.1955, 21.01.1966-
08.02.1967,07.02.1978-27.01.1979, 

27.01.1990-14.02.1991, 12.02.2002-31.01.2003) 
* Personalitati: Neil Armstrong, Ion Iliescu, F.D. Roosevelt, 
Barbara Streisand, Paul Mc Cartney, Raquel Welsh, Nikita Hr-
usciov, Rembrandt, L. Brejnev, Th. Roosevelt, Leonard Bernstein, 
Billy Graham 

Anul Dragonului de Lemn 2024 le va oferi Cailor ocazia de a 
se elibera de obiceiurile lor proaste, de acele comportamente 
care i-au rănit în trecut și de a începe din nou cu o dorință de 
curățare și creștere spirituală. Odată ce înțeleg rădăcinile 
emoționale ale problemelor lor, vor fi vindecați. 
Situația financiară a Cailor va varia pe parcursul anului, ceea 
ce îi poate determina să dorească să împrumute bani. Horoscopul 
anului 2024 nu prezice câștiguri mari pentru Cai, iar unele 
datorii pot persista. 
Bani 
În prima parte a anului Caii născuți în 1978 să reducă cheltuielile 
și să evite proiectele sau investițiile pe care nu le pot permite. 
Ai răbdare și până la sfârșitul anului. Așteptarea va merita! Vei 
avea un an încărcat, cu limitări și eforturi care te vor tenta 
adesea să renunți, dar ambiția ta te va menține mai departe.  
Carieră 
Anul Dragonului de Lemn va fi o perioadă prosperă pentru 
afaceri, mai ales în primele șase luni. Prima jumătate a anului 
este un moment ideal pentru a lansa o nouă afacere. Cele mai 
bune luni sunt martie, aprilie și noiembrie. 
Calul se poate aștepta la avansare în carieră după mai. Pentru 
cei care caută un loc de muncă sau o promovare, aprilie va 
aduce vești bune. Șansele de promovare sunt mai mari pentru 
cei născuți în anul Calului în a doua jumătate a anului. 
Dragoste 
2024 îți va aduce multe prietenii legate de muncă, parentale 
sau de rutină. S-ar putea să-ți faci prieteni și în călătoriile tale. 
Îți poți găsi viitorul partener printre aceste noi cunoștințe, dacă 
ești singur. Anul acesta și următorul sunt favorabile pentru 
crearea de angajamente de durată pentru mulți nativi ai cailor. 
Atitudinea ta sensibilă, calmă și bună va atrage oamenii serioși, 
realiști și ambițioși de sex opus. Ai terminat cu impulsurile ro-
mantice sălbatice care ți-au perturbat viața și inima în ultimii 
paisprezece ani. Acum prețuiești fidelitatea, stabilitatea și 
legătura treptată în dragoste. 
Vei avea niște flirturi distractive la evenimente sociale din feb-
ruarie/martie. O dragoste ascunsă s-ar putea dezvolta din 
aprilie până în august. Farmecul și carisma ta cresc în mai și 
iunie. Sfârșitul verii aduce călătorii și vizite. Din octombrie 
până la sfârșitul anului te vei bucura de noroc în problemele de 
familie și casnice. 

*   *   * 
Calul de Metal 1990:  -  Anul Dragonului de Lemn îți va aduce 
energie și oportunități. Veți avea circumstanțe favorabile atâta 
timp cât vă păstrați încrederea. Veți începe să vă bucurați de 
rezultatele muncii imediat după Anul Nou Chinezesc 2024. 
Calul de Pământ 1978:  -  Anul 2024 va fi plin de oportunități  
iar Dragonul își va susține adesea obiectivele și dorințele. Pe 
de altă parte, Caii Pământului nu ar trebui să presupună că au 
toate răspunsurile deoarece această perioadă de timp va 
dezvălui noi aspecte ale personalității lor. Ar trebui să fie 
deschiși la minte și dispuși să învețe lucruri noi pe parcurs. 
Calul de Foc 1966:  -  În 2024, caii născuți în 1966 ar trebui să 
prioritizeze casa și familia. Au conexiuni emoționale puternice 
cu cei dragi, chiar dacă nu o arată întotdeauna. Ei fac față mai 
bine dificultăților vieții atunci când se află într-un mediu sigur și 
confortabil. În anul 2024, Dragonul de Lemn, nu ar trebui să 
lase anxietatea sau îndoiala să-i oprească. Ar trebui să creadă 
în ei înșiși, în puterea iubirii și în călătorie. Pot începe să 
trăiască atunci când își părăsesc zona de confort. 
Calul de Lemn 1954:  -  2024 îți oferă o mare oportunitate de a-
ți urma adevăratele pasiuni și de a trăi autentic. Ai încredere în 
intuiția ta și nu-i lăsa pe alții să-ți influențeze deciziile sau să te 
împiedice de la potențialul tău. 
În același timp, trebuie să fii atent la relațiile personale, în 
special cu familia. Este posibil ca aceștia să nu împărtășească 
sau să aprecieze viziunea ta sau să aibă așteptări sau nevoi 
diferite de la tine. Trebuie să vorbești sincer și amabil și să 
încerci să găsești un echilibru între propria ta fericire și a lor. 
Calul de Apă 1942, 2002:  -  2024 îți va oferi multe șanse de a-
ți lărgi legăturile sociale și profesionale. Succesul tău va 
depinde nu numai de munca ta asiduă, ci și de munca în 
echipă și abilitățile de comunicare. Va trebui să te adaptezi 
circumstanțelor în schimbare. Cu cât poți face asta mai repede, 
cu atât vei obține mai mult. Va merita sa investesti in cea mai 
buna tehnologie, chiar daca este mai scumpa, pentru ca te va 
avantaja pe termen lung. De asemenea, vei simți o legătură 
mai puternică cu un prieten care ar putea deveni ceva mai 
mult. Fii pregătit pentru dragoste și dragoste în viața ta.

CAPRĂ/OAIE 
• (Născuţi între 17.02.1931-05.02.1932, 
05.02.1943-24.01.1944,  
24.01.1955-11.02.1956,  
09.02.1967-29.01.1968, 

28.01.1979-15.02.1980, 15.02.1991-03.02.1992,  
01.02.2003-21.01.2004) 
* Personalitati: Andy Warhol, Catherine Deneuve, Nicolae  
Iorga, Andrew Carnegie, Rudolph Valentino, Michelangelo 
Buonarroti, Miguel de Cervantes, Liberace, Nat King Cole, 
Bill Gates, Nicole Kidman, Mick Jagger, Vasile Badaluță 

 
Una dintre temele cheie pentru Capre în 2024 este creșterea 
personală și autodescoperirea. Acest lucru ar putea însemna 
pornirea pe o nouă carieră, un nou hobby sau călătoria în 
locuri noi și exotice. Anul Dragonului oferă Caprelor o oportunitate 
de a-și explora pasiunile și de a descoperi noi aspecte ale lor. 
Un alt aspect important al horoscopului Caprei din 2024 sunt 
relațiile. Caprele sunt cunoscute pentru natura lor grijulie și 
plină de compasiune și adesea pun nevoile altora înaintea lor. 
Acest lucru poate duce uneori la neglijarea propriilor nevoi și 
dorințe, ceea ce poate fi în detrimentul bunăstării lor pe termen 
lung. Cu toate acestea, energia Dragonului din 2024 îi poate 
inspira pe Capre să-și prioritizeze propriile nevoi și să caute 
relații care să se împlinească și să se susțină reciproc. 
Dragoste 
2024 este probabil să aducă schimbări și evoluții interesante 
în viața lor amoroasă. Capra poate descoperi noi oportunități 
romantice și noi aspecte ale lor în acest proces. 
Anul Dragonului de Lemn aduce energie pozitivă și creștere în 
domeniul iubirii și al relațiilor. Pentru cei care sunt deja într-o 
relație, Capra poate experimenta un sentiment reînnoit de 
pasiune și intimitate cu partenerul.  
Pentru cei care sunt singuri, anul Dragonului de Lemn oferă 
oportunități de dragoste. Capra poate întâlni oameni noi și 
interesanți și poate simți o atracție mai puternică față de cei 
care le împărtășesc valorile și interesele. Acesta este un 
moment bun să se concentreze asupra dragostei și îngrijirii de 
sine care le fac mai atractive pentru potențialii parteneri. 
Este important să rămână practică în problemele inimii. De 
asemenea, este important să comunice deschis și onest cu 
partenerul sau potențialii parteneri, deoarece acest lucru va 
ajuta la construirea încrederii și la adâncirea conexiunii lor. 
Bani și carieră 
2024 este de așteptat să fie un an de averi mixte. Capra este 
muncitoare, de încredere și creativă, iar aceste calități sunt 
probabil să fie solicitate la locul de muncă. 
În ceea ce privește cariera, este probabil se confrunte cu o 
anumită concurență și presiuni la locul de muncă. S-ar putea 
să aibă loc schimbări și tranziții care să solicite Caprelor să se 
adapteze și să își ajusteze abordarea față de muncă. Cheia 
succesului în anul Dragonului de Lemn este flexibilitatea și 
adaptabilitatea. Caprele ar trebui să fie deschise la idei și 
abordări noi și dispuse să facă față noilor provocări. 
2024 va aduce noi oportunități și potențial de creștere în 
carieră. Caprele ar trebui să fie proactive în căutarea acestor 
oportunități entru a-și maximiza șansele de succes. 
În ceea ce privește banii, Capra poate experimenta unele 
suișuri și coborâșuri financiare în 2024. Este important ca 
Caprele să practice un bun management al banilor și să evite 
cheltuielile inutile. De asemenea, ar trebui să fie atenți atunci 
când fac investiții financiare și să solicite sfatul unui consilier fi-
nanciar de încredere înainte de a lua orice decizie majoră. 

*   *   * 
Capra de Pământ 1979:  -  În 2024, vă puteți aștepta la un an 
de stabilitate și creștere. Este important să menții o abordare 
echilibrată a vieții personale și profesionale. Acordați timp 
pentru îngrijire de sine și prioritate relațiilor cu cei dragi. 
Capra de Metal 1991:  -  În 2024, s-ar putea să te confrunți cu 
unele provocări și schimbări în cariera ta. Fii deschis la idei noi 
și fii dispus să-ți asumi riscuri. 
Capra de Lemn 1955:  -  În 2024, s-ar putea să simți reînnoit 
de energie și inspirație. Anul Dragonului de Lemn vă va aduce 
probabil oportunități de a vă prezenta talentele creative și de a 
urmări noi pasiuni. S-ar putea să te trezești cu proiecte noi sau 
colaborări care îți permit să te exprimi creativ. 
Capra de Foc 1967:  -  În 2024, este posibil să întâmpinați 
unele provocări și schimbări în cariera dvs. Anul Dragonului de 
Lemn vă poate aduce noi oportunități de a vă prezenta abilitățile 
de conducere și de a vă asuma noi responsabilități la locul de 
muncă. Cu toate acestea, este posibil să vă confruntați și cu 
concurența și presiunea altora. Este important pentru tine să 
rămâi calm și concentrat și să comunici deschis cu colegii și 
superiorii tăi.

MAIMUŢĂ  
• (Născuţi între 06.02.1932-25.01.1933, 
25.01.1944-12.02.1945,  
12.02.1956-30.01.1957,  
30.01.1968-16.02.1969, 

16.02.1980-07.02.1981, 04.02.1992-22.01.1993,  
22.01.2004-08.02.2005)  
* Personalitati: Federico Fellini, Leonardo da Vinci, Bob Marley, 
Charles Dickens, Edward Kennedy, John Milton, Paul Gauguin, 
Lyndon Johnson, Bette Davis, Nelson Rockefeller 
 
Potrivit zodiacului chinezesc, Maimuța se află pe locul 1 în lista 
celor mai norocoase zodii din 2024. Aceasta înseamnă că vei 
avea multe șanse să-ți revină din orice eșec și provocări cu 
care te-ai confruntat în ultimii ani și vei avea mai multă putere. 
și încredere în a-ți urmări obiectivele și visele.  
Carieră 
Anul Dragonului de Lemn aduce multe perspective de bun 
augur pentru nativii Maimuței în cariera lor. Steaua binevoitoare 
San Tai va străluci asupra ta și te va ajuta să-ți atingi obiectivele 
și visele. Veți avea șansa de a trece la un job mai potrivit și mai 
plin de satisfacții sau de a avansa în cel actual. 
De asemenea, ar trebui să fii pregătit să înfrunți mai multe 
responsabilități și așteptări în noul tău rol. Va trebui să muncești 
din greu și inteligent pentru a-ți dovedi valoarea și a depăși 
orice obstacole. 
Anul Dragonului de Lemn nu este un timp pentru a fi leneș sau 
mulțumit, ci pentru a fi sârguincios și ambițios. 
Bani 
Maimuța poate aștepta cu nerăbdare o situație financiară 
stabilă în Anul Dragonului 2024, chiar dacă unele provocări pot 
apărea din cauza cheltuielilor mari. Vedeta Guo Yin te va ajuta 
să câștigi mai mulți bani în 2024, nu numai din sursele tale 
obișnuite, ci și din unele neașteptate sau ascunse. 
De asemenea, poți economisi niște bani pentru viitor, dacă ești 
atent cu obiceiurile tale de cheltuieli și eviți riscurile sau 
investițiile inutile. De asemenea, ar trebui să consultați un pro-
fesionist înainte de a lua orice decizie financiară majoră. Fiind 
prudent și sârguincios, puteți avea un an prosper și sigur. 
Dragoste 
Anul Dragonului va aduce multe binecuvântări nativilor Maimuței 
din zona iubirii. Vedetele arată că obstacolele și dificultățile 
care le-au afectat relațiile vor dispărea și se vor bucura de mai 
multă armonie și înțelegere cu partenerii lor. 
Nativii Monkey care sunt căsătoriți sau într-o relație de lungă 
durată se vor simți apreciați și prețuiți de ceilalți semnificativi, 
care le vor oferi sprijin financiar și emoțional pentru a organiza 
un eveniment de familie la sfârșitul anului care va fi mai vesel 
ca niciodată. 
Maimuțele singure vor avea multe oportunități de a cunoaște 
oameni noi și de a începe o relație romantică, mai ales în lunile 
de vară. Horoscopul îi sfătuiește să fie deschiși și încrezători, 
deoarece au multe calități care pot atrage dragostea în viața 
lor. 

*   *   * 
Maimuță de Metal (1980):  -  Maimuțele născute în 1980 pot 
aștepta cu nerăbdare un 2024 interesant și plin de evenimente, 
cu multe oportunități de a sărbători cu familia și de a urmări noi 
obiective. Prima jumătate a anului chinezesc este un moment 
bun pentru a economisi bani, în timp ce a doua jumătate este 
favorabilă pentru a face investiții inteligente. Cea mai bună 
parte este că s-ar putea să primiți o sumă mare de bani și să 
vă puteți realiza planurile ambițioase. 
Maimuța de Apă (1992):  -  Anul Dragonului 2024 va aduce 
multe oportunități și binecuvântări pentru Maimuțele născute 
în 1992. Vă puteți urmări obiectivele personale cu încredere și 
optimism. Viața ta romantică va beneficia și de influența vedetei 
San He, care te încurajează să faci planuri pe termen lung cu 
partenerul tău. 
Dacă sunteți singur, este posibil să găsiți o potrivire compatibilă 
în perioada următoare. Ar trebui să participi la evenimente 
sociale în care poți cunoaște oameni noi și să-i impresionezi 
cu farmecul tău. S-ar putea să găsiți pe cineva care să vă 
împărtășească viziunea și valorile pentru viitor. Cu toate 
acestea, nu vă grăbiți în cererile în căsătorie încă. Fă-ți timp 
pentru a ne cunoaște mai bine luna aceasta. 
Maimuța de foc (1956):  -  Cei născuți în 1956 se pot aștepta la 
o veste bună, la zile mai liniștite și la dorința de a-și reorganiza 
viața în prima jumătate a anului 2024. A doua jumătate a 
anului vă va oferi mai multe oportunități de a vă bucura de 
timpul liber și vă veți simți optimist cu privire la proiectele la 
care lucrați. 
Maimuța de Pământ (1968):  -  Pentru cei născuți în 1968, Anul 
Dragonului de Lemn va fi un timp pentru stabilitate și creștere. 
Munca ta grea va da roade și s-ar putea să primești recunoaștere 
pentru eforturile tale. Este important să păstrați o atitudine 
pozitivă și să evitați să fiți prea prinși de micile detalii. Fă-ți 
timp să te relaxezi și să te bucuri de plăcerile vieții.
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COCOŞ  
•  (Născuţi între 26.01.1933-13.02.1934, 
13.02.1945-01.02.1946,  
31.01.1957-17.02.1958,  

17.02.1969-05.02.1970,08.02.1981-24.01.1982,  
23.01.1993-09.02.1994, 09.02.2005-28.01.2006)  
* Personalitati: Regele Mihai, Printul Philip, Peter Ustinov,  
Alex Haley, Alexander Dubcek, Yves Montand, Dolly Parton,  
Katherine Hepburn, Elizabeth Montgomery, Willie Nelson 

 
2024 promite că va fi un an excepțional pentru Cocoși, alături 
de norocoșii lor tovarăși: Maimuța, Șarpele și Șobolanul. 
În Anul Dragonului 2024, Cocoșul va excela ca lider natural și 
va urmări din toată inima numeroase ambiții. Aceste ambiții vor 
servi drept oportunități de a-și îmbunătăți abilitățile de comunicare, 
de a excela în munca în echipă și de a-și prezenta abilitățile 
rapide de rezolvare a problemelor. Cu un astfel de potențial, 
2024 promite să fie un an de creștere și împliniri remarcabile. 
Din punct de vedere financiar, 2024 va fi un an foarte prosper. 
Vă puteți relaxa și vă puteți redirecționa concentrarea către 
alte aspecte ale vieții! Cei care au împrumuturi de rambursat 
pot răsufla ușurați, deoarece creditorii lor vor fi mai îngăduitori. 
Fie că este vorba de investiții substanțiale, cum ar fi imobiliare, 
mașini de lux sau chiar bijuterii, Cocoșii vor avea un gust al 
vieții înalte. Cu toate acestea, este esențial să nu devii mulțumit, 
deoarece circumstanțele se pot schimba instantaneu. 
Dacă aveți planuri importante anul acesta, este timpul să 
treceți la acțiune! Desigur, acest lucru ar putea implica unele 
riscuri.  
Spre sfârșitul anului, este posibil să întâmpinați probleme 
minore rezultate din lipsa de previziune. Prietenii sau partenerul 
tău s-ar putea să nu fie înțelegători atunci când explici că nu 
mai ai aceleași resurse financiare ca și vara. Cu toate acestea, 
situația nu va fi critică, deoarece aceste persoane vă vor 
sprijini și vă vor îndruma. 
Cariera 
Cocoșii se vor bucura de îmbrățișarea Dragonului, care vă va 
prezenta perspective semnificative de carieră. 
Există o mare probabilitate ca jobul sau profesia la care ai 
tânjit să se manifeste într-un mod mare în acest an. 
Dacă sunteți angajat în prezent, anticipați promoții și o creștere 
a remunerației. Anul acesta conține doar evoluții favorabile. 
Schimbarea va fi în aer în iulie și august, dar va fi o schimbare 
pozitivă. Proprietarii de afaceri vor găsi oportunități ample de 
creștere și progres. Cei care caută un loc de muncă pot obține 
poziții excelente, cei angajați pot aștepta un respect sporit. 
Dragoste 
Potrivit horoscopului chinezesc, dragostea va fi singurul domeniu 
în care Cocoșul nu va excela în 2024. 
În 2024, viața personală a Cocoșului nu va fi pe deplin calmă 
și senină. Totuși, nativii acestei zodii vor avea șansa să rezolve 
toate neînțelegerile din relațiile lor și să deschidă porțile pentru 
a promite noi iubiri pentru cei singuri. 
De la începutul anului 2024, relația cu persoana iubită va fi 
marcată de împărtășire autentică și reciprocitate emoțională. 
Merită remarcat faptul că Anul Dragonului este anunțat ca un 
moment excelent pentru extinderea familiei, aducând vești 
bune pentru cei care doresc să-și dezvolte gospodăriile cu noi 
membri. 
Cu toate acestea, Cocoșii vor trebui să depășească mândria 
sau ego-ul pentru a pune bazele unei relații de dragoste 
sincere și oneste. 
Când vine vorba de dragoste în 2024, Cocoșul nu ar trebui să 
bată prin tufiș, ci să ia decizii cât mai spontan și rapid posibil, 
inspirat de intuiție și sentimente. 
În concluzie, în timp ce 2024 poate prezenta partea sa de ob-
stacole romantice, îi oferă, de asemenea, Cocoșului șansa de 
a crește, de a învăța și de a găsi dragostea adevărată, fiind 
sincer cu ei înșiși și având încredere în instinctele lor. 

*   *   * 
Cocoșul de Metal,1981  -  în 2024 va fi un moment oportun 
pentru avansarea în carieră. Cocoșul de Metal ar trebui să 
profite de abilitățile lor de networking și să îmbrățișeze noi 
oportunități de a urca pe scara succesului. 
Cocoșul de Pământ, 1969  -  te poți aștepta la un an stabil și 
pașnic. Cocoșul de Pământ ar trebui să-și ia acest timp pentru 
a se concentra pe sănătatea și bunăstarea lor și pentru a 
petrece timp de calitate cu cei dragi. 
Cocoșul de Foc, 1957  -  2024 poate aduce câteva oportunități 
financiare. Cocoșul de foc ar trebui să își gestioneze finanțele 
cu înțelepciune și să exploreze căi pentru a-și spori economiile. 
Cu o abordare atentă, Cocoșul de Foc poate îmbrățișa aceste 
oportunități și își poate asigura bunăstarea financiară. 
Cocoșul de apă în 1993  -  2024 va aduce noi oportunități de 
creștere personală și autodescoperire. Cocoșul de apă ar 
trebui să îmbrățișeze aceste oportunități și să fie deschis să 
învețe noi abilități și idei.

CÂINE  
• (Născuţi între 14.02.1934-03.02.1935, 
02.02.1946-21.01.1947,  
18.02.1958-07.02.1959,  
06.02.1970-26.01.1971,  

25.01.1982-12.02.1983, 10.02.1994-30.01.1995,  
29.01.2006-17.02.2007)  
* Personalitati: Mihai Eminescu, Charles Bronson, Pierre Cardin, 
Zsa Zsa Gabor, Voltaire, W. Churchill, Herbet Hoover,  
Elvis Presley, Brigitte Bardot, Sophia Loren, Ilie Nastase,  
Liza Minelli, Golda Meir, Donald Trump, Bill Clinton, George W 
Bush, Angela Similea, Napoleon Savescu, Gigi Becali 

 
2024 va fi un an plin de satisfacții și provocări pentru Câine.  
Anul Dragonului te va face, de asemenea, mai sensibil și mai 
serios la toate. Este un an favorabil pentru tine, deoarece 
norocul tău va crește considerabil. Dar ar trebui să ai grijă și să 
nu fii prea aspru sau judecător, deoarece acest lucru îți poate 
afecta relațiile și fericirea. 
Vă puteți aștepta la noroc în 2024, în special de la bătrânii sau 
rudele dvs., care vă pot împărtăși averea. Cu toate acestea, ar 
trebui să acordați atenție și vieții amoroase și să vă tratați 
partenerul cu bunătate și blândețe. S-ar putea să te confrunți 
cu unele provocări sau conflicte, dar le poți depăși cu răbdare 
și tact. 
Ar trebui să vă bucurați de a socializa și de a petrece timp cu 
cei dragi, deoarece acest lucru vă va ajuta să rămâneți calm și 
echilibrat în acest an plin. Chiar dacă preferați stabilitatea și 
predictibilitatea, este posibil să întâlniți câteva surprize care vă 
vor încânta. 
Bani 
Un an norocos îi așteaptă pe nativii câini atât financiar, cât și 
material. Veți simți o stabilitate financiară pe tot parcursul 
anului. În plus, există șanse mari ca unele surse de venit 
neașteptate să apară exact atunci când vă așteptați mai puțin. 
Poate din acest motiv vei avea tendința de a cheltui mai mult 
pe lucruri aparent neimportante. Ar trebui să încerci să stai 
departe de aceste achiziții impulsive pentru a nu-ți afecta 
veniturile, dar și pentru că astfel vei reuși efectiv să economisești. 
Sfârșitul anului te va găsi într-o poziție excelentă din punct de 
vedere financiar și îți vei putea permite vacanța la care ai visat 
tot anul. 
Carieră 
Câinele va avea o etică puternică a muncii în 20224. Munca va 
fi o sursă de confort și stabilitate atunci când se confruntă cu 
provocări în alte domenii ale vieții. Acești nativi au talent pentru 
a găsi oportunități de muncă productive și pline de satisfacții. 
Orele de lucru suplimentare nu numai că le va oferi un sentiment 
de realizare, ci îi va ajuta și să-și revină după eșecurile 
financiare din anul precedent. 
Pentru a menține un mediu de lucru pozitiv, cea mai bună 
strategie pe care o pot adopta este să evite raportarea greșelilor 
sau neajunsurilor colegilor lor superiorilor. 
Dragoste 
Începutul Anului Dragon 2024 va fi favorabil pentru câinii 
căsătoriți. Soțul tău te va sprijini și te va ajuta să obții bogăție 
și respect. Veți rezolva orice conflicte dintre voi pe parcursul 
anului. 
Copiii tăi vor avea noroc și vor reuși în studii sau în muncă. 
Viața ta amoroasă va fi excelentă în 2024. Vei munci din greu 
pentru a-ți îmbunătăți relația cu iubitul tău, cu care s-ar putea 
să te căsătorești după jumătatea anului. Dacă partenerul tău 
trebuie să călătorească la începutul anului, păstrează legătura 
cu el și împărtășește-ți sentimentele. 
Poți să te aștepți la un sfârșit de an moderat pentru dragostea 
și norocul relației tale. 

*   *   * 
Câine de Apă 1982:   -  Câinii născuți în 1982 aparțin elementului 
Apă, ceea ce îi face sensibili, intuitivi și complexi din punct de 
vedere emoțional. În 2024, câinii de apă se pot aștepta să se 
bucure de o stabilitate sporită și succes în viața lor personală 
și profesională. Ei pot primi recunoaștere pentru munca lor 
grea și pot experimenta o creștere financiară. Cu toate acestea, 
este important ca câinii de apă să mențină un echilibru între 
muncă și viața personală pentru a evita epuizarea. 
Câine de Metal 1970:  -  Câinii de Metal născuți în 1970 se vor 
confrunta ocazional cu probleme minore, dar chiar și așa nu ar 
trebui să le ignorați. Trebuie să fie mai atenți și să aibă grijă de 
ei mai ales în perioada aprilie-decembrie. 
Câine de Lemn 1994:  -  Câinii născuți în 1994 aparțin 
elementului Lemn, ceea ce îi face ambițioși, adaptabili și 
creativi. În 2024, se poate aștepta să experimenteze o creștere 
și o expansiune semnificativă în cariera lor. Ei pot primi noi 
oferte de muncă sau oportunități de a-și începe propria afacere. 
Cu toate acestea, trebuie să acorde prioritate îngrijirii de sine 
și să mențină un echilibru între muncă și viață pentru a evita 
epuizarea.

PORC  
• (Născuţi între 04.02.1935-23.01.1936, 
22.01.1947-09.02.1948,  
08.02.1959-27.01.1960,  
27.01.1971-15.02.1972, 

13.02.1983-01.2.1984, 31.01.1995-18.02.1996,  
18.02.2007-06.02.2008)  
* Personalitati: Ronald Reagan, Lucile Ball, Henry Kissinger, Julie 
Andrews, Woody Allen, Ernest Hemingway, Humphrey Bogart, 
Alfred Hitchcock, Al Capone, John D. Rockefeller, Stephen King, 
Hillary Clinton, Arnold Schwarzenegger, Klaus W. Iohannis 

 
Anul 2024 este prevăzut a fi excepțional de prosper pentru cei 
născuți sub semnul Porcului.  
Carieră 
Începutul anului aduce câteva provocări în carieră care necesită 
mai mult timp și efort. Dacă te simți stresat, amintește-ți să iei 
pauze și să aloci timp pentru relaxare. 
Dacă ați fost precaut cu investițiile până în 2024, vă încurajăm 
să vă asumați anumite riscuri în acest an, în special în primele 
șase luni, care ar putea aduce câștiguri financiare neașteptate. 
Banii 
A doua jumătate a anului va necesita un efort semnificativ 
dacă doriți să obțineți un venit substanțial, care vă poate limita 
timpul cu familia și prietenii. Sfârșitul anului pare promițător din 
punct de vedere financiar. 
Dragoste 
Deși 2024 este de așteptat să fie un an bun în general, pot 
exista unele complicații în viața amoroasă. În primele trei luni 
ale anului, oamenii apropiați vor dori să-ți înțeleagă mai bine 
sentimentele adevărate față de ei. Porcii născuți la începutul 
lunii martie pot avea surprize, cum ar fi întoarcerea cuiva din 
trecut sau primirea unei surprize de la persoana iubită. 
Este important să-ți exprimi sentimentele în mod clar pentru ca 
cei din jurul tău nu te interpreteze. Din luna aprilie, schimbări 
semnificative, fie o despărțire neașteptată sau un conflict de 
familie, ar trebui să anticipați câteva momente tensionate. 
Spre sfârșitul verii, viața ta va lua o întorsătură în bine și va 
apărea partenerul pe care l-ai așteptat. Un prieten bun poate 
deveni iubitul tău sau pur și simplu poți întâlni pe cineva cu 
care împărtășești o legătură puternică din toate punctele de 
vedere. Pregătește-te pentru un an plin de împliniri emoționale. 
Sănătate 
În 2024, sănătatea și starea ta de spirit sunt strâns legate. 
Când ești trist și tensionat sănătatea ta se deteriorează. O re-
comandare este să mergi și la un psiholog dacă treci printr-o 
perioadă dificilă, deoarece stările de anxietate îți pot agrava 
problemele pe care le ai deja. 
Este posibil să aveți unele probleme cu sistemul endocrin, așa 
că este timpul să faceți un set mai amănunțit de teste.  

*   *    
Porcul de Pământ 1959:  -  În 2024, munca și perseverența vor 
da roade. Păstrați-vă concentrarea pe obiectivele dvs. și nu vă 
fie teamă să acceptați noi provocări. În viața personală, familia 
și casa vor fi o prioritate pentru tine. Fă-ți timp pentru a-ți 
consolida relațiile cu cei dragi și fă din casa ta un spațiu 
confortabil și primitor.  
Porc de lemn 1995:  -  Ești în mod natural creativ și adaptabil. 
Aceste calități îți vor servi bine în carieră și viața personală. S-
ar putea să te trezești ramificându-te în noi domenii de lucru 
sau asumând roluri de conducere. Ideile tale inovatoare vor fi 
apreciate de colegi și superiori, ceea ce duce la noi oportunități
de creștere și succes. 
În relațiile tale, s-ar putea să fii mai încrezător decât de obicei. 
Acest lucru poate duce la o mai mare intimitate și conexiune 
cu partenerul dvs., precum și noi perspective romantice.  
Porc de apă 1983  -  2024 va fi un an de echilibru și armonie 
pentru tine. Inteligența ta emoțională înnăscută te va ajuta să 
treci prin orice provocări care pot apărea în viața ta personală 
și profesională. Este important să fii prudent cu finanțele în 
acest an și să eviți investițiile riscante sau achizițiile impulsive. 
În carieră, munca și dăruirea vor fi recunoscute și recompensate. 
Este posibil să primiți o promovare sau o ofertă de muncă de 
la o altă companie. 
Pentru cei care au relații, anul va fi plin de dragoste și dragoste. 
S-ar putea să te simți mai conectat și mai angajat față de 
partenerul tău decât oricând. Dacă ești singur, acesta este un 
an grozav pentru a explora noi relații. 
Porcul de Metal 1971  -  2024 va fi un an de transformare. 
Acesta este momentul perfect pentru a renunța la vechile 
obiceiuri și a îmbrățișa noi oportunități. Profită de orice șansă 
de a învăța noi abilități sau de a dobândi cunoștințe noi. 
Cariera ta poate avea multe schimbări în acest an, dar nu lăsa 
asta să te descurajeze. Păstrați o minte deschisă și fiți dispus 
să vă adaptați la situații noi. Acest lucru ar putea duce la noi 
oportunități și o șansă de a-ți avansa în carieră. 
În viața personală, este posibil să aveți nevoie de mai multă 
libertate și independență. Este important să comunicați nevoilor
dvs. celor dragi și să găsiți un echilibru pentru toată lumea. 
Amintește-ți să ai grijă de tine și să prioritizezi propria bunăstare.



"Suferința din dragoste" a multor femei are la 
bază o serie de aşteptări complet nerealiste, din 
start. 

 

Aşteptarea ca un bărbat matur, trecut de vârsta 
de 30, 40, 50, 60 de ani, să devină altcineva. Nu 
se poate nu că nu vrea el, că nu te iubeşte sau e 
un om rău. El nu mai e un copil, care parcurge 
anumite etape ale dezvoltării sale psihice şi 
emoționale, care poate şi are nevoie de îndru-
mare. El deja are un stil de viață format, calități 
şi defecte bine bătătorite de tot ce a trăit, convin-
geri pe baza cărora a luat decizii fundamentale. 
În femeie apare dorința de a-l "renaşte" pe acest 
bărbat sub o baghetă magică a iubirii ei, capabile 
să îl salveze sau educe. Aceasta e rețeta dezas-
trului. Bărbatul în cauză se va simţi certat, frus-
trat, "pus la colț", masculinitatea lui va fi redusă 
la zero, şi va fugi, unde apucă. Nu contează că 
are sau nu sentimente față de tine, se va simți in-
suficient pentru ce ai tu nevoie.  
Tu, femeie matură, întâlneşti un bărbat matur, 
pentru o potențială relație romantică. Tu, femeie, 
înainte de a face orice pas, uită-te un pic la omul 
din fața ta. La el, nu la tine. Uită-te care sunt obi-
ceiurile lui, cum vorbeşte cu tine, care este felul 
în care el comunică sexual şi emoţional cu tine, 
ce stil de viață are omul āsta. Nu te enerva dacă 
îți arată care sunt defectele lui, priveşte obiectiv 
şi întreabă-te:" pot eu să trăiesc cu omul ăsta, 
AŞA CUM ESTE EL ACUM? Fix cu ceea ce 
îmi oferă şi nu-mi oferă, cu tot ce el este şi cu 
tot ce el nu este?"  

Accepți, şi rămâi în relație, sau nu accepți, şi 
pleci. 
Dar nu poți sta în ceva ce te îmbolnăveşte, lui să 
îi reproşezi, tu să te consumi emoțional până la 
refuz şi la final vieţile voastre să fie distruse. 
Şi el te ia pe tine cu tot ce eşti tu, nu contează 
cât de multe calități ai tu, sunt lucruri poate care 
nu îi convin sau îl deranjează, şi tu poți fi cu el 
doar dacă primeşti pachetul complet. 
În fața ta e un om viu, nu ceva care aşteaptă să 
fie modelat de tine.  
Da, iubirea schimbă tot, dar că vrea omul care 
iubeşte, nu că impune celălalt. Da, unde ai iubire 
ai numitor comun, ai negociere a limitelor 
emoționale, implicare, asertivitate, muncă în 
echipă. Dar doar unde e iubire dacă se ajunge la 
iubire. 
Şi iubirea este doar când te alege pe tine com-
plet, întreg, cu tot întunericul şi cu toată lumina 
ta. Apoi, din ce alege iubeşte şi creşte mai mult 
lumina, până întunericul dispare singur, de tot. 

*   *   * 
Să fii bărbat este o joacă de copii,   
Dacă ajungi, cu grijă și cu blândețe,   
În fiecare zi, în tot să fii,   
Suflet tânăr, chiar și la bătrânețe. 
Să fii bărbat nu este o corvoadă,   
Dacă ai înțeles la timp   
Că tu ești a caracterului dovadă,   
Care nu dispare cu fiecare anotimp. 
Să fii bărbat nu este despre ceea ce pare,   
Ci despre ce ești tu, în sine ta,   
Când tot ce azi aveai, mâine dispare,   
Să nu plece și cu viața ta. 
Să fii bărbat nu înseamnă să minți frumos,   
Muzele de dor înaripate,   
Ci să știi cum să te ridici de jos,   
Atunci când inima în piept se zbate. 
Să fii bărbat este despre a fi puternic,   
În promisiunea pe care o îndeplinești,   
Cu aceeași perseverență, statornic,   
Când aperi tot ceea ce iubești. 
Să fii bărbat înseamnă să știi să simți,   
Tot ceea ce este dincolo de materie,   
Să îți cunoști emoția, să nu o minți,   
Chiar și atunci când ea, de rațiune, se sperie. 
Ia-ți cel mai frumos costum,   
Dar nu uita în el să pui,   
Demnitatea de om, să nu pierzi pe drum,   
Nimic din ceea ce spui. 

*   *   * 

Adevărul despre un om nu o să ţi-l spună felul 
în care arată el. Nici maşina, casa, averea lui. 
Adevărul despre el este în emoția şi energia lui, 
care împreună constituie "adresa lui". Acolo îl 
găseşti, în ceea ce el este în sinea lui.  
Da, în afară, putem proiecta orice: să părem cum 
ne-ar plăcea sā ne vadă oricine. Să avem 100 de 
identități false, să facem zeci de personaje, să
părem mult mai mult decât omul din interiorul 
ființei noastre. Putem face asta? Sigur. Dar e in-
dicat să facem asta? Nu. Dar cine poate ghici 
adevărul? Oricine este credincios sufletului său, 
oricine trăieşte adevărul propriei simţiri poate
intui imediat neadevărul altei persoane. 
E atât de simplu sā fim citiți de cei din jur, pentru 
că energia noastră e cu noi mereu. "Atingerea" 
sufletului nostru se vede apoi pe oamenii din
viața noastră, în faptele noastre, în durerea sau 
bucuria lor. E acolo tot ce facem, tot ce suntem. 
Dar, mai ales Nu Ne putem ascunde de noi
înşine. Nu putem ascunde de sufletul nostru ceea
ce noi simţim. Şi sufletul ne dă cu aceeaşi 
măsură cu care noi îl cultivăm: nu scăpăm de noi
nicăieri,, niciodată, în viață sau în moarte. E asta 
bine sau rău? Noi decidem acum, dacă a fi noi 
înşine este binecuvântarea sau condamnarea 
vieţii noastre. 

*   *   * 
 

Să nu îți fie niciodată ruşine cu cine eşti,
ruşinează-te doar dacă vrei să pari cine nu eşti... 
Să nu renunți la principiile tale doar pentru că 
ele nu sunt validate sau apreciate de cei care 
trăiesc altfel: viața ta este suma trăirilor tale, nu 
a celorlalți... 
Să nu te superi vreodată pe cei din jur mai mult 
decât îi poți ierta, ca mai apoi să nu umbli prin 
viață cu inima lor grea de neiertare. 
Să nu te abați nici măcar un milimetru de la ceea 
ce tu ai măsurat cu pasul simţirii tale ca fiind 
drumul tău prin viață: când te pierzi, drumul te 
găseşte... 
Să nu renunți vreo clipă să crezi în iubire, astăzi 
tu exişti pentru că cineva te-a iubit în ființă şi te-
a născut în creație. 
Să nu te porți cu tine de parcă eşti doar haina
care îți îmbracă sufletul: ai nevoie de corpul tău,
dar şi să ştii că viața ta continuă dincolo de el... 
Să nu te opreşti vreodată din a chema ajutorul 
divin în ființa ta, prin toată smerenia pe care 
viața are grijă să ți-o predea. Acceptă tot, 
păstrează ceea ce te creşte, îndepărtează cu 
recunoştință ceea ce te distruge. 
 

Ana Maria Ducuță
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Alidu Seidu (23 ani, fundaș central) - de la Clermont la Rennes, 11 milioane de euro.  
Momodou Sonko (18 ani, extremă dreapta) - de la Hacken la Gent, pentru 7 milioane.  
Dominik Yankov (23, mijlocaș) de la Ludogorets la Montréal, pentru 1.8 milioane de euro.  
Caglar Soyuncu, împrumutat de la Atletico Madrid la Fenerbahce  
George Gogescu (18 ani, mijlocaș) - de la FCSB la Concordia Chiajna,împrumut. 
Sacha Boey (23 de ani, fundaș) - de la Galatasaray la Bayern, pentru 30 de milioane de 

euro, plus 5 sub formă de bonusuri de performanță. 
Franz Stolz (22 de ani, portar) - de la St. Polten la Genoa, 250.000 de euro.  
Mads Kikkenborg (24 de ani, portar) - de la Lyngby la Anderlecht, 1,3 milioane de euro.  
Nemanja Matic (35 de ani, mijlocaș) - de la Rennes la Lyon, 2,6 milioane de euro. A sem-

nat până în iunie 2026. 
Mohamed Bamba (22 de ani, atacant) - de la Wolfsberger la Lorient, 5 milioane de euro.  
Quentin Merlin (21 de ani, fundaș) - de la Nantes la Marseille, 10 milioane de euro.  
Arthur Vermeeren (18 ani, mijlocaș) - de la Royal Antwerp la Atletico Madrid pentru 25 

de milioane de euro. A semnat până în 2030.  
Ivo Grbic (28 de ani, portar) - de la Atletico Madrid la Sheffield United 
Toma Niga (26 de ani, portar) - de la Foresta Suceava la Poli Iași, liber de contract. 
David Dumitrescu (17 ani, portar) - de la Rapid la SCM Râmnicu Vâlcea. 
Jean-Matteo Bahoya (19 ani, atacant) - de la Angers la Eintracht 8 milioane de euro. 
Vlad Morar (30 de ani, atacant) - de la Niki Volou la UTA Arad, liber de contract. 
Adson (23 de ani, mijlocaș ofensiv) - de la FC Nantes la Vasco da Gama, 5 milioane. 
Luca Mihai (20 de ani, mijlocaș central) - de la CFR Cluj la Poli Iași, împrumut. 
Horațiu Moldovan (26 de ani, portar) - de la Rapid București la Atletico Madrid, pentru 

800.000 de euro. A semnat până în 2027.  
Bautista Cascini (26 de ani, mijlocaș central) - de la Slaven Belupo la FC Voluntari. 
Rokas Lekiatas (25 de ani, fundaș central) - de la Panevezys la FCU Craiova. 
Eduard Pap (29 de ani, portar) - de la ETO Gyor la Oțelul Galați, liber de contract 
Azor Matusiwa (25 de ani, mijlocaș defensiv) Reims la Rennes, 15,5 milioane de euro. 
Dorian Răilean (30 de ani, portar) - de la Chindia Târgoviște la Dinamo 
Marian Aioani (24 de ani, portar) - de la Farul la Rapid, pentru 400.000 de euro. 
Federico Anselmo (29 ani, atacant) - de la Quilmes la Universitatea Cluj. 
Florin Borța (24 ani, fundaș) - de la Universitatea Craiova la FC Argeș, liber de contract. 
Benjamín Rollheiser (23 ani, atacant) - de la Estudiantes La Plata la Benfica, 9.5 milioane 

de euro. A fost împrumutat până la finalul sezonului. 
Peter Michael (25 de ani, atacant) - de la VPS la CFR Cluj. 
Marcelino Moreno (28 de ani, mijlocaș ofensiv) de la Coritiba la Lanus. A fost cumpărat 

în schimbul sumei de 2,75 milioane de euro. 
Faris Moumbagna (23 de ani, atacant) - de la Bodo Glimt la Marseille. A fost cumpărat 

în schimbul sumei de 8 milioane de euro. 
Luka Juricic (27 de ani, atacant) - de la CFR Cluj la Pyunik Yerevan. 
Anzor Mekvabishvili (22 de ani, mijlocaș defensiv) - de la Dinamo Tbilisi la U Craiova. 
George Pușcaș (27 de ani, atacant) - de la Genoa la Bari. 
Cyril Ngonge (23 de ani, aripă dreapta) - de la Hellas Verona la Napoli.18 milioane. 
Mihajlo Ilic (20 de ani, fundaș) - de la Partizan la Bologna, pentru 4.5 milioane de euro. 
Deian Sorescu (26 de ani, mijlocaș) - de la Rakow la Gaziantep, sub formă de împrumut 

până la finalul sezonului. 
Gift Orban (21 ani, atacant) - de la Gent la Lyon, pentru 20 de milioane de euro.  
Filippo Ranocchia (22 de ani, mijlocaș) - de la Juventus la Palermo, 4u milioane de euro. 
Mihajlo Ilic (20 de ani, fundaș) - de la Partizan la Bologna, pentru 4.5 milioane de euro. 
Domagoj Pavicic (29 de ani, atacant) - de la Aris Salonic la Dinamo. 
Renan Lodi (25 de ani, fundaș) - de la Marseille la Al-Hilal, pentru 23 de milioane de euro. 
Junior Pius (28 de ani, fundaș central) - de la FC Botoșani la GDChaves 
Eddy Gnahore (30 de ani, mijlocaș) - de la Ascoli la Dinamo. 
Petru Neagu (24 de ani, atacant) - de la FC Bălți la Dinamo. 
Daisuke Yokota (23 ani, extremă) - de la Gornik Zabrze la Gent, 2 milioane de euro. 
Félix Torres (27 de ani, fundaș) - de la Santos Laguna la Corinthians, 6 milioane de euro. 

A semnat până în decembrie 2027 și are o clauză în valoare de 56 milioane € pentru 
cluburile braziliene și 100 milioane € pentru cluburile din străinătate. 

Cristi Ganea (31 de ani, fundaș) - de la FCSB la Farul, liber de contract. 
Vitalie Damașcan (24 de ani, atacant) - de la Sepsi la Stade-Laussane.

 
Andrei Artean (30 de ani, mijlocaș) - de la Farul Constanța la Apollon Limassol, 50.000.
Junior Messias (32 de ani, aripă dreapta) - de la AC Milan la Genoa. 1.500.000 
Isaac Nortey (24 de ani, mijlocaș defensiv) - de la CFR Cluj la FC Argeș, împrumut 
Zoran Mitrov (21 de ani, mijlocaș ofensiv) - de la Petrolul Ploiești la FC Botoșani 
Gabriel Moscardo (18 ani, mijlocaș defensiv) - de la Corinthians la Paris Saint Germain,

20 de milioane de euro. 
Claudio Echeverri (18 ani, mijlocaș central) - de la Rivar Plate la Manchester United,

14,5 milioane de euro. 
Milos Lukovic (18 ani, atacant) - de la IMT Belgrad la Strasbourg, 4.7 milioane de euro 
Ariel Lopez (29 de ani, fundaș central) - de la Oțelul Galați la UTA Arad 
Radu Drăgușin (21 ani, fundaș) - de la Genoa la Tottenham pentru 30 de milioane de

euro. A semnat până în 2030 
El Hadji Diouf (19 ani, atacant) - de la Troso la Slavia Praga, 2.7 milioane de euro 
Malick Fofana (18 ani, atacant) - de la Gent la Lyon, pentru 17 milioane de euro plus alte

5 sub formă de bonusuri și 20% dintr-un viitor transfer.  
Denil Maldonado (25 de ani, fundaș central) - de la Los Angeles FC la U Craiova 
Artur (25 de ani, atacant) - de la Palmeiras la Zenit, 15 milioane de euro. 
Mohamed-Ali Cho (19 ani, atacant) - de la Real Sociedad la Nice, 12 milioane de euro 
Damjan Djokovic (33 de ani, mijlocaș) - de la FCSB la Rapid București, liber de contract.
Ioan Filip (34 de ani, mijlocaș) - de la Universitatea Cluj la FC Botoșani 
Andrei Miron (29 de ani, fundaș) - de la Universitatea Cluj la FC Botoșani 
Jindrich Stanek (27 de ani, portar) - de la Viktoria Plzen la Slavia Praga, 1.000.000. 
Felipe Augusto (19 ani, atacant) - de la Corinthians la Cercle Brugge, 3 milioane de euro.
Jasmin Kurtic (34 de ani, mijlocaș) - de la Universitatea Craiova la Sudtirol 
Omar El Kaddouri (33 de ani, mijlocaș) - a semnat cu CFR Cluj, liber de contract. 
Tajon Buchanan (24 de ani, mijlocaș) - de la Club Brugge la Inter Milano 7 milioane. 
Rachid Bouhenna (32 de ani, fundaș central) - a semnat cu Poli Iași, liber de contract 
Kablan Davy Ngoma (28 de ani, mijlocaș) - a semnat cu Hermannstadt de la FC Botoșani
Baba Alhassan (23 de ani, mijlocaș) - de la Hermannstadt la FCSB, 600 de mii de euro.
Luis Phelipe (22 de ani, atacant) - de la Poli Iași la FCSB, 200 de mii de euro. 
Luis Suarez (36 de ani, atacant) - de la Gremio la Inter Miami, liber de contract. 
Ermal Krasniqi (25 de ani, atacant) - de la CFR Cluj la Rapid, un milion de euro. 
Borisav Burmaz (22 de ani, atacant) - de la Vozdovac la Rapid, 400 de mii de euro. 
Pyry Soiri (29 de ani, fundaș) - de la HJK Helsinki la Universitatea Craiova 
Hugo Lloris (37 de ani, portar) - de la Tottenham la Los Angeles FC. 
Darko Velkovski (28 de ani, fundaș) - de la Al-Ettifaq la Dinamo București.
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SuperLiga de Fotbal:   
Rezultatele inregistrate in etapa a 28-a si clasamentul final

FCU 1948 Craiova 1 - 1 Poli Iasi 
Dinamo 1 - 0 Hermannstadt 
Otelul Galati 2 - 2 CFR Cluj 
Universitatea Cluj 1 - 0 Farul 
Rapid 4 - 1 UTA 
FC Botosani 1 - 2 Sepsi 
Petrolul Ploiesti 2 - 3 Universitatea Craiova 
FC Voluntari 1 - 2 FCSB 

 
Clasament  

1 FCSB 61 
2 Rapid 51 
3 CFR Cluj 49 
4 Universitatea Craiova 45 
5 Farul 41 
6 Universitatea Cluj 38 
7 Sepsi 37 
8 Hermannstadt 37 
9 UTA 37 
10 Petrolul Ploiesti 35 
11 Otelul Galati 33 
12 FCU 1948 Craiova 31 
13 Poli Iasi 31 
14 FC Voluntari 27 
15 Dinamo 25 
16 FC Botosani 20
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Insula pe care oamenii 
au uitat să moară 

Secretul longevității lor  
Numai 0,1% dintre europeni ajung la vârsta de 90 de ani, 
în timp ce în insula grecească Ikaria procentul ajunge la 
1%. Este una dintre cele mai ridicate rate ale longevității 
în toată lumea – iar isularii, pe lângă faptul că trăiesc mult, 
sunt și sănătoși pentru perioade lungi de timp. 

 

Cuplu ikarian de 98 de ani 
Care e secretul longevităţii lor? Localnicii dezvăluie ce 
cred ei: dieta mediteraneană, vinul, cafeaua grecea scă, 
somnul de după-amiază şi viaţa sexuală activă. 
Reţeta longevităţii constă în regimul alimentar bogat în 
ulei de măsline şi legume, pe care le cresc în propriile 
grădini şi prin consumul moderat de lactate şi carne. 
Evitarea grăsimilor saturate reduce riscul apariţiei bolilor 
de inimă, uleiul de măsline măreşte colesterolul benefic, 
laptele de capră îmbunătăţeşte digestia, iar cafeaua ține 
cancerul la distanță.  

Majoritatea consumau cafea fiartă la ibric, care e bogată 
în polifenoli și antioxidanți și conține numai o cantitate 
moderată de cofeină. Aceasta protejază mai ales de boli 
cariovasculare, dar și de cancer”, susțin cercetătorii. Fără 
ceas, se trezesc târziu şi dorm la amiază Pe lângă 
alimentaţie, somnul de după amiază îi ajută pe ikarieni să 
ducă o viaţă lungă şi sănătoasă. “Aici oamenii se trezesc 
târziu, iar la amiază trag un pui de somn. Nimeni nu 
poartă ceas pentru că pur şi simplu nu ne interesează 
niciodată cât e ora’’, a explicat medicul local Ilias Leriadis. 
Obiceiul de a dormi după amiază, de cel puţin trei ori pe 
săptămână reduce apariţia bolilor de inimă cu 37%, con-
form studiilor făcute la Universitatea din Atena şi la Har-
vard. De asemenea, o viaţă sexuală activă poate creşte 
durata de viaţă, iar 80% dintre ikarienii cu vârste cuprinse 
între 65 şi 100 de ani declară că au o activitate sexuală 
regulată.  

Atracţie fatală   
Feromonii sunt o parte integranta a atractiei sexuale. Ei 
sunt motivul pentru care spunem ca ni "s-au aprins cal-
caiele dupa o anumita femeie", un afrodisiac natural, car-
acterizat ca un al saselea simt al omului. 
Feromonii sunt definiti ca niste substante secretate de 
organismul unei anumite specii, care influenteaza com-
poramentul sexual al respectivului organism, dar si pe 
cele din jurul sau, prin actiunea lor la distanta. 
Aceste substante sunt individuale fiecarui organism. 
Feromonii sunt activati in perioada pubertatii. 
Ambele sexe produc feromoni masculini, adica an-
drostenol, dar numai sexul femin produce feromonii 
"copulini". Mai departe, aceste substante sunt exterior-
izate la nivelul tegumentului si receptionate de alte or-
ganisme la nivelul organului vomeronasal (in nas). 
Informatiile receptionate sunt transmise la hipotalamus 
(sediul central de control al hormonilor).  

De aici si legatura stransa intre feromoni si hormoni, asa 
cum le arata si numele. 
Totodata, acest circuit explica si faptul ca prezenta si re-
ceptionarea feromonilor nu este constienta fiindca im-
pulsurile determinate de aceste substante nu ajung pana 
la nivel cortical (unde in mod normal sunt constientizate 
informatiile). Desi unii oameni sunt mai receptivi la fer-
omoni decat ceilalti, se pare ca impactul la nivel cerebral 
este prezent la fiecare din noi, intr-un grad diferit. Chiar 
daca nu suntem constienti de feromonii unei persoane 
(ei sunt inodori), atractia fizica este prezenta. 
Copulina este prezenta la nivel vaginal, la nivel sfarcurilor, 
a zonei axilare si a gurii. Aici poti intra cel mai bine in 
contact cu feromonii ei, prin urmare insista pe aceste 
zone in timpul preludiului fiindca in acest mod te vei ex-
cita mai mult. Deci sfatul meu este…"Adulmeca-ti 
partenera!". Mirosul ei natural te va innebuni! 
Secretia feromonilor este amplificata la femei in perioada 
ovulatiei (deci in perioada fertila), dar depinde si de 
frecventa actelor sexuale si variaza in functie de gradul 
de excitatie si sexualitatea 
ei. Se explica astfel ritualul de imperechere la animale si 
modul in care acestea se reproduc. Cercetatorii au con-
statat ca in acesta perioada in care secretia feromonilor 
este crescuta, femeile prefera barbatii "virili"… prin ur-
mare, cand stii ca este in -perioada ovulatiei (ziua a14a 
a ciclului menstrual), fii barbat! 
Feromonii nu inseamna numai sexualitate. Ei pot con-
tribui si la formarea unei anumite impresii despre o per-
soana. Daca esti nervos, emotionat, sau, dimpotriva, 
relaxat, vesel, aceste sentimente 
vor fi resimtite de catre persoanele din jur. 
Prin urmare, ai grija la feromoni… ne pot duce pe culmile 
placerii, dar iti pot fi si un inamic de temut! Invata aceste 
mici trucuri si poti profita de micile daruri ale naturii…

MICA PUBLICITATE  
• Roman american, rămas văduv, doresc sa cunosc o românca cu 

vârsta pina la 65 ani , pentru ne mângâia reciproc anii care D-zeu 
ni-i va lasa!  Am o situație materială convenabila.  
Tel:347  757  0407.  Nick  

• Tânăr, 36 ani, educat, doresc sa cunosc o tânăra educata, 
injectată/vaccinată, pentru o relație serioasă - căsătorie ! 
Flavius: 646 684 8332, sau 570 664 6559  

•  Căutăm muncitori cu experiență în amenajări interioare-zugrăvie, 
tâmplărie, compound, sheetrock, etc. 
Zona New York City. Tel. 917 974-7692  

• Caut de un reparator de mobilă cu normă întreagă sau cu jumătate de 
normă cu experiență. Trebuie să vorbească engleza. Magazinul este 
situat la 4140 Austin Blvd, Island Park, NY 11558. Nassau, L.I. Lângă 
Long Beach. Stația Island Park, LIRR. 
Persoanele interesate ne pot contacta la numarul 631-767-4038 

 
•  Caut muncitor cu experienta in constructii pentru zona Queens, New 

York. Oferim salariu competitiv, posibilitate de a oferi casa si masa. 
Persoanele interesate ne pot contacta la numarul  (617) 283-3574.  

•  Caut bona cu experienta pentru baietel de 4 luni care locuieste la Chapel 
Hill, North Carolina. Oferim salariu competitiv, camera separata, iar 
carnetul de conducere este un plus. Persoanele interesate ne pot 
contacta la numarul (617) 388-7051.

•  Nu departe de New York, caut femeie internă pentru îngrijire bătrâni. 
Casa şi masa gratuite. Salariu foarte convenabil. Tel.: (914) 557-3501 

 
• Caut licensed massage therapist-ă cu experiență pentru un spa în 

downtown Brooklyn. Tel.: (646) 270-2268 
 
• World Great Healers caută medic stomatolog, tehnician dentar, 

corsetier(ă) calificat în confecționarea de burtieră cu peltea (engleză: 
hernia/ belt/ truss); pentru munca la domiciliu; telefon: 1(718)-604-9417 

 
• Vreți să vă schimbați profesia? Oferim cursuri lunare de: manichiură, 

pedichiură, waxing, laser, hair removal. Tel.: (718) 896-0070 (Marien) 
 
• Doamnă singură, în vârstă, din Bakers Field, CA, caut o persoană pentru 

ajutor casnic și eventual cu locuință (live-in). Poate primi până la 
$1,400/lună. E necesar să aibă carnet de conducere auto. 
Tel.: (661) 439-1425 

 
• Închiriez cameră mobilată pentru un nefumător, în Ridgewood. \

Tel.: (347) 259 - 0626 
 
• Doamnă serioasă, închiriez o cameră unei femei nefumătoare. 

Apartamentul este în Ridgewood, NY, foarte aproape de trenul M și de 
autobuzele Q58, Q39 și B38. Cer și ofer seriozitate. 
Detalii la tel.: 1(347) 422-3452
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DE LA LUME ADUNATE

Știați că ...




